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EGYETERTES
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP. ■■■ *} 

V TM. J

Szerkesztői iroda:
Budapest, IV. hímző-uteza 1. sz.

hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak Vérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó hivatal:
Budapest, IV. himsö-utcsa 1. u.

hová az előfizetési pénzek küldendők.

Haladék nélkül.
„Miiycu szörnyű fecsegés, zagyva ér- 

tclemnélkűli szőrszálhasogatás indult meg 
kormánypárti hírlapokban, szabadelvű párt- 
clubban és a sugalmazott bölcseség 
minden kotlós fészkében a parlamentáris 
helyzet természete, a tizennégy szavazat-. 
többség hordereje, a pártok arányai felett! 
Csak a jelen kormánynak lehet ezentúl is 
a kormányzat fenséges feladatát gyakorol­
nia, az ellenzék egy árnyalatának sem 
lehet még parlamentáris kormányhatalmat 
elfoglalnia — ezt gágogják most szünetle­
nül és eszeveszettül, hogy az emberi ter­
mészet megbotolhatnék tőle ! Mintha az 
utolsó parlamentáris eredmény, mely a ti­
zennégy szavazat többségében jelentkezett, 
nem azt konstatálta volna kétségtelen vi­
lágossággal, a legelszántabb mameluknak 
is elvitatkatlanul, hogy a kormánynak po­
litikája immár végletes ellenmondásba ju­
tott a nemzetnek közakaratával! Mintha 
nem az volna a kérdés mostan, hogy Ti­
sza Kálmán és az ő hívei gyilkos kétségbe­
esett karezra akarnak-e szállani a nemzet­
nek minden életösztöne és minden erkölcsi 
ereje ellen !

Tisza Kálmán és kétségbeesett prae- 
torianus gárdája bosnyák okkupáczióért 
s a hatalomért küzdve az egyik oldalon ; 
egész Magyarország, minden hazafiérzet és 
államférfiul akarat a nemzetnek életéért és 
jövőjéért küzdve a másik oldalon. Fognak-e 
ezek oly utolsó rémletes bírókra kelni, 
melynek semmi törvénye és semmi szabá­
lya, melynek arányait seriki kiszámítani 
nem bírja, a hol Tisza Kálmán leggyor­
sabb haladásban oda juthat, hogy az ab­
solut uralommal tegyen kísérletet és a 
nemzet ép oly gyorsan juthat a végső 
kényszerűségig, hogy a védekezésnek min­
déi/ törvényes eszközéről lemondjon'? Ti­
sza Kálmán már semmi szin alatt a nem­
zetnek nevében nem kormányozhat, Tisza 
Kálmán önnön hatalmáért már csak egye­
nes nyilt küzdelemben állhat az összes 
nemzettel. Uralma és a nemzeti akarat egy 
alkotmány hajlékában meg nem férhetnek 
többé. Azt akarják-e megkisérleni, hogy 
nyilt végletes küzdelemben ki fog megma­
radni a szintéren V

Igazán még arra is készülnek, hogy 
bitur uralmukat, az ő gyűlölt hatalmukat 
még a parlamenti jogosultság színébe öl­
töztethetik ? Beszélnek arról a tizennégy 
szavazattöbbségről, melyet az utolsó szava­
zásban nyertek és azt állítják, hogy az 
ellenzék kormányraj utasának nem létezik 
meg parlamenti alapja ? Bizony abban a 
tizennégy szavazattöbbségben az időnek rend­
kívüli jele rejlik ! Százszor is jó lesz meg­
figyelniük. Szemmel láthatóan oly soha 
nem képzelt időhöz értünk, hol a legvak­
merőbb mameluk elszántság is kétségbe­
esik hivatásának gyakorlata fölött. Embe­
rek, a kik minden múlt kormányt támo­
gattak, minden jövő kormányt támogat­
ni fognak, a kik egyéb kötelességet 
nem ismernek, csakhogy bármi körül­
mény között a kormányt támogassák, 
ezek csökönyősökké válnak és egyenes 
veszélynek teszik ki a kormány parlamen­

táris állását. Mintha önkénytelen borzadály 
szállaná meg őket már megesik rajtuk, 
hogy hiába rendeli be őket a szellemidézés 
gépezete. Tisza Kálmán alatt oly nehézzé 
lett a mamelukhivatás teljesítése is! A kik 
kezdettől fogva a mi parlamentaris rend­
szerünk mozgató kerekeit képezték és a 
kiket ő oly gonddal kiválogatott, hogy reá­
juk fektesse a hamisított alkotmányosság 
gyakorlatát, most oly rettenetes nyikorgás­
sal végzik forgásukat és legközelebb tel­
jesen darabokra törhetnek.

Hát még keresik a jövő parlamentá­
ris kormány állását! Ha csak rágondo­
lunk, mily boldog könnyebbülés Tesz a 
mameluk-gárda törzsére az uj kormány 
kinevezése, minden megvetésünk mellett is 
igazi szánalmat érezünk irántuk. Úgy meg­
indulunk jelen helyzetük kínjain , mint 
Hugo Victor költeményében Murad szul­
tán a pocsolyában halálosan hörgő disznó 
iránt. Irgalmat és kegyelmet nekik, 
hadd szabaduljanak meg Tisza Kál­
mán uralmától! Ha ők most is hű­
ségesen teljesitik a mameluk szolgá­
latot szörnyű kétségbeeséssel szivükben, 
és megszavazzák a bosnyák occupatiót, 
a száz milliós terheket s a hazának 
vesztét is, csak mert ők soha sem lehet­
nek egyebek, mint mamelukszolgák, mily 
örömmel fogják meg teljesíteni ezt az ő 
szolgai szerepéket egy oly kormány irá­
nyában, mely a bosnyák occupation rom- 
lásos terheket, hongyilkos politikát Ígérné 
jóvátenni. Valóban a mamelukélet gyöngy- 
napjai volnának! Azok a hires mamelukok 
is a deákpárti korszakból, kik utolsó pil­
lanatig következetesen szavaztak Tisza Kál­
mán ellen, ellenzéki vezér korában, mily 
vígan csatlakoztak hozzá az ő nagy hon­
mentői missiójában! Es épen az olyan par­
lamenti többség, melyet Tisza Kálmán ki­
szemelt, mily fényes contingenst szolgáltat­
hat már minden jövő kormánynak, _ hogy 
biztos gárdával rendelkezzék! Es még be­
szélnek nekünk arról a tizennégy szava­
zattöbbségről, melyet Tisza Kálmán ka­
pott. A világ ilyen kétségbeesett íecsegést 
nem hallott még soha!

Hogy nem fogják be szájukat az oly 
nyomorúságos beszéd előtt, hogy meg kell 
tartamok Tisza Kálmánt, mert nem tudják 
ki következhetik utána és nem akarják 
megrontani a parlamentaris viszonyokat. 
Tisza Kálmán ellenében aggódni arról, 
hogy ki következhetik utána, az ő eltávozá­
sától félteni a parlamentaris többség épségét. 
Mintha volna valami a mi rettenetesebb, 
kétségbeesettebb és gyászosabb kilátást 
nyitna a jövőbe, csak ha Tisza Kálmán 
uralma, politikája, rendszere fogná még 
soká terhelni az országot. Csalt nézzetek 
oda, az anyagi cs politikai romlás, az al­
kotmányosság és Parlamentarismus teljes 
felforgatása, szörnyű convulsiók és gyilkos 
háborúk, öldöklések es akasztóiak, mind- 
mind ott, vannak az ő kormányzatának el- 
kerülhetlen következményei gyanánt már 
félig kibontakozva a jövőnek homályából. 
Még ha azt mondanák is, hogy az udvar 
soha el nem ejti a bosnyák politikát 
és a közös hadsereg egész ágyuarsenálja 
védi meg Tisza Kálmán uralmát, aitkoi se

habozhatnánk, hogy azt minden eszközzel > 
lehetetlenné tegyük. A nemzeti lét kérdése 
áll előttünk és vár haladék nélkül feleletet 
tőlünk. Es ti még azzal foglalkoztok, hogy 
mily baj támad belőle, ha Tisza Kátmán 
után ellenzéki férfiak lesznek a kormányon. 
De csak azt felelhetjük, a mit Nagy Fri­
gyes mondott méltó felindulásában a csa­
tából futó katonáknak, kiknek hazájokat 
kelle védelmezniük: Wollt Ihr Hunde 
ewig leben?

Budapest, február 12.
Milyen szerencse, hogy van vasút, a melyen 

a gőz szárnyai csaknem helyettesítik ama mese­
beli bocskort: „hipp hopp, itt vagy ott legyek.
Mit is csinálna e nélkül a .birodalom innenső te­
lének“ kormánya ? A felsőbb utasítások szüksége, 
a felsőbb parancsok átvétele, a tanácskozások foly­
tonossága szakadatlanul Bécsbe szolitgatják a di- 
kasteriális kormány tagjait, úgy hogy idejük egy 
negyede annak számításában telik el, hány távíró 
pózna vau Budapesttől Bécsig, egy negyedét el­
nyelik a kihallgatások és értekezések, a többi két 
negyed pedig eltelik a Lloydbeli klub összeterelé­
sére és összetartására. Az a semmi, a mi ezen 
kívül ienmarad, fordiltatik a nemzet szellemi és 
anyagi érdekeinek istapolasara.

Ezek előrebocsátása után meg sem kelt em­
lítenünk, úgy is kitalálták olvasóink, Tisza Kál­
mán már ismét fent ögyeleg a bécsi hatalmassá­
gok előszobáiban. Most nem ugyan a pénzügyi 
konsortium előszobáiban, hanem majd a Burg, 
majd a Bill platz termeiben.

A táviró már jelenti, hogy február 12-én 10 
órakor kihallgatáson volt a királynál, az itteni 
.hosszas kihallgatás“ előtt pedig megelőző este 
„hosszasabban értekezett“ Andrássvval.

Hogy hanyadiíszor folynak e „hosszas ki­
hallgatások“ és „hosszasabb értekezések“: ahoz 
angol türelem volna szükséges a megszámlálás 
foganatosítására. A közönség megszokta vagy ke­
vés súlyt helyezni ezekre ; vagy roszat várni tő­
lök ; a mennyiben jó ekkoráig egyszer sem szár­
mazott belőlük. E rendszerességgel, de kevés ön­
állósággal napi rendre kerülő utazgatások jellege 
teljesen a rendőrágensek jelentéseinek színvonalára 
sülyedt. Valamint Thaisz Eleknek referálnak a 
rendőrkómek és biztosok, Thaisz Elek referál Je- 
kelfalusynak, Jekelfalusy Tiszának: úgy Tisza re­
ferál a döntő köröknek. Mindenik a maga módja 
szerint, de valamennyi ugyan azon ezéit szolgálva, 
jelentést tesz a megfigyelésére kijelölt körben 
tapasztaltakról. Tisza Kálmán elmondja milyen a 
hangulat a parlamenti körökben; észleletéinek tár­
házát kiüríti a történtek és várandók felett, s mi­
dőn ezzel kész, tanácskoznak miféle eszközökkel és 
miféle módokkal volna a fennálló rósz a megvál­
toztatás és megingás veszélye nélkül parlamentá­
risán keresztül vihető ? Ha a megállapodás m*g 
van, Tisza lejön, hogy az utasításokhoz képest a 
rosznak váltózhatlan szellemében, a megfelelő fo­
gásokkal, tovább kormányozza az országot.

Nem kell hozzá ördöngösség, hogy a folyó 
ügyek reíerádáján túl, Tiszának mostani időzését 
Bécsben, másnak ne tulajdonítsuk, mint a magyar 
parlamentaris viszonyokra árnyat vető osztrák 
kabinetkórdés elintézésébe befolyni. Kissé kelle­
metlen lehet a mi exczellentiásainkra a tapasztalat, 
hogy Bécsben minden kormányalakítás meghiúsul, 
mert nem akadnak emberek, s nem akad többség, 
mely kész volna az okkupáczionáiis politikát to­

vábbi (következményeiben is magáévá tevő kor­
mányt alkotni és támogatni, az osztrák parlamen­
taris körök perhorreskálják az okkupáczió politi­
káját, s sehogy sem akarják támogatásukat bizto­
sítani oly kormánynak, melyet a döntő körök e 
politika tovább vitelének határozott kikötésével 
szeretnének , a reichsrath nyakára tolni. Taaffe 
meghiúsult kormányalakítási kísérletei újabb bi­
zonyságot tesznek, ez ügyben. Tény az, hogy az 
udvar az okkupáczió politikáját feltétlenül megkö­
veteli a kormányalakításra felhívott emberektől ; a 
reichsrath ellenben ép e politikát nem akarja, 
mint feltétlen és első programm pontot az alakí­
tandó kormány által elismertetni.

Bécsben tehát az okkupáczionáiis politikán 
fennakadnak a kormányalakítási kísérletek. S mert 
fenakadnak, ez bizony nem szép színben tünteti 
fel, a mi parlamentünket, a hol egy az okupáczió 
politikáját feltétlenül magáévá tevő kormány egész 
bátran ül a nyeregben. Végét akarnák szakítani ez 
árny vetésnek többségünk és kormányunk lel­
kiismeretére, azon munkálkodnak ennél fogva, hogy 
vaiamikép megszüntessék a kellemetlen krisist 
Ausztriában.

S ez jellemzi a mi magyarjainkat Andrássyt 
és Tiszát, a kik a katonai pártnak osztrákabb 
eszközei, mint voltak egykor az osztrákok.

Különben.Tiszának van még egyéb dolga is 
Bécsben. Az a függőben levő bosnyák kérdés, 
mely az elfoglalt tartományokban rendszeresített 
igazgatás révén nagyban alkalmas foglalkoztatni a 
politikai köröket, szintén fontos tárgyat ad a fogá­
sokat és módokat terve!gető hazafiainak. Hogy 
miként fogják e kérdésben lefőzni a parlamente­
ket az nem kevés gondot adhat a bécsi tanács 
tagjainak, de végre is a kiknek annyi sok min­
den sikerült, sikerülhet ez is a mi parlamenti viszo­
nyaink között. Értik és tudják már, hogyan kell 
nem kedves, nem alkotmányos, nem törvényes dol­
gokat mindennek látszatával megajándékozni az 
egyrejobban neheztelő világ elölt.

Az országgyűlési szabadelvű párt 
folyó hó 13-án, csütörtökön, délután 6 óra­
kor értekezletet tart. Tárgya : az 1879-diki költ­
ségvetés.

A muszkák sérelmei a három pont­
ban foglaltatnak, melyeket a románok ellen felhoz­
nak, még pedig 1-ször: A románok oly egészségi 
rendszabályokat tettek, melyekből világos, hogy a 
muszka kormány boszantására irány ulvák, mivel 
azok a muszka kormány tudta n lkül tétettek és a 
visszatérő muszka csapatok mozdulatait gátolják. 
2-szor. A romáitok a vasutakon az utazást az I. 
és II. osztályú kocsikban leállították, mi világo­
san a muszka tisztek boszantásara történik. 3 szór 
Angelison román ezredes erőszakos eljárása Arab- 
Tabia elfoglalásánál.

Az osztrák k o rm á ny v ált s á g r ó 1 a 
rD. Z.“ a következőket Írja : „Tegnap f. hó Il­
dikén báró Pretis pénzügyminiszteren kívül 
Horst miniszter is meg volt híva ő felségéhez 
audieutiára. Az uj kabinet alakítására nézve úgy 
értesülünk, hogy Glaser, Chlumetzky és 
Unger miniszterek határozottan kijelentették, 
hogy nem szándékoznak iárczát vállalni; 
ellenbou Stremayr és Horst elhatározták be­
lépni az uj kabinetbe.“

Ugyancsak erről a „N. Er. Pr.“ a kővetke­
zőket irja: Ma a még hivatalukban levő minisz­
terek conlerencziát tartottak. A mint állítják a 
tanácskozás tárgya a belügyi knsis volt, s külö­
nösen azon kéídést vitatták meg, hogy miként vi-

seljék magukat a jelenlegi kormány tagjai az újon­
nan alakítandó kabinettel szemben.

a miniszterelnök, Dr. Unger és Chlu­
metzky állítólag kijelentették minden körülmé­
nyek közt megválni tározóiktól. Azon esetre azon­
ban elhatározták, hogy ha a kabinet alakítási kom- 
binaczió nem sikerül a jelenlegi kormány a 3 
fennevezett kivételével tovább is megmarad. A mi­
niszterelnökséget,— a Pléner-féle polgárminiszterium 
példájára, — a kabinet tagjainak legidősbje, Síré­
in ayr venné át. Más hírek szerint Pretis br., ki 
a mai ülés után a császárhoz hivatott, — lenne 
Auersperg hg. utódává. A császár ma Latour 
tábornokot is fogadta^ ki már egy ízben megvolt 
bízva kabinet alakítással, azonban valószínűleg 
mostan ép úgy nincs kilátás eredményre, mint a 
hogy nem sikerült az előbbi kísérlet. A krízis meg­
oldását a legközelebbi jövőben remélik. GrófTaafta 
ma még értekezett Horst, Stremayr, Unger és 
Coroninivel. Ö holnap utazik Innsbruckba. (Az ide 
vonatkozó legújabb híreket távirati rovatuuk hozza.)

A képviselői körökben feszült figyelemmel 
kisérik a kormáaykrisist. A sikertelenséget legin­
kább a pártviszonyokban keresik, — s arra töre- 
kesznek, hogy a pártokat újjáalakítsák. Dr. Kúsz­
nál tegnap nehány képviselő értekezletet tartott,
9 ott indítványozva lett, hogy az alkotmánypárttal 
közös programmot adjanak az uj választásra a vá­
lasztóknak. A gyűlés azonban eredménytelenül osz­
lott szét.

Pénteken az alkotmány párt azon árnya­
lata tart értekezletet, mely a berlini szerződés fe­
letti szavazásnál kisebbségben maradt.

Konstantinápolyi levelezőnk egyike, a kit 
ügyletei egy-két hétre Drinápolyba szólítot­
tak, az orosz sereg tiszti karában a pestis 
miatt támadt hangulatról következőket ir la­
punknak :

„Ügyleteim nyolez egész tizennégy napi tá­
volmaradásra szólítottak Konstantinápolyiéi. Ez 
egész idő alatt itt vagyok elfoglalva Drinápoly- 
ban és igy azon kedvező helyzetben vagyok, hogy 
egy-két levélben papírra vethetem észleleteimet 
az orosz hadsereg körében. S annyit mondhatok, 
érdemes azt megfigyelni. Nem azért, mintha az 
orosz katonaságban máris valami revoltáló szellem 
ütött volna ki, hanem azért, mert kétségtelen, 
hogy a pestisnek rendkivülileg leverő hatása 
van az okkupáló orosz hadseregnek tiszti karára.

A katonaság előtt titkolják a ragály létezé­
sét és pusztításait. Azzal áltatják őket a hozzájuk 
is kiszivárgott nyugtalanító hírek ellensúlyozására, 
hogy a vész nem is pestis, csupán kholera. A le­
génység hiszi is, nem is, mióta mind roszabb és 
roszabb hírek terjednek közöltök, a titkolódzás 
által még nagyítva.

Máskép áll a dolog a tisztikarral, a mely­
nek alkalma nyílik betekinteni az Oroszországból 
érkező levelekbe, a melyeket a legénységtől elvon­
nak. Es e levelek sokkal iszonyatosabbnak írják 
le a pestis pusztításait, mint ez ujságczikkekből 
olvasható.

Megősmerkedtem a két német eredetű orosz 
főtiszttel és egy cserkesz őrnagygyal; a két első 
nekem is panaszkodott az uralkodó döghalál rop­
pant pusztításairól. De magok közölt orosz nyel­
ven egész a borzadályig festették azt. Elbeszélték, 
hogy most már ez is növelte Oroszországban az 
úgyis kitörésig jutott elégedetlenséget. Elmondták 
egymásközt, hogy ama cserkesz őrnagy hazuiól 
olyan forma levelet kapott, melyben ösmerősei 
haza hívják, mert a mozgalom nagy arányokat ölt
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Paloták éa légvárak.
A bazsalékom-utczai klubban már hónapok 

óta legtöbbet beszélnek egy pompás palotáról. 
Oyöcyörü palota, három emeletes, kofaragványok- 
kal, szobrokkal, erkélyekkel. Egy uj uteza sarkát 
foglalja el, és e sarok-részen kupolás torony eme- 
kedik, mert igazi szép palotát torony nélkül ne 
is szokás építeni. És milyen nagyszerű berende­
zés ! A klubb-beli urak nem győzik eléggé bá­
mulni és vizsgálni. Minden oldalról, minden _ pon - 
jai nézik, bírálják s el vannak ragadtatva. Órákig 
álldogálnak körülette, sóvárogva és büszkén mon­
dogatják egymásnak: ,Ez már csak valami klubi­
nak. Nincs több ilyen Európában.“

Mert ez a palota a klub tulajdon palotája, 
•s a földszint és első emelet egészen a klub he­
lységeiből áll. Van ott tanácskozó terem hatszaz 
taguak, négy játszó terem, melyek szelloztetesi 
készüléke páratlan ; külön billiard terem , önyv- 
tir 125.000 kötet számára ; képtarnak va.o ter­
mek ; barátságos szobák bizalmas társaságokna , 
étterem földalatti konyhával. Valódi feiedeimi he­
lyiségek egytől egyig, s az egesz épület gőz-fű­
tésre berendezve. , ,

A tervrajzok ott függnek a bazsalekom-ut- 
czai helyiségnek, a dohányfüst által rozsdasargára 
festett falain, magyarázó feliratokkal ellátva. E sze­
rény szobákban e nagy palota és fényes termei 
úgy szólva a gubóban alusznak, de kirágják maja 
magokat. Petrus ur elnöklete alatt minden nap ta- 
iiácskozik a végrehajtó bizottság, melynek az a 
Uladata, hogy a palota építésére szükséges költsé­
gek beszerzéséről gondoskodjék. Ez pedig nem nagy 
Kiadat. A palota belekerül ennyibe, vagy tegyük 
föl, hogy annyiba. Jókora összeg, az jgaz, De a

második és harmadik emeletet bérbe adják s az | 
meghozza az épület költségeinek kamatait. A tel­
ket könnyű megszerezni. Gyűjtéseket indítanak, 
mert a czól hazafias; sorsjátékot és hangversenye­
ket is rendeznek. Vállalkozó eleg van, kik az ily szilárd 
alapú tervekre kölcsönt adnak, apró törlesztésre. 
Ha a telek egy része már ki lesz fizetve, bizo­
nyára seregestül érkeznek majd a kedvezőbbnél 
kedvezőbb ajánlkozások, s a palota fölépül egy év 
alatt, a klubnak nem kell szállásbért fizetni, ha­
bár úgy fog lakni, mint néhai Lszterházy her- 
czeg. Harmincz év alatt az egész palota az 6 tu­
lajdona lesz. ........ ... ....

A tervrajzokon már gombostűre tűzött 
zászlócskák is láthatók, e fölirattal: „Kibérel- 
tütőtt ^

Petrus ur estenkint a zöld trónusról szokta 
előadni a bizottsági munkálatok mibenlétét. Az 
urak kitörő lelkesedése fogadta, mikor a derek Pet­
rus azt is jelenthette, hogy a telek kiszemélésere 
külön bizottság alakul. És a mint megalakult, rög­
tön egymást érték a kérelmezők és folyamodványok 
a házfelügyelő vagy felvigyázó állomás végett, 
Ugy hogy e kérelmek elintézésére is kellett egy bi­
zottság. , , ,

Mikor a palota tervei mar szilárdan megvol­
tak alapítva, akkor egy kicsit szóba jött a „Boldo­
guljunk“ bank is. Sírni ur szerette szóba hozni la- 
üvar ábrázattal, de a doktor mindannyiszor ra­
gyogó ábrázattal beszélt róla. A doktor igazi fa­
natizmussal bízott e bankban, és nem csökkent 
bizalma akkor sem, mikor a „Boldoguljunk pá­
ti mai csökkenni kezdtek a börzén. (

- Ezt én csak egészséges mozgásnak ne­
vezem ! - kiáltott a doktor, mikor Sírni ur 
épen azt magyarázta, hogy o többet remeit a
bankt A nevezetes banknak azonban ellenségei tá­
madtak, az elemekben és n/mely emberekben. Egy­
másután tömérdek kártérítést kellett fizetnie, s 
börzén manővert folytattak ellene. .ps^égíek 
perczentet szállt le az árfolyam, am ,
emésztettek föl a kurzusból. Tüstént erre egy csomó 
részvényt kínáltak a börzén eladás végett. Ekkor 
megint leszállt egy perczenttel. De naponkint ott 
ringett, s ott kínálták a „Boldoduljunk bank rész-

vényeit ezentúl is a börzén, és mikor ilyen ira- r. . ,
svon eladó valami, az gvaaus, s ha egyszer a börze | intézettől, melynek létrejötteiben, 
gyanakodik, az mindig baj, mert a börze olyan ”ÁO,,finb" c virágzását e
mint a só, megérzi az időváltozást.

Jerikhó azt mondta e börzei manőverre:

megjegyzéseit tartsa távol e kitűnő és szeplőtelen mert a részvények 
. ? .-i—--..íl— nejünk is —

— Ez Késmárky! Meg fogja fizetni ezt is. 
A doktor pedig a klubban nagy ostentatioval 

adta tudtul, hogy noha a 32y2-ből 21 lett, ő 
mégis imádja a bankot; ma is rá bízott egy kósza 
összegecskót, hogy biztos helyen legyen.

— Én meg kiveszem a magamét, nehogy 
eltévedjen, — válaszolt Simi ur.

— Istenem, istenem! — sóhajtott a kis 
Gyergyó Flóris, — mért beszélte hát ugy tele az 
én fejemet, Simi ur.

— Micsoda? — fordult hozzá a doktor, — 
önnek nem elég a 21 perczent, mikor annyi ideig 
emésztette a hatperczentes penész? Meglássa min­
denki, hogy milyet szökünk.

— Nagyon meglehet! — szólt gonosz arcz- 
czal Simi.

— Hogy érti ön ezt? — kérdezte a doktor 
kihívó arczczal.

— Én sehogysem értem, és nem is akarom 
érteni. Én tőlem hát ne is kérdezze a doktorka.

— De én nem fogom tűrni, hogy e becsüle­
tes intézetről, melynek itt annyi részvényese van, 
efféle hangon és homályos jóslatokkal beszéljen 
ön, Simi ur!

— Valóban, valóban! — mormogta Petrus 
ur csöndes hangon.

— No hát nem beszélek homályos jóslato­
kat, — vágta oda a szót Simi nyakason. — Ki­
mondom, hogy a Boldoguljunk bank pórul jár.

— Miből gondolja? Magyarázza meg! — sür­
gették többen, szorongó ábrázattal.

— Átkozott jövendőmondó ! — harsogott a 
doktor, a földhöz csapva szivarja csutkáját.

— Semmi jövendőmondás nem szükséges 
hozzá, — válaszolt Simi neki sárgulva, — ha va­
laki azt mondja a kötóltánczosról, hogy utoljára 
is nyakát szegi. Telkemre! az a Jerikhó sem egyéb. 
Nagyon a magasban kapaszkodik.

— Urak! — fordult a doktor a jelenlevők­
höz. — Szólítsuk löl egész határozottsággal a 
tisztelt tagtárs urat, hogy becsmérlő és gyanusitó

van
részünk, s melynek virágzását és gyümölcsözését 
véres verejtékünkkel szerzett vagyonúnkkal mi is 
ápoljuk.

— Helyes, nagyon helyes! — szólt ünnepé­
lyesen Petrus ur. — Simi ur viselete egészen in­
dokolatlan.

— Azt hiszem van neki oka! — dühöskö- 
dött a doktor. — És ha ön még tovább is foly­
tatja ...

A doktor megfenyegette Simi urat, ki vállat 
vont és visszaszólt:

— Doktorkám, magának nincs oka a haran­
gozásra ?

— Hagyjuk abba, hagyjuk abba ! —_ csi­
tította bölcs mérséklettel Petrus ur a két sápistat, 
kik már farkasszemet néztek.

— Nem bánom, hagyjuk abba ! — viszonzá 
a doktor, — de annyit még kimondok, hogy soha 
sem akarom elhallgatni, ha valaki Jerikhó^ urat 
csak azért, mert oly magasan áll szerencse és jel­
lemben, a kötéltánczoshoz hasonlítja. Simi ur, én 
ezt visszautasítom. A mi bankdirektorunk tűrhető 
becsületessógü. Nem igaz urak ? (Atalános he­
lyeslés.) Ne személyeskedjünk, és ne avatkozzunk 
magán dolgokba. Ha Jerikhó ellen, akár múltja, 
akár pedig egyéb előttünk ismeretlen okból, 
kifogása is lehetne valakinek, és akár van igaza, 
akár nincs igaza, ez magán dolog. Isten őrizzen, 
hogy ón bárkinek is a privát dolgába avatkozzam, 
avagy feszegessem. Ne érintsük senki becsületét 
uraim! (Zajos helyeslések.) A mi ránk tartozik, az 
csak a nyilvánosság: maga a bank, a dividends és 
a százalék. Ez nyilvános ügy, és én azt hiszem, 
hogy 21 perczenttel is meg lehetünk elégedve.

Perczekig tartó helyeslő moraj kísérte a 
doktor tüzes beszédét. Petrus ur kezet is fogott 
a szónokkal. Siminek pedig mindenki hátat for­
dított. Gyergyó Flóris pláne egészen elkeseredet­
ten kiáltott rá :

— Soha sem hittem volna ön felől, hogy 
ilyen imposzter.

Simi csak szivarozgatott s föl sem vette az 
ellene zu dúlt közvéleményt. Más nap azért meg­
int csak a „Boldoguljunk* miatt rázta a fejét,

újra estek. Azonban most 
nem heveskedett, és nem akadályozta, hogy a 
klub tornyos palotájáról szívok szerint ne nyilat­
kozhassanak a klub lelkes tagjai.

Bogiári Sándor is megjelent megint néha- 
néha a jeles klubban, s nézte a pompás palota 
tervrajzait csöndesen, mert azok egy része az ol­
vasó szobában volt felfüggesztve, a hol a festő 
üldögélt, de az öreg Gyárfás nélkül, mert az csak 
ritka vendég gyanánt látogatott el a bazsalóko m 
utczai klubba.

A festő fénykép-csomagokat hozott magával; 
olyan fényképeket, melyeket megrendeltek, de 
aztán elfelejtettek utánok menni, és kifizetni. Ott 
ült tehát csendes emlékeztetőnek.

Mert Bogiári Sándor nem vette be a fényké­
pezési kirakatot, se le nem vakarta nevét a kapu 
felől, és az óriási festmény sincs sehogy. Fotog­
ráfus most is. A maecenást elvitte az ördög, az a 
csinos fekete ördög, s ismát várakoznia kellett 
egész napokon, hogy valaki oda üljön a fényké­
pező gép elé, iszonyun főlcziczomázva, epedő, szende 
és fenséges orczávai.

Csak legalább oly nagy zajt ne ütött volna 
a maecenássál; vagy soha se látta volna Fiorettat. 
A négy darab ezeres bankjegy szárnyrakelését el 
nem mondaná senkinek ezért az egész világért 
sem. De vájjon mit mond Tápiónak, ha az kérde­
zősködni fog a nagyszerű festmény mibenléte il­
lői ? Bizony Sándor barátunknak füllentgetni kel­
lett olykor, még pedig jókedvüleg, hisz tudvalevő, 
hogy az ő első vágya teljesült, olyan vágy, mely­
től egy másik vágy megtestesülését is várta, még 
pedig igen számos és életnagyságu alakban.

Tápió, kit hivatala egészen elfoglalt, nem 
igen szokott látogatást tenni barátja műtermében, 
hacsak ez föl nem szólította, hogy valamit te­
kintsen meg. Sándort tehát valamennyire vigasz­
talta, hogy Adorján mint szemtanú, soká nem ve­
het észre semmit. Hanem hogy ő tőle személyesen 
nyerjen tájékozást, arra nézve Sándornak minél 
gyakrabban föl kellett keresni a barátságos családi 
kör, nehogy az elmaradás látogatást vonjon maga 
után. Pedig most nehezére esett a sok beszéd, fo­
kép kényelmetlen volt még az igazság kerülgetése.

(Folytatása következik.)_______________

Lapuiii fiiw számához fél iv melléklet vau csatolva.



s a tatárok felkelését imár a cser­
kesz mozgalom is gyámolitani kezdi.

Töredékes nyelven elmondá a cserkesz, hogy 
bízón most már igen roszul áll a dolog odahaza, 
és fél attól, hogy ha a seregben is bizonyoskép 
el lesz tarjedtve a döghalál hire, és az abból kö­
vetkezett számtalan családok pusztulása, az esetben 
katonai mozgalomtól is lehet tartani, mivel a len­
gyel származásúak már is vidorabban mozognak, 
tehát bizonyára éreznek valamit.

Az egyik orosz őrnagy arról panaszkodott, 
hogy mindenét elvesztette, még családját is a 
pestis által, és valóban látszottak is rajta a fáj­
dalom és izgalom nyomai. „Minek is jöttünk ide, 
minek jöttünk!“ sóhajtott több ízben.

Itt a sereg értelmesebbjein már lehet bizo­
nyos levertséget és gondolkozásba merülést látni. 
A levertség pedig kiterjed a tisztekről a katona­
ságra is.

Sokat nem irhatok, mert még a fogadóstól 
is kell ám tartanom. A postára is csak a vasúti 
ismerőseimmel küldöm Stambulba, mert itt min­
den levél retortán szokott keresztül menni.

Az országos szabadelvű kör ügyvivő alelnö- 
kébez Szontagh Pálhoz, Boros Béni orsz. képviselő, 
mint az „Alföld* közli, a következő levelet intézte: 
Mélyen tisztelt alelnök ur! Hazánk közjogi s par­
lamentáris viszonyai között egy országgyűlési erős 
és túlnyomó többséget képező pártot épen oly el­
kerülhetetlenül szükségesnek tartok, min'; a mily 
ártalmasnak tartottam mindig s tartom ma is az 
oly ellenzéket, mely megtámad és ócsárol mindent, 
anélkül, hogy jobbat, vagy hasznosabbat javasolna, 
vagy javasolni tudna.

hz okból csatlakoztam a többséget képező 
szabadelvű párthoz.

Azt hittem, hogy e párt szervezete olyan, 
mint mihennek — hazánkat még valaha nagynak 
és boldognak akarja látni, okvetlen lennie kellene, 
azért hitteii, hogy e párt:

önálló, mely nem saját kebeléből megalko­
tott kormánytól tügg, hanem ellenkezőleg: a kor­
mány Intézkedéseit teszi mindannyiszor saját aka­
ratától függővé;

öntudatos, mely hazánk jelen mostoha viszo­
nyai között folytonos és széles alapra fektetett ta­
nácskozásai folytán oly politikai, pénzügyi, közgaz­
dasági stb. programmot fog a jövőre nézve előzete- 
tesen megáilapitani és kitűzni, melyet a párt min­
den tagja lelkesedéssel követhet és támogathat, 
mely az ország íőlizgatott közvéleményét megnyug­
tatni képes és melynek szigorú betartását kormá­
nyától is okvetlenül megkövetelheti;

szabadelvű, mely minden egyes tagjának tiszta 
és hazafias meggyőződéséből fakadó és bármely 
irányban nyilvánuló véleményét a párt tanácsko­
zásaiban jó indulatu figyelmére méltatja és meg­
hallgatja.

Mélyen tisztelt alelnök nr! én őszintén kí­
vánom, hogy e tekintetben csalatkozzam, de meg­
győződésem most az, hogy a szabadelvű párt je­
lenlegi szervezete a fentebb felsorolt feltételeket 
érvényre emelkedni nem engedi, s miután e szi­
vemből fájlalt körülmény által nem hagyhatom 
képviselői állásommal összekötött feladatimat s kö­
telmeimet legkevésbé sem hátrányosan befolyásol- 
íatni: nagy sajnálatomra kénytelen vagyok a sza­
badelvű pártból való kilépésemet ezennel tisztelet- 
teljesen bejelenteni.

Egyúttal kérem szives tudomásul venni, hogy 
kötelességemnek tartom a közlekedési bizottságból, 
melybe csakis a párt szives kijelölése mellett jut­
hattam, kilépni, es helyemet a párt rendelkezésére 
bocsátani.

Fogadja mélyen tisztelt alelnök ur nagyrabe­
csülésem őszinte kifejezését, melylyel maradok mély 
tisztelettel. Budapest, február 5-én alázatos szolgája: 
Boros Béni.„

Törökország pénzügyeinek rendezése,
a bécsi félhivatalos könyomatu lap egy kon­

stantinápolyi levele következőkben ismerteti Four­
nier franczia nagykövetnek Törökország pénzügyei­
nek rendezésére benyújtott s a porta által elvben 
már el is fogadott tervet:

Fournier franczia nagykövet szerencsét kiváu 
magának amaz eredményhez, melyet azákal vívott 
ki, hegy a szultánt rábírta oly pénzügyi kombi- 
náczió elfogadására, melyet alkalmasnak tart a to­
rok pénzügyek gyors főlsegélésére. A párisi „Comp­
toir d Escompte* képviselője, Tocqueville, ez in­
tézet nevében 8 millió font sterling előleget ajánl 
fd, melynek először is a kaimók visszavételére, 
ezután bizonyos adósságok kiegyenlítésére s végül 
bizonyos belső reformok végrehajtására kell szol­

gálnia, melyek közül a legsürgősebbek a csend­
őrség alakítása Anatólia részére és a törvényszék 
újjászervezése.

Az ottoman-bank egy legújabban közzétett 
jelentése szerint a kiadott összes kaimék 1600 
millió piasztert tesznek ki, melyek közül azon­
ban már csak 1491 milüó van forgalomban s ezek 
körülbelől 76 millió frankot képviselnek. Ez ősz­
szeg tehát elegendő volna, hogy az összes papír­
pénz kivonassák a forgalomból. Az előleg maradé­
kától bizonyos sürgős adósságok volnának fize­
tendők, t. i. oly előlegek, melyeket a helyi ban­
kok adtak. Ez adósságok némelyike Zhudi pasa 
utolsó pénzügyminisztertől erednek, ki kevés hóval 
bukása előtt 600,000 fontot vett fel a kaimék visz- 
szavételére és a vámjővedelmeket az egész 1880-ik 
évre elzálogosította.

Tocqueville terve szerint a török kormánynak 
a vámok és a közvetett adók kezelését végleg és 
határozatlan időre ki kellene adni kezei közül. A 
közvetlen adók jövedelmének továbbra is az állam­
pénztárba kell folynia. Egy pénzügyi konzorezium 
az összes vámok és közvetett adók kezelésével Tö­
rökországban egy nemzetközi, francziákból, ango­
lokból és törökökből álló bizottságot bízna meg, 
mely a török pénzügyminisztériumnak nem tarto­
zik beszámolással. A konzorezium a bevételek 
30%-át a török kincstárnak engedné át.

A birodalom vámjövedelmei jelenleg körülbe­
lül 40 millió frankra rúgnak. Becsületes közigaz­
gatás alatt legalább is megkétszereződnének.

A Tocqueville által képviselt társaság kötelezte 
magát, hogy a megígért 200 millió frank befize­
tését f. év febr. 15-ke előtt vagy maga eszközli 
vagy biztosítja.

Némi valószínűséggel föltehető, hogy a vá­
mok teljes kiváltása 90—100 millió frankot fog 
igényelni. E szerint 25—35 millió frank maradna 
még a belső reformok számára. A kormánynak, 
mint emlitve volt, szándéka egy csendőri és rend­
őri kart szervezni európai mintán külföldi tisztek­
kel. Az első kísérlet a kostambuli vilajetben Kis- 
Ázsiában fog történni. Ez a tartományt, melyben 
Sinope, Ineboli és Heraklia kikötők vannak, főleg 
mióta ott cserkesz gyarmatokat állítottak fel, a 
rablógarázdálkodás nagyon háborgatja. Ez idő 
szerint Said pasa volt tengerészeti miniszter e 
tartomány kormányzója. Másrészt Midkat pasa is 
külön felhatalmaztak»", hogy Syriában, a Salis­
bury ismert jegyzékében felállított elvek szerint 
csendőri kart állítson lel.

A görög kérdésben Karatheodory pasa a Ja- 
ninára támasztott igényt szörnyűnek jelzi s azt 
mondja, hogy szemben az albánok fenyegető ma­
gatartásával egy szultán sem Írhatna alá az ízlamra 
nézve ily iealázó konczessziót. A stambuli ulemák 
és molláhok bűnténynek mondják Görögországnak 
oly terület részeket engedni át, mezeket meg nem 
Lódított s meghódítani nincs is hatalmában.

Az augolok veresége a zulu földön.
Az angol kormány azonnal csapatainak zulu 

földön történt veresége után siet azt megerősíteni, 
nem követvén bizonyos más hatalmasságok példá­
ját, melyek, ba vereségeket szenvednek, azokat 
vagy eltagadják vagy kisebbítik. A Tuguela folyó 
melletti vereség csupán csak egy hadoszlopra szo­
rítkozik. Készleteiről a következőket tudjuk :

G!yn ezredes szerayos králi győzelme utáo, 
Chelmsford lord és Pearson ezredes a főcsapattaj 
Dulendi felé nyomult, mig Turnfort, Wood és De- 
chager ezredesek had oszlopai a fősereg szárnyait 
képezték és Cattawayo zulu király seregét meg 
akarták kerülni. A zulu király ekkor minden ere­
jével Glyu hadoszlopa ellen fordult, mely a 24-ik 
ezred egy zászlóaljából, 600 bennszülött önkécy- 
tesből és egy ágyú ütegből állott s ezen kis had­
oszlopot teljesen megverte. Az angolok vesztesé­
gét 500 közemberre, 60 tisztre és 2 ágyúra te­
szik. Későbbi jelentések az angolok veszteségét 
1200 emberre teszik, mi kézzel fogható na­
gyítás.

Egy angol ezred tulteljes száma soha sem 
halad' meg 1200 emberi, egy zászlóalj rcudes lét­
száma 400 ember, azaz 100 ember egy században, 
4 század képezvén egy zászlóaljat. így tehát a 
rendes létszám egy zászlóaljban 400 ember lévén, 
és azonkívül 600 őnkónytes, lehetetlen, hogy 1200 
embert veszíthetett, ez abból is kitetszik, mivel az 
ütegből csak két ágyú került a zuluk kezébe. 4 
pedig megmenekült.

A tegnapi esti Lloyd a zuluk vereségét 5000 
emberre teszi, valamint ma reggel ugyan azon lap 
azt mondja, hogy az egész angol hadsereg, melyet 
12—13 ezer emberre tesz, tökéletesen megsemmi- 
sittetett. Miért vaunak az angolok veszteségei auy- 
nyire nagyítva és honnét veszi a Lloyd azon tudó­
sítását, hogy az egész angol sereg megsemmisitte- 
tett, azt nem tudjuk és nem is vizsgáljuk, hanem 
azt hisszük, hogy ez nem lehet egyéb sajtóhibá­
nál, a zuluk veszteségénél ép úgy, mint az augo-

Tamóra.
— A gróf Teleky-alapitványból ICO arany páljadijjal ju­
talmazott eredeti tragoedia 4 felvonásban. Irta V a r a d i 

Antal. —

Valami rabszolgai van a szegény kritikus 
cselekvésében. ítéletét fel kell tálalnia a közön­
ségnek, amúgy melegében. Alig hogy látta a da­
rabot, már másnap tárczát kíván tőle az olvasó 
ép oly pontossággal, mint vargájától a czipőt. 
Mintha az aestheticai benyomás nem a leggyön- 
gédebb s a legösszébb szövött belső tapasztalások­
hoz tartoznék, melynek feldolgozása időt, elem­
zése pedig ép annyi gyöngédséget, mint kellő 
hangulatot kíván. Még erjed bennünk s már tiszta 
bort követelnek tölünk. Ezúttal különbeh nem oly 
nehéz vele szolgálnt.

Varadi sokkal igazabb tehetség, hogysem a 
szigorúbb bírálatot szívesebben ne venné, mint az 
idétlen dicséretet. — És mi szigornak, tulszigo- 
ruak leszünk. Nyújtsák mások a babért, mi adjuk 
hozzá a tövist. Egy kis karczolás jó vérű ember­
nek meg nem árt. — Sőt e karczolás szúrás is 
lehet, ha a kritikus meggyőződése, hogy Váradit 
költői könnyedsége a megkezdett utón könnyen 
sekély modorosság áldozatává teheti.

S hogy már most, közvetlenül a darab1 elő- 
adatása előtt Ítéletet merünk mondani, az magya­
rázatát a darab természetéből nyeri. — Olyan 
lényeges bajban szenved, melyet a pillanatnyi 
szinpadi siker sem fog eltakarhatni.

Kővid szóra vonva a darabot, azt mondhat­
nám róla, hogy gazdag lyrai részletekkel bővített 
jó operaszöveg, vagy hogy drama a lyrai költemé­
nyek aranymetszetü 12-ret kiadásában. Azt mond­
hatnám, hogy Sába királynője zenéjét hallom in­
kább belőle, mint a drámai múzsa döbbentő sza­
vát; operai szenvedélyeket találok benne inkább, 
mint egy töltő psycholog visiót. Sőt azt mond­
hatnám, a drámának nincsenek is alakjai. Van egy 
bizonyos cselekménye; de ez cs»k állvány, melyre 
a költő lép, hogy többé szemünk elől ne távozzék; 
ő beszél folyton, csak tarka szóvirágokkal ékesen 
hímzett köntösét változtatja. S e köntösváltás da­
rabjának egész belső, drámai élete. Váradi egé­
szen lyrai „bon enfant“, semmi sincs benne a 
psycholog keménysége s plasztikájából. Ha alakjai 
belsejébe nézünk, ott nem a drámai szenvedély 
energiáját találjak, hanem lyrai csecsebecséket: a 
holdvilágot, virág illatot, néha igazi lyrai érzel­

met, esillagfónyt és álpathost, mintha szélvész 
sárgás port hányna szemeink közé. Ez van alakjai 
belsejében, ez veri ki magát a felületre is.

Még mindig a kifogásokban vagyunk. Tar- 
kázzuk kissé a mese megtekintésével. — Alko­
nyat. — a vörősfényü tengerbe mered tekinteté­
vel Dagon a theozug nép egykori királya. — 
Tamora, a tyrusi királyné tőnkre tette egész né­
pét s rablánczon hurczolá azt városába. Csak a 
nehéz sebekben fekvő királyt, Dagont menté meg 
a főpap. — S most itt van haragtól telten Ta- 
móra földjén, hogy karjával bosszút álljon nemzete 
haláláért. Ez Dagon expositiója; a második jele­
netben azonban már Váradi van Dagon bőrében, 
unnak lyrai melege hatja át az utóbbit; minden 
drámai csont benne megolvad s most azon hang­
szeren játszik, melyhez a költő legjobban ért. 
Megpendülnek a lélekben a hárfa húrjai. Ah, 
mily kedves a hárfa mellett ábrándozni! Csak­
hogy a dráma tiszta verőfényes vidékétől száz 
mértföldnyire!

Ily módon az opera érzelmes, de drámai 
motivatioval, psychologiai valósággal nem törődő 
légkörébe jutunk.

Egy boszút lihegő király, kinek egész népét 
kiírták, ki „az Oxus parti sziklasirok éjében“ bor­
zasztó sorsa felett töprenkedett a második pillanat­
ban busz éves ifjú szerelmi vágyaival, sóvárgásai­
val telik el; a byrkani tigris turbékoló galambbá 
lesz ... ez tündérrege, szép tündórrege lehet, de 
a dráma még a tündérektől is — legitimácziót 
kér. A lyrai varázs tovább tart. Megjelenik Ta- 
móra, kit Dagon nem ismer. Véres királyné volt; 
ő maga mondja — mert ő magát nagyon jól is­
meri, — hogy „érezsziiárd királynő, a férfiak ret­
tegése.“ — Az ő ércze is annyira megolvadt a 
szerelem lehetői, hogy alakjának határozott con- 
tourjai is tünedezni kezdenek. Sót az első mono­
lógban teljesen eltűntek. Váradiban a lyrai érnek 
tultengése minden alakját megöli. Óriási mind­
egyiknek a szive; de az agy idegei csak kevéssé 
vannak kifejlődve. Azt mondhatnám, szivdaganat- 
ban szenvednek; s ezen baj számára a drámai 
katharsis kissé csípős orvosság. Alakjai sorsa azért 
kevésbé is érdekel, mint zománezos szavaik. — 
Mint látni fogjuk, — főszemélyei nagy rhetorok.

Hogy Dagon és Tamóra egymást meglátják, 
megszeretik, azt mondanom sem kell. E körül­
ményből fejlődik a többi bárom felvonás. A bo­
nyodalmat emeli Palmea, a király neje, kit az 
utóbbi már halottnak hitt. Dagont a sors nóp.e és

lókénál hihetőleg egy zérussal több csúszván be a 
szedő ujjaiba.

Smith tengerészeti miniszter tegnap West­
minster választókerület lakomáján oda nyilatkozott, 
hogy az angolok vesztesége zuluföldön ugyan na­
gyon fájdalmas, de még jóvá tehető, mivel 8 alatt 
nap annyi katonaság fog menni 3 Jóremény esség fo­
kára, mely elegendő lesz a háború befejezésére. A 
kormány táviratilag utasította az indiai alkirályt, 
hogy küldjön azonnal csapatokat a hareztérre 
Afrikába. Azonkívül Mauritius szigetéről is indul­
nak oda csapatok. Angliából magából már egyelőre 
6 zászlóalj gyalogság, két lovasezred, három szá­
zad élelmező csapat, egy műszaki század, egy szá­
zad egészségiügyi katonaság és két üteg, igy te­
hát mintegy 4000—4500 főnyi sereg indult el.

Ha az Indiából, Mauritius szigetről és még 
egyébbünnen <da küldendő csapatokat 12—14 
ezerre számítjuk s azt mondjuk, hogy az angol 
hadsereg a jó reménység tokán 3—4 ezer embert 
vesztett, mégis maradt ott 10,000 ember, igy te­
hát az angol hadsereg ott legrövidebb idő alatt 
27—30 emberre tehető, akkor tehát nincs miért 
elcsüggedni az angoloknak, mert ily sereggel csak 
szembeszállhat a 40—50 ezernyi zulukkal s tőnkre 
teheti őket.

az angol kormány Chelmsford eszélyébe tö­
kéletesen bizik, de vájjon helyes-e ezen bizalom, 
az más kérdés. Mindenesetre hibásan intézkedett, 
hogy annélkül is csekély haderejét annyira szét­
forgácsolta. De mielőtt még bővebb részleteket 
tudunk, nem akarunk felette pálezát törni, sőt 
azt hisszük, hogy nemsokára ezen csorbát kikö- 
szörülendi.

A pestis.
Dr. Knüpfler Vilmos, a kormány felszó­

lítása felytán ma Oláhországba utazott, hogy a 
románok részéről a pestis távol tartása ügyében 
tett intézkedések minőségéről, személyesen meg­
győződjék. A nevezett küldött Marosvásár­
helyről indult Bukarestbe.

Az orosz kormány a napokban elren­
delte, hogy mindazon hadcsapatck, melyek Odesz- 
szán vonulnak keresztül, e városban beható fertőt­
lenítésnek vettessenek alá.

*

A tömöri szoroshoz az orvosi kendők 
végzése czóijából dr. Boltresz Frigyes, aívidéki 
szolgabirósági járásorvos neveztetett ki. — Dr. 
Boltresz állomását már elfoglalta s működését 
megkezdette. A szorosban a szükségkórház íelálli-
tatott, s teljesen felszereltetett.

*
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pestis-betegek körül működő orosz orvosok, hogy 
a járvány-ragály ellen az eddig megkisérlett ösz- 
szes gyógyszerek a legcsekélyebb eredményt sem 
képesek felmutatni.

Nyitramegye alispánja a pestis beliur- 
czolása ellen óvintézkedéseket tett s szigorúan 
meghagyta az alantas közegeknek, hogy azok végre­
hajtását pontosan foganatosítsák.

Az Asztrachánba küldött orvosi bizottság 
holnap, csütörtökön érkezik Moszkvába, ahol két- 
napi pihenőt fog tartani, s egyúttal a szükségesek­
kel magát felszereli. Onnét azután egyenesen Asz- 
tracháonak veszi útját.

ÚJDONSÁGOK.
-• február 12.

— Lopunk, műi száma mellékletének tar­
talma A nyűgöd hatalmak viszonya monar­
chiánkhoz. Országiig illés. A kép viselőhöz bizott­
ságából. Fővárosi ügyek. Közgazdaság.

Időjárás Budapesten. Ma egész nap kel­
lemes tavaszi idő volt. Hőmérő állása ti—7 R.°

— Személyi hírek. Poór tanár már 
annyira jobban vsn, bogy legközelebb megkezdheti 
előadásait. — Tihanyi a népszínház jeles tagja 
és Pecze Teréz nemzeti színházi tánezosnő eskü­
vője e hó 24-ón lesz.

— Oláh népvándorlás Becsbe. Ma 
reggeli lapunknak azt a közleményét, mely szerint 
az oláh nemzetiségű főpapok a királyt rá akarják 
venni, hogy ne adja beleegyezését a magyar nyelv 
kötelező tanítását elrendelő törvényhez, megerősí­
teni látszik a bécsi lapok következő jelentése : K o- 
m á n Miron görög nein egyesült érsek, Popasu 
gör. kel. püspök és Popra püspök vezetése alatt 
tegnapelőtt este egy 11 személyből álló küldöttség 
érkezett Bécebe Erdélyből. A küldöttséget az ural­
kodó holnap (vagyis ma 12-én) fogadja. — Von­
ósa érsek és Mihályi püspök, mielőtt elutaz­
lak volna, héifőn újabb audieuezián voltak a ki­
rálynál.

Tamora, — Tamora és# Palmea közé veti; mindmeg­
annyi ellentétek, melyek a királyt bűnös-büntelen 
halálba sodorják. Tamora királynői büszkesége és 
a szerelem, a szerelem s a boszu kéje, a férfin 
tultevő dacz és a női gyengeség közt hányatik, 
mig végre Dagon tőre éri a máglya fényénél, 
melyen Tamóra parancsáraPalmeat (majdnem) ége­
tik. Az már a dráma törvénye: az alakoknak ki kell 
szenvedniük, akár ködalakok, akár husDól és vér­
ből valók.

A fejlődést azonban Tamőrában nem annyira 
a jellemek fokozatosan hevülő ellentéte, mint in­
kább a költő eszközli, ki mögéjük áll, hogy ros- 
kadó inaikat, ha kell, a cselekménynek már eleve 
kijeölt pontjáig juttassa. Az alakokban, mint mon­
dók, nincs drámai élet. Ellentétes érzelmeik között 
nincs átmenet, nincs szerves kötelék. A költő 
súgja meg nekik, hogy mit mondjanak. Tamóra 
monológjaiban semmi kétségben nem hagy felőle, 
hogy mi akar ő lenni; akarata azonban testté nem 
válik. A költőnek nincs plastikus fogása; csak 
aspiratioi vannak alakot teremteni.

Tamőrában p. 1. a „gyönge“ asszony és az 
„érezsziiárd“ királyné teljesen szétesnek. — Félig 
erőszakos, félig lyrai egységbe foglalt összegezése 
két abstrakt szenvedélynek — ez a Tamóra alakja. 
A hol Tamóra gyönge asszony ott tizenhat éves 
leány (még a virágnyelvet is érthetné) s a király­
né egészen háttérbe szorul ; a hol pedig 
a királynét játsza, psychologiai érdekét veszti, 
kiukoskodott alakká lesz, s a dialog erőszakos ve­
zetésén is meglátszik (az utolsó felvonásban jele­
nete Palmeával, — Dagonnal), hogy az alak szá­
lai hogyan kuszálóduak össze a költő kezei alatt. 
— Igen gyakran pompázó szavakban vész el a 
jellem. Ezekben nyilatkozik, nem pedig a lélek 
gerjedelmeiben, a szenvedély kiszámíthatatlan, előre 
nem látható villanásaiban.

Tamora igy beszól:
Tamora 1 ébredj, érezsziiárd királynő !
Te férfiaknak rettegése! Kelj
Leányos álmaidból! stb.

S ha a nézők Tamórának nem hisznek ? Ha 
bizonyítékot kívánnának ?

Ezzel Tamóra adós marad s mi puszta állí­
tásáért drámai érdekkel nem fizetünk. A dráma 
alakjaiban csak ezy tartja a lelket: áradozás és a 
szerelem. A szerelem azonban világokat teremthet 
és ronthat, de drámát alkotni egymagára még sem 
képes. Kell hozzá egyénitő hatalom és 
mélyebb psy chologia. Az elsőt meghozhatja

— A liernyóirtás ügyében a kereske­
delmi miniszter következő körrendeletét intézte a 
törvényhatósághoz : Azon nagymérvű károk, melyek 
csak a m. év folytán is a kártékony hernyók és 
rovarok irtásának elmulasztása által a gyümölcs- 
tenyésztést érték, fokozott köfelessógévé teszi a 
törvényhatóságoknak mindvn rendelkezésre álló 
utón és módon oda hatni, hogy különösen a her= 
nyóirtás kellő időim szigeruan eszközöltessék. A 
hernyók irtásának elmulasztása nem csak a mu­
lasztást elkövetőnek okoz érzékeny kárt, hanem a 
hernyók terjedése által károsítja az irtást, esetleg 
teljesített szomszédokat is. Az általános érdek meg­
kívánja tehát az irtást és ennek folytán megújítva 
ezennel az 1872. évben 2090. sz. a. kelt rendele­
tet, felliivom a törvényhatóságot, hogy esetleg több 
törvényhatóság példájára alkotmányos jogaival élve 
szabályrendeletet is alkotva, de e nélkül is intéz­
kedjék, mentül előbb és sikeresebben a heruyóir- 
tás ügyében.

— Az „u j nemesek* adománya. 
Deutsch Bernát és Deutsch József, annak 
alkalmából, hogy a király magyar nemességre 
emelte őzei, két darab tízezer fitos vagyis össze­
sen húszezer forintról szóló magyar aranyjáradék 
kölcsönkötvényt adtak a miniszterelnöknek azon 
kéréssel, hogy ezt az összeget belátása szerint va­
lamely hazai czélra fordítsa. A miniszterelnök, mint 
a „Nemz. Hirl.“ Írja, tekintve a m. tud. akadé­
miának a hazai tudományosság és közművelődés 
terjesztésére irányzott üdvös és eredményes műkö­
dését, mint az akadémia igazgatóságához irt leve­
lében Írja, teljesen az adományozók szándéka sze­
rint vélt eljárni, midőn az érintett összeget a ma­
gyar tud. akadémia, ezéijaira ajánlotta föl, csak 
azt kötve ki, hogy az Deutsch Bernát és Deutsch 
József alapítványaként kezeltessék.

— A debreczeni német. Egy agg ka­
tona hunyt el a napokban Debreczeuben, ki város­
szerte ismeretes alak volt s évek hosszú során 
lakott a boldogult Paíay Istváu házában. Az öreg, 
mint a D —n írja 80 évet élt, Stcinius Jánosnak 
hívták, cs. k. kapitány volt s nagyon sok ütköze­
tet harczolt végig. Készt veit a forradalomban, 
mint ellenségünk, s annak lezajlása után váro­
sunkban katonai parancsnok is volt. A meghaltak- 
ról úgy mond a Debreczeu, nem illik, sőt nem is 
szabad rosszat szólanunk, de az öreg ur sajátságos 
átalakulására, meg kell mondanunk, hogy valaha 
nagy ellenszenvvel viseltetett a magyarok iránt, s 
nem egyszer tette azt a nyilatkozatot, hogy volt 
idő, midőn azon hüben élt, mikép életének legbol­
dogabb napja az volt, midőn Aradon vértanuságot 
szenvedett a 13 magyar tábornok. És mégis mi 
történt? Itt telepedett le, s nemcsak azon házban 
lakott, mely egy nagy magyar embere Patay Ist­
váné volt, hanem azzal szoros baráti viszonyban 
is élt, örömmel beszélgettek a múlt idők emlékei­
ről. Megszerette a vén katona városunkat, s annak 
lakosságát annyira, hogy itt óhajtott meghalni, 
ennek a városnak a földjében akart megpihenni.

—- A nikolinczei zavargásról a 
„Temesi L.“ kővetkezőket ir: Volt alkalmunk a 
hivatalos jelentést megtekinteni. Kitűnik ebből, 
hogy a községnek nem összes lakossága, hanem 
csak egy jelentéktelen kis része vett részt a za­
vargásban, s ezek is nem a községi elöljáróság 
ellen, hanem a bíró vezetése alatt és felingerlése 
folytán a jegyző ellen fordultak. A katonaság közbe 
lépésének nem volt olyan hajmeresztő eredménye, 
mint a „Nera“ hirdeti, mert tényleg a lakosság 
közül egyetlen egyet sem sebesitett meg a kato­
naság. A íőczinkosok különben — élőkön a bíró­
val — már hűvösön vannak és az előbbi rend 
ismét helyre van állítva.

— Árvíz hírek. Pestmegye alispánjához 
ma kővetkező táviratok érkeztek: Dunaföldvár 9 

j óra 15 perczkor. Viz nagyban apad, 3 73 méter.
a jobb parti kar»jjég kevesbedík. borult, enyhe idő.

I Kalocsa 11 óra 25 perczkor. Szép enyhe idő, ára- 
I dás 6 centimeter, itt a jég nagyon korhadt, Csa- 

nádtól feilelé igen szilárd, azért nagy víztől igen 
tarthatni. Paks 11 óra 55 perczkor. — Vízállás 
egyforma, jég kétszer megindult, jelenleg áll.

— Halálozás. Gieszriegel Károly buda­
pesti háztulajdonos és városi bizottsági tag tegnap meg­
halt. A boldogult 87 évet élt.

— Orosz tisztek Törökországban. 
Konstantinápolyból írják nekünk a következőket: 
Az orosz tisztek garázdálkodása az általuk meg­
szállott teiületen hiberetlen mérveket ölt. Driná- 
polyban a kereskedések és vendéglők már mind 
be vannak zárva, mivel az orosz tisztek formaliter 
kirabolták a boltokat és kocsmákat, vásárolván és 
iván ott végtelen összegekig, midőn pedig fizetni 
kellett volna, karddal feleltek. Várnában a parancs­
nokló főtiszt a nagy^vendéglőben ingyen ellátást 
kötött ki magának és két segédjének. Itt a fő- 
parancsnok nem enged zsaruitatni, de a többi ven­
déglőben mindennap lehet látni orosz tiszteket, 
kik megebédelvén, felkötik karéjokat s odább áll­
nak. Ha a vendéglős fizetést követel fölök, vagy

panaszra megy a főparancsnokhoz, mindjárt van 
ok az üzlet bezáratására.

— Városok fűtése gőzzel. Az újabb 
időben Amerikában igen sok vállalkozó yankee-u.-k 
megfordult már az agyában az a gondolat, hogy 
igen czélszerü volna a városodat épen úgy mint 
vízzel és legszeszszel, melegséggel is egy központ­
ból látni el. E feladat, — a mely előrelátható;-tg 
az eddig szokásban levő lütőkószü,ékekben igen 
nagy változást »an hivatva előidézni, — ma nur 
megoldottnak tekiuthető, mert D e t r o i t-ban ( Mi­
chigan állam) a város gőzfűtése már tényleg nem 
csak keresztül vau vive, hanem a mini látszik a 
legszebb sik-r is fogja azt koronázni. Múlt év de- 
ozember 12-dikén kezdte meg Detroitbau a köz­
ponti gőzfütő működé-ét, s az teljesen kielégítőnek 
bizonyult. Az eredmény még a vállalkozók legvér- 
mesebb reményeit is felülmúlta, mert a gőznyomás, 
mely a. kazán ház bau 5U fontot tett', ép ily magas 
volt a gőzfütőtte helyek legtávolabb' pontjain is, 
noha azok a központtól '/2 angol mértföidre es­
nek. Detroit város tehát a földiekén azon boldog 
városok legelsője, amely úgy vizául, mint világítás­
sal, va'amint melegséggel is egyetlen központi, 
intézetből láttálik e». S csak egy csavart kuli 
minden háznál megfordítani, hegy az ebbéli szük­
ségletek egyike vagy másikával azonnal el le­
gyenek látva annak lakói. Időközben New- 
Yorkban it engedélyt nyert S p i n o 1 a 
B. F. a város egyes részeiben az utczák kö­
vezete alatt megkezdhetni, a gőzfűtés ezéljábói 
a csövek lerakását, mely engedélylyei a város 
összes nyilvános épületei, valamint az iskvitk 
gőzzel leendő fűtésének kötelezettsége jár egvharm&d 
árral olcsóbban a mint azt a 3 évi átlag a ma­
gánosoknál kimutatni fogja. S ha kiválhatni fog, 
kötelesek lesznek gőzt az utazásnak hó ós jégtől 
leendő megtisztítására, valamint a gőzíecikeuduk 
számára is szolgáltatni.

— S aj átszer ü ok az öngyilkos­
ságra. Vasárnap délután két munkás halászott a 
szabad Dunában az újpesti kikötő zsilipé mellet1. 
Midőn hálójukat felemelek, az oiy nehéz volt, hogy 
már előre örültek a ,jó fogásnak, mennyire e’.iszu 
uyodlak azonban midőn egy öltözéke után ítélve 
vasúti alkalmazott hulláját kozák a viz felszínére! 
A testet beszállítottak a község házára hol abban 
Karnanf András, az osztrák államvasut szolgálatá­
ban állt egyén ismertetett fel. Kamiul jegyben 
járt s ugyancsak vasárnap kellett volna meges­
küdnie Óbudán lakó jegyesevei. A szabó azonban, 
kinél ez alkalomra fekete öltözéket rendelt n:eg, 
nem akard neki a kész ruházatot mindaddig ki­
szolgáltatni, mig azért meg nem fizet. Kainaufimk 
pedig pénze nem volt, s a feletti szégyenében, 
hogy az esküvőn nem jelenhet meg iekeie ruhá­
ban belevető magát a Dunába, mig meu» asz- 
szonya a meghitt tanukkal együtt hiába várt a 
vőlegéuyre. A szerencsétlent ma temették el Új­
pesten.

— Mennyibe kerül egy három hó­
napos nagy he rezeg. Az orosz hivatalos lap a 
czárnak egy rendeletét közli, mely megszállja ud­
vartartását az 1878. nov. 22-én született Alex-m- 
drovics Mihály nagyherczegnek mostantól kezdve 
7 éves koráig. E szerint az ifjú ur kiszolgálására 
és ápolásara 15 személy van alkalmazva összeseit 
évi 5975 rubel fizetéssel Ebből az angol dajka 
kap 1143 rubelt, "égődé 715 rubelt, az orvos 300 
runelt stb. A kis nagyherczeg és udvarának élelme­
zésére éveukiut 18.125 rubel van előirányozva.

— Szeget szeggel. Európából tudvale­
vőleg minden esztendőben számos szerzetes barát 
megy Chinába és Japánba a czólból, hogy az út­
iam nép közül mennél többet a keresztény vallásra 
térítsen. Á iapáni buddhista papok mint egy ottani 
lap Írja, most komolyan elhatároztál', hogy Euró­
pába és Amerikába legközelebb szintén missiona- 
riusokat küldenek, kik e világrészek népeit a bud- 
hismusnak megnyerjék, Kioto városban a jövő évi 
áprilisban uj nagyszerű papuevelőintózet fog meg­
nyittatni, melybe 1200 növendéket vesznek föl. Ezek 
közül a legtehetségesebbeket kiválasztjuk, s missiu- 
nanusokká képezik. (Mit szólsz e:re oh M. Á.!)

Rövid hírek. A király a szilágy-somlyói 
ismét megnyitandó kath. algymnasiumuak belső 
fölszerelésre 300 irtot adományozott. — A moz­
gósítottak javára Born Gyula, a berlini-stettini 
vasuttársulat igazgatója 300 forintot bocsátott a 
magyar belügyminiszter rendelkezése alá. — Nincs 
halott. Visontáról, Somogymegye egyik legszebb • t 
rendezett községéből Írják a „Somogyinak, ho.y 
a ref. egyházhoz tartozó, közel 900 lélek közül 
múlt évi jul. hótól fogva február 1-ig, tehát 7 
hónapon át, egyetlen halott sem volt. — 
Bankohamisitó A „D—n“ írja, hogy A. F. nagy- 
kői ősi csendbiztos, kit hamis bankjegy készítés 
miatt már régebben nyomoznak, Debreczeuben el­
fogatolt. Elfogatásakor több hamis részvényt talállak 
nála. Betörés, Frank Mihály ós neje három bárány. - 
utcza 7. sz. a. levő szatócs boltját az éjjel ism-e- 

* rétién tettesek feltörték s minden előtaiált tárgyat

Váradinál költői tehetségének izmosodása, a mási­
kat a legszigorúbb, és legbehatóbb tanulmány. — 
Addig drámáinak tartalma soha sem lesz mély, a 
hatás tehát felületes marad.

Tehetségének túl kell emelkednie a nedves 
ködökön , melyeken át minden gondolata a szivár­
vány hátszínébe öltözik, akár van magában értéke, 
akár nincs. — Különben idealismusa is korlátolt 
marad, — operaszerü phantasiákban puffig el, a 
helyett, hogy az életet hatná át s abból szívná 
erejét. Nem józankodó tolakodás, hanem talán a 
jőakaratu belátás szava, ha kérjük Váradit, kisértse 
meg erejét konkretebb tartalmon, hozzánk közelebb 
eső tárgyon. Fektesse drámáját realistikusabb 
alapra. —- Különben ki van a veszélynek téve, 
hogy elveszti talpa alól a földet s tehetsége gőzbe 
vész, mint alakjai. — Ne higyje magánál erőnek 
azt, hogy a mythikus világ homályában érzi ott­
honosnak magát; az legalább is ép annyira erőt­
lenség.

Hogy ez ajánlat jogos, s az utóbbi állítás 
helyes, — mutatja Váradi stylusa. — Drámája 
belső hiánya itt mintegy kézzel tapintható. Váradi 
drámai irálya tiszta „Euphuismus“. Nem ugyan a 
„concett“-ik uralkodnak benne, de a hold, a nap, 
a madárdal, habgyöngyök, biborködök, ezüst hab, 
lil.om tündér, virágtest ködtermet és tutti quanti!

A buggyanó árnak itt okvetlenül zsilipet kell 
vetni. Ezek a szóvirágok kiessik az alakok erejét, 
megmérgezik drámai életüket. — A „Blumenra­
che* egy igazi pendantját szolgáltatják. — Egy 
kis statisztikai adat többet mond, minden aesthe- 
tieai megjegyzésnél. — A harmadik felvonás kö­
zepéig mintegy huszonnégyszer fordul elő, leg­
többször hasonlatban, nem tekintve a fehérre- 
hás jáczintokat, a gyöngyajku aroaranihot, — e 
szó : virág. A költészet leggyöngédebb és — leg­
elhasználtabb képe. — Ez káoitó. És most kérem, 
figyeljenek a rí. felv. harmadik jelenetére. Dagon 
elmeséli hosszan Lyreusnak azt, mit a néző az 
első felvonásban már látott; merengését, szerelmét 
egy tündéri nő iránt. Szóbősége drámailag nem 
motiválható; de igen a költő leikéből, ki örült, 
hogy itt egy nagy lyrai „aria di bravurat“ éne­
kelhet. És így származott Dagon elbeszélése. Ez 
elbeszélésben a holdsugár „tovasikló*, majd ezüst­
tőr, mely az éj sötét keblét veri át; pár 
sorral alább a hold már tűndérlovas, mely hullá­
mokon szökdelve bűvös sugárral ttindőklik ; majd 
ismét megittasnl a sugár és ezüst folyondávképen 

, siklik alá. A költő elfeledte a legjellemzőbb kifeje­

zést : a tolakodó holdsugarat. Legyen ereje és 
izcése, képzőiméből ez annyiszor alkalmatlankodó 
vendéget feituszkolni. Holdról szóló iyrai költe­
ményben túlzott volna a sok „Mondschein-Varia­
tion“ — a drámában, egy népevesztett, bár sze­
relmes király szájában pedig egyenesen bum Egye­
dül már e bűnért megérdemli Dagon a halál:

Egyáltalán keresetlen nyelven a „Tamóra* 
személyei soha sem beszélnek. Azólh fáklyák fé­
nyét latja az utczákon és „nem érzett sejte em 
homálya hull lelkére.* A kifejezés nem is 
korrekt. Néha azonban a képekben duslakodás 
egyenesen értelmetlenséget mondat a költővel. 
P. L.

Egy óhaj, melynek lassan szárnya nő 
S kiszál a lélek nagy ege alól 
Az ismeretlen képzelet felé . . . .

Az óhaj, mely a lélek ege alól ki- 
száll az ismeretlen képzelet felé . . . teljesen 
visszás kép. Az ízléstelenségnek is akadunk pél­
dáira :

Az idő
Meghozza szive szent világait,
A melyek asszonyszivek ekei stb

Nem szeretném, ha pedantériával vádolnának. 
E külsőségekkel csak utalni akarok oly hiányolna, 
melyek oka mélyebben fekszik. Váradi styljében a 
béltartalomról mondott megjegyzéseim bizonyítását 
találom.

Pedig Váradiban van kétségtelenül emelke­
dettség.^ költői ér. Nem maradtam volna oiy soká 
a felötlő hiányoknál, ha melléjük jó tulajdonságo­
kat állítani nem lehetne. A költőben van őszinte 
tehetség, mely érlelődni képes ; meggyőző, szívhez 
szóló melegség, mely a könnyen lelkesülőket gyo>- 
san magával ragadja. Irálya a „vasárnapokon* 
találó képekben is dús (pl. midőn Tamora és 
Dagon a „szerelem“ themájat fejtegetik.)

Ha majd Váradi kópzelme kevesebbet érze­
leg, de többet lát ós többet átfog, ha nemcsak a 
lélek föl len g ő s s égéi t keresi, hanem annak 
mélységeibe is leszáll, ha Shakespeare! szóval 
beszélve, a „költői őrület“ nála nem többé az ég 
felhőiből, a virágok illatárjából, hanem szive véré­
ből táplálkozik: Tamoráját maga is egy fogyaté­
kos költőiségü műnek fogja tartani. — Őszinte 
óhajunk, hogy ez minél előbb megtörténjék. Kü­
lönben a képekben dús beszéd, a jelenetek lyrai 
melege előreláthatólag Tamórának is biztosítani 
fogja a szinpadi sikert. P. J.
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az ugyanott levő illetékkisza- 
szamtisztté nevezte ki.

Plaschkesz Már komáromi

. hivatalos lapból.-------  . .. . _
,, ■ iiter a tesiczebányai magyar tannyelvű koz 

‘fiaiskolához ideiglenes minőségben nzazgato- 
" -evezett Zeh Ferenezet, nemkülönben az o:t-ni 

^v-'l-rikolához szintén ideiglenes minőségben tamtó- 
p- ; óézet: Szakolezai Génit állomásaikon \egleg 

- V“7 A pénzügyminiszter Laezkovics Béia 
-y női* adóhivatali tisztét 
1 vitaihoz 111. oszt 

’ 'v-vvaltoztatasok
- valamint Nan»tte. Paulina és Regina nevű 
s?:»- .zetéknevének „B a t or i'-ra. Valavh Pál hrus- 

.. ,se$e. = j , : T teszterezebanvai lakos vezetékuevé-
• ’ízőios Z-igmönd budapesti lakes ve- 

' ‘ Szólós"*-re, Deutsch Lipót eresi-í lakos,
ralMint Zsiga és Jenó nevű gyermekei vezetékneve-

• ; v;;e Vért átváltoztatása megengedtetett
j-(-Jetek Békésmegye törvényhatósága terü- 

„rosuázi e sö általános és ugyanottani 
~ --a-snla t egvesüiese következtében újonnan 

- e.-::.»it,'Ó'oshlú esvesult ipartársulat41 alapszabályai, 
Sí‘!T iV-’eh ivar- es Kereskedelemügyi minisztérium al- 

j'Fj-venyes bemutatási záradékkal elláttattak.

Egyletek, társulatok.
— A m. afrikai társulat mad. u. 5 

órakor Ha y n al d Lajos kalocsai érsek elnöklete 
alatt ülést tartott. Elnök az ülést megnyitván felol­
vastatott Strauss a „belga afrikai central comité" 
elnökének levele, melyben előadja, hogy a belga­
afrikai társulat egy expeditiót szándékszik Afnka 
belsejébe indítani és felszólítást intéz a ma­
gyar afrikai társulathoz, hogy nem volna-e haj­
landó résztvevő tagokat küldeni illetőleg aján­
lani Magyarországból. Azt, hogy hány egyént 
fogad el a belga társulat és minő készült­
ség kívántatik az illetőktől — azt az átirat nem 
említi. Erre nézve Haynald érsek megjegyzi, mi­
szerint ő levelet intézett úgy az egyének száma, 
mint az azoktól megkívántaié készültségre nézve 
Strauss-hoz a belga afrikai társulat elnökéhez, 
nemkülönben Hoffmann miniszterhez, de választ 
még nem Kapott. Ezután Bereez igazgató ur szó­
val előadja, hogy kezdetben egész ostromállapot 
alá volt az ajánlkozók részéről helyezve. Jöttek 
hozzá a társadalom minden rétegéből tudakozódni. 
Egyik az ajánlkozók részéről képzettségének fel­
tüntetéséül felhozza, hogy ő „galg<?nhumor*-ral 
tudja a legnagyobb bajokat is elviselni. Egy nő 
pedig, ki térje intenczióját megtudta, hogy ez 
Afrikába akar elmenni, azért folyamodik a_ társu­
lathoz, hogy „az Isten szerelméért“ férjét nála nél­
kül el ne küldjék, mert ő is már beutazta azzal 
együtt „a fél világot. Volt tehát komikus intermezzo 

— A figyelembe vett ajánlatok következők Lu­
kács Gyula' Gorovi Mihály, Kálnay Sámuel, Schiller 
Ed., Feszti Árpád festő, Jeszenszky Imre, Bévy 
Viktor mérnök, Szántó Károly tanár, Búval Sándor 

Csatávy Józsefét. Vannak azonban többen^ is kik 
figyelembe vétettek, s azok, kik bővebb tudósítást 
nyerni akarnak elintézett folyamodványuk sorsa

Farsang.
_ a budapesti román ifjúság 

unezmulat sággal egy bekötö11 s^a v^a-
ia11 es zeneestely e a 
A ki csupán a mi magyaros

ide
j mkban 
ran — az

Nem azért, 
ehzekenyebb es

„Hungáriában.
, csapongó kedvű s 

mindenes tolóit kedélyes mulatságaink és bál­
vett részt: az a ma ejjeli tanczvigalom- 

jo-azat megvallva — eleinte nagyon 
■á tűszerűn s szukatianu. erezhette magat

in mintha minden oldalról a leg- 
nvájasabb mosolylval, udvarias 

• vitatással, barátsággal nem találkozott volna s 
u-m azért, mintha a jelenlevő s valóban többnyire 
ba;0s hotevek fekete szemei a jókedv tuzetol _ fe- 
nveseboen'nem ragyogtak s rózsás arczai a tancz 
h’-vétól nem pirultak volna ; nem azért, mintha a 
lekesülés, az általános jókedv hiánya mutatkozott 
voina • hanem — mert mindennek daczara onKén:- 
,;w érezték, hogy: még se vagyunk itthon, ide­
genben járunk ! Csak ezen érzelemnek 
után. mely azonban nagyon 
adhattuk át magunkat igazan a mula.sagnak

A tácczmuiatságot megelőzői-g, mely 10 óra 
kezdetét, műélvezetben is részesült a 

egvbegvült közönség. — Halló tus 
Állatin népek bymnuszat“ erőteljes férfiak áltál 

Gi’ädva: népies bósköteményt tűzzel szavalva: he­
gedűt s Zapliirv Ilona k. a. kitűnő zongoraja- 
tefcát' ki Liszt Ferenez legszebb compoB.tioi 

s véere Ivanovics Melame k.

leküzdése 
megtörtént,

felett, forduljanak Aigner L-jos könyvkereskedő
úrhoz. , . ,.

— Természettudományi estély. 
A természettudományi társulat legközelebbi estélye 
tebruár 14-én, pénteken esti 6 órakor fog megtar* 
tatni a vég\ tani intézetben (ország-ut 42.) Ez al­
kalommal Kriesch János folytatja és bevégzi a 
umlt pénteken megkezdett előadását: „Az állatok 
társ -.dahri viszonyairól“. Belépti-jegyek a társulat 
titkári hivatalábau adatnak ki csütörtökön délután 
4-től 6 óráig és pénteken d. e. 10—12-ig.

_ A régészeti cs embertani tár­
sulat, mely csak most nemrég alakult meg, a 
legszebb reményekre .jogosít. T-gjai naponta sza­
porodnak s eddigélé különösen a felsőbb körökből 
leptek számosán tagjai sorába. Így P- o. az An- 
drassyak. továbbá Appouyi, Erdődy és Zichy gró­
fok, Haynald érsek, Schlauch és Fehler püspökök, 
nemkülönben Ipolvi Arnold stb. Különös elisme­
rést érdemel a társulat körüli buzgoikodasaért 
Erdődy Sándor gróf, ki egymaga több mint 30 
tagot szerzett a társulatnak s 
pitó tagot is.

szabadalma, mely szerint fegyelmi rendjel önmaga 
szabályozza, terjedelmesebb alapot nyerne.

Európa keletéről a pestis kitörése felöl ér­
kező nyugtalanító hírek arra kény szenteltek, hogy 
oly elővigyázati rendszabályokat^ alkalmazzunk, 
melyek a forgalmat nehezítik. A legújabb himt , 
tért engednek azon reménynek, hogy — legalább ; 
Oroszországban - a császári hatóságok erelyenek ; 
a járvány mielőbbi elnyomása sikerülni log. 
helyt ez megbizonyosodik, a két állam pci lkai 
tekintetben baráti viszonyának megfelelő labra fog 
ismét a határforgalom állíttatni. , .

Ama bizonytalanság, melyben az lS6b. eu 
prágai béke V. czikkelye Schlezwig északi kerü­
letének lakóit tartotta, miután az erre nézve Ba­
rnával kezdett tárgyalások sikerre nem vezettek, 
arra indított, hogy ó felségével az osztrák császár­
ral és magyar királyival lépjek ama czik&eiy meg­
változtatása iránt alkudozásba. A két udvai barát­
ságos viszonyainak megfolelőleg az egyezség a kí­
vánt értelemoen létrejött s jan. 11-én ratificáltatvan, 
önökkel tudomásul vétel végett közöltetni fog.

A keleten folyó háború mielőbbi bevegzese- 
nek reménye, melyet az utolsó rendes ülésszak 
kezdetekor fejeztem ki, beteljesült es a nagyhatal­
mak múlt nyáron összegyűlt képviselőinek sikerült 
mecreo-vezni amaz intézkedésekre nézve, melyeknek 
végrehajtásától a keresztények megoUalmazasa. a 
török birodalom nyugalmának biztosítása az euró­
pai hatalmak békéjének megőrzése várható. — 
A külhatalmaknak Németországhoz _ es egymás­
hoz való békés viszonyait, a mint azokat a 
berlini szerződés megerősítette, elősegíteni to­
vábbra is oly feladat marad, melynek érdekeben 
azon nagv hatalmat, melyet Németország egyesü­
lése áltafnyert, készséggel fordítandóm mindaddig, 
miu- azon hatalom az eu kezeimben lesz. Ha isten 
e feladat teljesülését magadja, úgy azon halas ér­
zelemmel, hogy uralkodásom bő 
tekintek vissza a múlt év súlyos

vala az áldásban, 
eseményeire is.

délutánig 
lg oda

köztük számos ala­

pié vette 
slép számmai

TÁVIRATOK.
A német trénbeszétl. 

Berlin, febr. 12. a birodalmi gyűlés

egvikét játszotta s vegre 
aCigen szép, correct énekét. 

= a hangversenyt végig hallgatta Liszt Fe-

szár által a királyi kasté y fehér 
sei 2'/.> óra után nyittatott meg 
megtelt ; képviselők, 
vatalnokok nagy

rr-ncz is ki Ábrányi kíséretében jelent meg s 
különösén Zaphiry k. a. (egyik kedvencze) jateka
után 5 is egvütt tapsolt a közönséggel.

Háziasszony Mocsonyi György ne 
Körében láttuk: leányát Mocsonyi 
Fu akar in Janómét, Cimponer Atí 
Vulc anu Józseínét, Man o jl o vicsnet stb.

A tanezot „Valsu“-val (mar csak így ne- 
vezzüí, ha a nyelvünk kitörik is, miután a tancz- 
rend egészen oláh nyelvű volt) kezdtek 
.árdeleanát“ jártak, egy 
tői lánczot, mely sokban hasonlít

Az első négyest 30—40 pár táoczolta. A 
benne részt vett hölgyek közül a következők ne­
veit jegveztük föl: — Mocsonyi Lívia, Fap 
Ilona (Fap György képviselő kedves es szép leanya, 

’ r . J • a cohpsir tok

volt. 
Liviét, 

ithanáznét,

s utána 
különös, de les- 

a mi csárdá­

ké mint egvik rendezőtől értesültünk: a sebesü.tek
reszerei gyűjtéséiért a roman ..Erzsébet* rend tu- 
iajdonoséóje.), Sehwikkelnó, Barw ar d Ilona 
Ne delko Helén, Martinovics né Bonc illa 
Katalin. Gell én Kornél, Grisik Sándorne, 
Stoj ack o vie Julia, Manói lovits Izabella, 
Özvegy Kovács Kázmérne, Támar Berta, 
Wen ing er Beatrix, M 6 ráz Jetemé, 
M e r c s e Döméné (Jászberényből) , H o t t
h o n ű r Ti ft Pű DOVÍCS JÍOiöIl y Df. >' ^ §“ D ftU c I ü C j v F . • I _
ner Jenöné , Dr. Szabó vj évit s 
Zavadovszky Adel, Krempl

Jánosnó, 
Szidónia és

a csa- 
termébeu kevés- 
A terem te jesen 

tábornokok, magas államhi- 
számmal gyűltek egybe. A diplo­

maták páholyában az orosz nagykövet, több követ s 
nagykövetségi és követségi tagok foglaltak helyet.
A tróntól búra, a szövetség tanacs élén, Bismarck 
berczeg állott, A császár, kit a koronaörökös, 
Károly, Frigyes Károly és György herczegek kö­
vettek, a belépéskor és a trónbeszéd felolva­
sása után háromszoros „Hoch“-hal üdvözöltetett. 
A császár a beszédet erőteljes hangon olvasta 
tel. A beszéd után Bismarck a birodalmi taná­
csot megmitoünsk jelentette ki. A bir. tanácsülé­
sét Forckenbeck elnök 3V2 órakor nyitotta meg és 
közié a kormány által beterjesztett javaslatokat. 
Ezek között van az áliamháztaitásra, a kölcsön az 
általános posta egyesület, és az osztrák keresk. 
szerződésre vonatkozó javaslat. Jelen volt 200 kép­
viselő s igy a ház határozatképes. Holnap d. u. 4 
órakor lesz az elnökválasztás.

Berlin, febr. 12. A német birodalmi tanacs 
ma a következő trónbeszéddel nyittatott meg: 
..Tisztelt urak 1 Midőn önöket üdvözlöm, e helyről 
is indíttatva érzem magam ismételni hálámat isten 
kegyességéért, mely a veszélyben megóvott és 
súlyos bajtól meggyógyított. Egyszersmind újra 
fejezem ki köszönetéin fiamnak, a trónerözősnek, 
ki a kormányzás teendőit végezte és köszönet önök­
nek uraim, hogy a szövetséges kormánynak segéd­
kezet nyújtottak, hogy állam és kultúrái létünk 
ellen intézett agitaeziók megakadályoztassanak._ A 
jövőre nézve is számíthatok tehát közreműködé­
sükre, ha szoczialis bajaink orvoslása elégtelennek

Au osztrák kormányválság.
Bécs, febr. 12. (Búd. Corr.) Tisza 

Kálmán miniszterelnök holnap _ _ f 
itt marad, miután minden valószinüse. 
mutat, hogy Stremayrnek még a mai nap 
folyamában sikerülni fog az eddigi kabi­
netet rekonstruálni, oly formán, hogy az 
elnökségen kívül még a vallas es kozem- 
tatásügvi tárczát is elvállalja, míg a tó obi 
miniszterek Unger kivételével meg- 
maraduak, gróf T a a f f e . pedig eset­
len; átveszi a belügyminiszteri tarczat. — 
Mindenesetre azonban az eddigi miniszté­
rium felmentése s az uj kormány kineve­
zése már holnap, legkésőbb bolnaptüan 
megjelenik a „Wiener Ztg."-ban. Tisza 
Káfmán miniszterelnök ma értekezett btre- 
mayrrel és Moser bankkormányzóval. A 
boszniai közigazgatás iránti közös tanács­
kozások csak néhány nap múlva lógnak 
megkezdetni, miután az uj osztrák minisz­
terek installálva lesznek.

Bécs, febr. 12. A „Pest. Corr.“ tekintélyes 
oldalról fel van hatalmazva _ azon nyilatkozatra : 
miszerint a lapok azon hírei, mintha a magyar
miniszterelnök bécsi útja az osztrák mmiszterval- 

11 z •__1 4 Inna. lúíeie-

Szentpétsrvár. febr. 12. Loris-Mehkoő grot 
jelenti, hogy intézkedések történtek a desinficzia- 
lásra szükséges nagyobb mennyiségű mészkészlet 
beszerzésére. Hivatalosan konstatáltatott. h°§y 
Wetljankában a pestisben elhaltak előirt szabályos 
szerint temettettek el. .

Bécs, febr. 12. Belgrádból tavirjak a 
„Pol. Corr.“-nek: Tegnap a belügyminisz- 
teriumoan egészségügyi tanácskozás talta­
tott azon óvrendszabáíyok hozatala tát gyá- 
bau, melvek a bolgár és török határon 
lennének alkalmazandók. Ezen intézkedé­
sek az osztrák-magyarországiakkal ugyati- 
azonosok. A skupstína egyelőre 15.000 ara­
nyat. szavazott meg ezen rendszabályok 
életbeléptetésére. Gyorgyevics mint a szerb 
kormány bizalmi féríia Bécsbe és Buda­
pestre delegáltat ott.

Lemberg, febr. 12. (Az ..Egyet­
ért é s“ távirata.) Ide Skálából, Gácsor- 
ország Czortkowsi kerületéből a gács- 
oroszországi határon azt jelentik, hogy ott 
ké; io-en gyanús beteg eset észleltetett. 
Az első félelemben mind két esetben a 
pestist hitték felis m érni; de ezen 

, hir alapossága nem egészen valószínű.
HERLIV febr. 12. (Az ..Egyetértés- táv­

irata) A dán országgyűlés Vumberiaiid «u-r- 
cz.esnS ő hnzoniiínját csak azon 
alatt akarja megszavazni, ba a minis.- 
levinni felvilágosVást ad arről. Vnv-a 
„ nrá^al béke 5-ik pontja nőm Tbj.a 
Uerezegnő házassága folytán töröltetett-e 
el és nines-e most megueuezitye Dániának 
békés kiegyezése Németországgal.

Paris febr. 12. A „Journal ofüeiel“ 
a már jelzett államfőügyészi kinex ezéseket 
közli, nem különben az uj hadtest pa­
rancsnokokét is. Aumale, Delguy, Bouay 
táborkari inspectoroknak neveztettek ki, 
Montandon, Bataille, Dubarail és Bourbaki 
pedig disponibilitásba belveztettek. a
. 2 1 ^ 5 Ír I v t Q ti f

e s
látnak te- 

szemtanu a zati- 
nielybeu

dóm-

számlált, most ezen városka égés zen 1^ 
katlan es ez az oka, hogy ott mar n 
létezik beteg.“ Sokk al az igaz gsági rendszabályok megkezdése előtt
a népség minden irányban 
költ és az utasok ott az utcza ' on 
a sáros körül egyebet nem 
metetlen hulláknál. Egy 
zvei polgármesterhez egy levelet intézett 
ezen tárgyról igy szól:

„Az utezákon a hullák ege sz 
bokát képeznek, senki sem akarja azo­
kat félre takarítani. Végremeg i» 
akadtam két részeg katonara. kik ne­
szeknek nyilatkoztak gazdag 1 u 1 <t" 
lomért a h.illák eltakarítására. Egy­
házi szertartások vegzesere a ti u 
Iák temetésénél még gondolni sem le­
hetett. , r i

A Yofoa csak január közepe tele fagyott ív.
Mind addig csak jégtáblák úsztak a vizszmen, 
U2y hogv "a wetljankaiak es többi peHtse» 
szomszédjaik uem menekülhettek a tol\ o ut part 
jara s nem hurezolhatták magukkal a pestis, 
járvány tehát csak észak, del es kelet 
felé terjedhetett a baskírok teiule- 
tére. A baskírok kunyhóiban a pestis
elöl menekülteket ve nd égsz ei előle
fogadták, később pedig odabb alUak. 
A Wetlj ankából meg m e ne k u Ken. ti 
zül többen átusztattak egy kis sii- 
cetre. Jekaterinka faluba. Akkor ott 

I még mintegy ötve n baskír íakas x o ,
1 most Jekaterinka nem e gye b m i 

egy nagy temető. Később vesz­
te g z árakat rendeztek ott be,
de csak papíron, nem pedig ,eny- 
1 ec. A hatóságok a járvány

párisi közsegtanaes a

besch Alexandrina és a kiket természetesen leg
a hangversenyben 
Zaphiry Ilona,

Paula Bsribl Ferenczné Román Sándorné, Ba - i liizonyul. , , , . , ,
.. • z- ~ tQ„mQS7otPsen leff- I ^ szövetséges kormányok tanácskoznak azon

eszközökről, melyeket a törvényhozásnak nyújtani 
kell, hogy a közgazdasági bajok elhárittassanak 
vagy kevesbedjenek. Az indítványok, melyeket szö­
vetségeseimnek részint már megtettem, részint tenni 
fogok” mindenekelőtt azonczéllai bírnak, hogy nj jöve­
delmi források megteremtése áltál az egyes kormányok 
azon helyzetben legyenek, hogy lemondhatnak azon 
adókról, melyeket legnehezebb behajtani. Azon neiet- 

xo , ben vagyok, hogy közgazdasági tevékenységünk
. A budapesti első gyermekkert- megéidemli azon támogatást, a melyet a torveny-
t február hó 24-én a várszínházban zárt- bozás a vám és adók mellett csak rászánhat, meit

rendez. Belépti-jegyek csakis a azon országokban, melyekkel összeköttetesben al-
1 ’ ’ " lünk még nagyobb támogatásban részesül e ker-

Kötelessógemnek tartom oda hatni, hogy

elől kellett volna említenünk — 
szereplők : X ornika Aurélia,
Joannovits Mélánia és Irén. ...

Medepő és festői jelenet volt az, midőn 12 
román ifra a .Dupa Pausa“ az az szünora előtt 
czifra nemzeti öltözetben jarta a nemzeti tánezot. 
Mintha csak egy színpadi jelenetet láttunk volna.

A mulatságnak csak a kora regg vetett veget.
(g-rSi

m eghi vó^Gő nou tatás a"* mellett fognak! rendező bi­
zottság irodájában: Buda, II. kér. fő-ut 105/a (a 
lánczhfd közelében) február 14-tol kezdve dehnan 
'.-tol b óráig kiszolgáltatni Belepti-jegyek ara 
Személy-jegy 8 frt. Páholy első emeletem 20 forint 
Páholv földszint 14 frt. Páholy masodemeIeten_8 
frt FÍ"bely a másodemeleti páholyban 2 Irt. 
Minden páholyjegy négy szemelj beleptere jogosít 
es négy külön szelvény nyel van ellátva.

i Duna-Föl'Ivarról írjak nekünk e ho 
0-eröl, hogy az ott e hó 8-áu megtartott 
uem látott 'sikert aratott. Szép számú, ^
belindult - válogatott közönség gyűlt egybe ez alk 
lomra A négyest 32 pár lejtette. A benne resztvett h ^ 
ar»k közül a következők neveit jegyeztük fel. J^ger oo 
ygfln őst Erzsiké, Temmer nővérek, Steiner Zsófia Uru- 
> er Vilma Ujvary Ida. Hóke Józetin, Csepregbi, Zaehovtch 
Malvin Kratky nővérek k. a.-ok; Manyii Banne, Rath 
Gvörzvné, Steiner Fülöpne, Dr Spiegel Arnunne, Hr. S 
go'ih Jenóné úrnők stb A vigalom reggelig tartott.

Színház, művészet.
__ Nemzeti színház. Xaradi

Tanórájának fogadtatása igen szives volt. A szer­
zőt több ízben kihívták 3 egy koszorú is repül 
lábaihoz. A darab azonban a tarjánkban kifejtett 
„kokból — nem lehet hosszú eletü. a jeliéinek 
határozatlansága nehéz, érthetősége, végre egész 
tűzöntösen hat s e hatást a helyzeteknek indoko- 
litlansága, egyik hangulatból a & másikba zök-

Anial

íegalább a németpiacz tartassák meg a nemzeti 
termények részére és ennek folytán vámtör­
vényünknek ismét közelednie kell azon alap szabá­
lyokhoz, a melyeken a vám egyesület majd egy 
fólszázadon át a legtöbb eredményeket mwatta 
fel és a melyek kereskedelmi politikánkban lb6o óta 
majdnem egészen elhanyagoltattab.^ A javaslatok 
az említett irányban azonnal elő lógnak ter­
jesztetni, mihelyt a kormányok azokra nézve meg-
egyeztek. ^ államyztartátira, mely azonnal

elő fog terjesztetni, uj jövedelmi források nincse­
nek még és azért április l-éig a költségek •• z 
anyakönyvi jövedelmekből fognak fedeztetni. Re­
ményiem, hogy a kormány még ez ülésszakban 
log előterjesztést tenni az iránt, hogy az anya­
könyvi jövedelmek más jövedelmi leírások á.tal
^‘° Mint sürgős ügyet ajánlhatom önöknek a m. 
év 13-án kötött kereskedelmi szerződést

kenő
adása

volta
nem

a másikba 
csak növeli. — A darab 
minden izében volt tökéletes. A 

helyzetek hibáit nem takarta el. Elismerésünket 
érdemlik F elekiné asszony(Tamora), Kassai- 
n é asszony (Falméa), a féifiak között Egressy 
i í vraeses) — Dagon szerepe nyilván N a g y 
Imre számára van Írva. Kovácsa már magában 
is nehezen érthető alakot teljesen elejtette. A 
kisebb szerepeket Pintér, Körösmezei, Komáromi 
jól töltötték be. _______

decz. 16-án kötött 
Ausztriával, mely még elfogadásra var.

Ama szerződések, melyek által az 1874-ben 
megállapított postaegyesség továbbra is megeről­
tetik s alapgondolatában a forgalmi államok kö­
zösségéhez közeledik, jóváhagyás vegeit önok elé 
fognak terjesztetni. Hasonlókép önök ele log tel­
eltetni az élelmi szerek meghamisitasarol szoló 
törvényjavaslat s az igazságügyi törvények k.egé- 
szitését ezélzó javaslatok is az önok tanácskozása
Sli Tg‘»S‘toi untomat megadnék n 

lehetőség, a bir. tanácshoz nem tartozó polgároknak 
egyesek8kihágásai elleni megoltalmazasára és sajat 
tekintélyének,0 ott a hol az el nem tsmertetnek 
teljes érvényesítésére, a szövetkezett kormányok 
egy törvényjavaslatot terjesztettek önök ele, melynek 

- -* által a bir. tanács alkotmány szerű

sác megoldásával összeköttetésben a dana, 
tesen légből van merítve. Ugyanazon „< orr. “ meg 
azt is hallja legmegbízhatóbb forrasjol, hogy 
Tisza miniszterelnök már holnap utazik 
Budapestre, igy tehát Tiszának több napi itt Mó­
zesére alapított combinatiók magúktól elesnek A 
macvar miniszterek Tisza és XYenckhemi baro 
(ki hasonlólag el fogja hagyni nehány nap múlva 
Bécset), mint a „Pest. Corr.“-nek Becsből távn- 
ják, ma Andrássy grófnál fognak ebédelni.

Bécs, febr. 12. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Tisza miniszterelnök tegnap a 
a-vorsvonattal ide érkezve, este tiz ói atol 
éjféli^ gróf An drássyná 1 tanácskozás 
tartatott, melyen báró We n c kli eim is 
részt vett. Ma délelőtti tiz órakor Tisza 
etry óra hosszáig tartó külön audienczián 
fogadtatott a király által.

Bécs, febr. 12. (B. Corr.) A baro Hoff­
mann közös pénzügyminiszter visz- 
szalópési szándéka iránt hozott tudó­
sítás ok teljesen alaptalanok.

Bécs. febr. 12. (Az „Egyetértés- 
távirata.) A „D. Zeitung“ jelenti: A mi­
nisztérium reconstruálása teljes folyamat­
ban van. P rét is pénzügyminiszter ma 
Tisza Kálmánnal értekezett s kisebb je­
lentést tett erről a felségnek. Az uj kabi­
net valószínűleg a hét végén neveztetik ki.

Becs, febr. 12. (Az „E gye tért és“ táv­
irata.) A „N. XV. Tagblatt“ jelenti: Az ^uersperg 
kabinet tagjai ma délben conterencziát tartottak, 
méh ben megvitatták a minisztérium reeoustruk- 
cziójának feltételeit. A személy-kérdések meg a 
mai nap folyamán fognak megoldatni. Főleg a 
miniszterelnök kérdése fontos, mert Auersperg 
nem lesz tagja az uj kormánynak. Miután nem 
sikerült egy miniszterelnökhöz kabinetet nyerni, azt 
hiszik, hogy sikerül elnököt kapni egy kész kabi­
nethez a mai eonferenczián fogeldöntetni a minisz­
terelnöki kérdés. Beszélik, hogy mégis csak Taafte 
lesz a kabinet feje és az elnökségen kívül átveszi 
a belügyminiszteri tárczát is.

Bécs. febr. 12. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A „Presse“ írja: A „Búd. Corr." 
egy távirata szerint Tisza miniszterelnök, 
\ú ma 6 felsége által kihallgatáson fogad­
tatott, még cgy-két napig Bécsben marad, 
miután kilátás van, hogy a j c 1 enlegi 
osztrák miniszterin m recon­
struálása, élén d r. b t r eni ay r r e 1, 
24 óra lefolyása alatt sikerülni fog s ak­
kor a tárgyalások illetve értekezések a 
boszniai kérdésre vonatkozólag azonnal 
felvétethetnek.

Bécs, febr. 12. (Az „Egyetértes“ 
távirata.) A mai miniszteri koníei enczian 
Auersperg herczeg határozottan kijelenté, 
hogy nem lesz tagja az uj kabinetnek. Hason­
lólag nyilatkozott Unger miniszter is, —- 
A kabinet több tagjai megtartják tárczái- 
kat. — Az elnöki kérdés is közel van a 
megoldáshoz. Hir szerint Stremayr lesz a 
miniszterelnök. A mai minisztertanács ta­
lán már ez értelemben határozott.

megkegyelmezett 
communisták~felsegé!yésére 100,000 fran­
kot szavazott meg.

Bécs. teb. 12. (B. Corr.) Hg. Auersperg az 
osztrák uem pedig a közös legtöbb számszek elnö­
kévé neveztetett ki.

Berlin, febr. 12. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Hobreeht pénzügyminiszter több képviselő 
előtt kiMenté, hogy legközelebb beadja lemon­
dását, miután Bismarck a legfiatalabb pénzügy­
miniszteri hivatalnokot bízta meg egy pénz- es 
adóügyi javaslat kidolgozásával. Bismarck és Stoll- 
berg közt is a helyettesítés miatt egyenetlenseg 
uralkodik. Bismarck egészségesebb és maróbb, 
mint valaha.

Bécs. febr. 12. Az „XV. Abendp.8 napi szem­
léje élen következőket Írja: Az orosz-torok külön 
béke megkötése s a berlini szerződés Momenegroia 
vonatkozó határozatainak megvalósulasa óta a ke­
leti kérdésben bizonyos nyugvó pont állott he. — 
Az európai sajtó a helyzetet túlnyomókig kedve- 
zőleg Ítéli meg. Nagyobban azon feltevésből in­
dulnak ki, hogy a berlini szersodes határozatainak 
teljes végrehajtását most mar 
nem gátolja, s hogy különösen 
által megszállt területek kiürítésé, a berlini

_ 4 . 6 I a-_____i míHTS

Asztrachánból
szállíttatna k

halkereskedés
s z a i- 

állitottak fel

lényeges akadály 
az orosz csapatok 

szer­
ződésben meghatározott időközökben, megszakitás 
nélkül végbe fog menni.

Madrid, febr. 12. A „Patria1; cziinü 
hírlap egy Tangerből f. hó 4-dikén kelt 
közlést hoz. mely szerint a fezi kormányzó 
a Mulavdris mecset szentélyébe menekült, 
hoo-v ott biztonságban legyen a népfelkelés 
előtt. A marokkói szultánt szélhüdés érte. 
Tökéletes anarchia uralkodik.

Bécs, febr. 12. A „Pol. Corr.“-nek jelentik 
Konstantinápolyból: A Rumóliából Muszkaorszagba 
visszatérő muszka csapatok Bobradsán at foguak 
átvonulni Besszarábiáoan 2 gyalog es 2 kozák 
osztály marad. Az Adrinapolybin előfordult pestis 
esetekről szóló hírek alaptalanok.

London, febr. 12. (Az „Egyetél­
tes“ távirata.) Az angol csapatok, miután 
a tartalékcsapat megérkezett ismét olőnyo- 
multak Sanduzara és Bookers Triftig, de 
mindenesetre ismét visszavonulnak, hogy 
Port d'Urbanban bevárják az erősítéseket

Prága, febr. 12. Az eddigi bizottsági vizsgá­
latból constatálva van, hogy a tegnapelotti katasz­
trófánál a döllingi Dux melletti banyaüregben 25. 
ember veszett el. Az elárasztott bányauregekbeu a 
ni unk álatok at be kellett szüntetni, ez áltál sok 
munkás most kereset nélkül van. A vidékén a 
jégzajlás veszedelem nélkül folyt le.

Nápoly, febr. 12. A szaktudósok vé­
leménye Passanante szellemi állapotáról 
minden elmebeli zavart kizár. A nyilvános 
tárgyalás ez ügyben valószínűleg február 
27-én vagy márczius ~ "" f/'
menni. 

sáTa kozákokat állítottak fel, a lako­
sok pedig a kozákok ellenében sajat
érdekeiket. A külföldiek, a varsóiak
és Muszkaország nyugati k®reskÍ;.r'Y. 
ezen évadban itt halakat szoktak 
vásárolni, melyek 
a pestises területen át 
Zariezynbe, mint a 
főhelyére, honnót ismét tovahü 
littatnak nyugat felé.

Szarepta előtt vesztegzárt 
mindenkit, ki igazolványnyal bír. atbocsátauak. az 
az, ha be tudjak bizonyítani, hogy 
vidékről* jönnek, vagy 1000 werstnyi (léo m ) 
kerőBket tettek rendes útjukból. Ily igazolványok 
kai minden kocsis és fuvaros bir. es ahoz igen 
könnven jut. „Fedoroff ur,“ mond egy kereskedő 
a másikhoz, „ön Asztrachanbol kapta halait.

Onnét hát, he he he!“ válaszol aaczagva a má­
sik. „Bizonyosan nagy kerülővel?“ — ,Az am 
1000 werstnyi kerülővel, de azért meg is iős­

korán érkeztek meg, he he he.“
senki sem teszi meg a nagy 

kerülőt azt még a szaratowi k o r ma ny­
íl aj o n nem igen té­

rni átaIán véve
eddig a járvány ellen történt és meg
“indig történik, arról alig leket
1 am it mondani. A szaratowi kormány zó
Galkin XV rasskij erről maga így n v i- 
atkozott: „En talán a jelentések tu- 
ajdonképeni forrása előtt állok, de 

még sem tudok valami bizonyosat 
arról, a mi a szomszéd asztraehani 
kormányzóság kerületeiben toi-
t6nik csak azt tudhatni,

körül óráit o-

j e n
Hogy 
i 161. a

zó is tudja, deezen 
hét segíteni. Minden,

Bizonyosan 
hogy midőn XX etljanka 
mások lőnek felállítva es a wetlj a n- 
kai lakosok elzárattak, ezek kesekkel
és kardokkal tárna dták meg az örökét
a vesztegzárnál és utat nyitottak 
maguknak minden irányban.

táv-

o-en fog végbe

A pestis.
Bécs, febr. 12. A „Po!. Corr.“-nek 

távirják Szalonikiből tegnapi kelettel, hiva­
talosan meg van állapítva, hogy a bikowa 
faluban előfordult Metastasis bubonica kór­
eset már deczember végén jött elő, de hagy­
máinak jeleztetett.

JLegnjabb.

A pestis Muszkaországban.
Pétervár, febr. 9.

(Saját levelezőnktől.)

Tegnap az itteni kormányzói igazgatás ter­
mében a nemzeti egészségügyi társaság rendkívüli 
értekezletet tartott, melynél a többiek közt a pe- 
tervári kormányzóság elnöke Lutkowsky titkos 
tanácsos, a pétervári kormányzóság nemesse 
marsaiba Bobrinskij gróf, a pétervan polgár­
mester Kor ff báró, a kormányzóság orvosi logond- 
noka dr. Bertenson, továbbá valamennyi ke­
rület nemesség! marsalljai, a kerületi és tartomá­
nyi orvosok és a pétervári kormányzóságból sok 
gyártulajdonos, is jelen voltak. Az értekez­
letnél első szónok volt Bertenson doktor, ki 
felemlítette a rendszabályokat, melyek foganatba 
veendők lennének a pestisnek a pétervári kormány­
zóságban történhető kitörése esetére. Hosszas vi­
tatkozás után a gyűlés azt határozta : hogy a pé­
tervári kormányzóság minden kerület ^váro­
sában, valamint Pétervár minden külvárosában 
egészségi bizottságok alakitassanak, me­
lyek bízatnék a nép egészsége feletti őrködés.

C hark o v lakosai kívánatéra e hó 7-en az 
ottani egyetem tanára L a s k e w i c s XV. G. nyil­
vános felolvasást tartott a pestisről és kijelentette, 
hogy a jelenleg Asztrachánban uralkodó pestis a 
legveszedelmesebb fajú vagy az úgy ne­
vezett „fekete halálnál“ nem egyébb. A felolvasás 
végén Laskewics tanár több ezernyi hallga­
tóinak többnemü tanácsot adott, mit tegyenek a 
pestis felmerülése esetére Charkow kormányzo-
S^'3 Zariczynből a következő érdekes részleteket 
közlik a XVetljankában dühöngő pestisről: A pes­
tis kitörése előtt Wetljanka 2500 lakosnál többet

Bevai tözstie.
Bécs, febr. 12. (Az „Egyetértés* 

irata) Az irány még mindig szilárd, de azért az 
elótőzsdéu, helyi papírok kivételével igen csekély 
volt a forgalom. Figyelemre méltó transactio csak 
hitelrészvények és magyar arauyjáradekban yoit 
tapasztalható. Egyéb papírokban es valmákbau 
csak néhány kötés fordult elő.

Tiz óra — perez. Osztr. hitelreszv. 221.oű, 
magyar hitelreszv. 219.60, angol-osztrák 96 iö, 
állam vasút —, lombard 67.—, Napo.eondor 
9 321G, unio-bank 65—, papír rente 6-1-* :• ezUst 
reute'63.40-, osztr. aranyi reute 7d.—, magyar
arany rente 83 10—, márka 57.57K-

11 óra — perczkor jegyeztettek: osztr. 
hitelreszv. 221.40, magy. hitelrészv. 219 60 angol- 
osztrák 97 —, államvasut —, lombard —, 
Napoleon d’or 9.82y2, unió-bank —.—, papír rente 
02,15—, ezüst rente —. —, őszire* arany reme
____ magyar arany rente 83.12* 2, galicziai

A déli tőzsdén valamivel javult a vétekedv 
és csak az szült lehangoltságot, hogy az Agence 
Russe szerint Románia és Muszkaoiszag közt na^y
a feszültség. ,Jegyeztettek: Osztr. hitelreszv. 221 i0,
niatry. hitelreszv. j 219.80, angol-osztrák 9. 25, 
államvasut 246.50, lombard 1860-iki sors-
__1864-iki sorsj. —.------------- , *nag\. sorsjegy
_eZüSt—.—, Napoleondor 9.32 umó-bank
___’ papir-járadék 62.17 */., ezüst-járadék . ,
osztr. aranyjáradék —.------, niagyar
83,1,01 óra 30 perczkor: Osztr. hitel 231.10 
o-ol-osztrák 97.10, galicziai —, lombard_ bi.oO 
államvasut 246.-,papirjáradek 62.K. 2, ezüst jaia- 
dék —, hitelsorsjegy —, lobU-iki . 
1864-iki 146.—, Napoleondor 9.32-, arany 
ezüst —, Frankfurt —, London 11b .0. po­
rosz. péuzutalv. —•----- ) török-sorsj. •—> arany
rente 75.-, magy. földteherm. kötv. magy.
vasúti kölcsön , salgó-tarjam , magyar
hitel 219.50, magyar záloglevél -.-, alföld .
erdélyi magy. ejszakkeleti vasút Ub oO.
magyar keleti vasút —kel. vasúti első b. kotv.
____ magy. sorsj. —.—, tiszai vasút 1- 1 ot •
kincstári utalv. 1874. —magyar arany jára­
dék 83.12V.. ,x .Zárlatkor a következő jegyzések történte*. 

Bécs. február 12. Hitelrészv. 221.- Ganeziai £-1.2;>. 
Állmvíwt 246— mtel-soreíegy 163.-— E»P£eondcr

aranyjáradés

sq9_ Aranv 0 54-. Frankfurt>Í695. Porosz peuzutalvan- lIL a2? Tár. 75 Augol-Usztrak 97 - Uuibaid 
„Hl Kente 62.17 lafiU-as 114 80 1^»
146 50 Ezüst 100— London 116 70 Álialanos éPu. ■ 
bank -.-, lóriik sorsjegy 23 50. Aíigolepitfibank —

Luio-ha-k^ fobr 12 MagyM földteuerm. kötvény 80 K, 

fialzó-Tarián — — Magyar hitel 219.25. Magyar 
levél 95.'50 Erdély 107.50. Magyar keleti vasút bő. o. 
Magyar sorsjegy 80.75 Magyar földhitel —— Mag) 
vasúti kölcsön 101.60. Angló magyar -—t ranco nm.. 
bank Alföld 117.-/Magyar északkeleti vasút 1.6 25
Kel-vasúti elsőbbségi kötv. 62 50. Tiszai vasút 191.50 
Kínost, utal. 1874. 117.75. Arany járadék 83 16.

Bécs, febr. 12. (Az „Egyetértő s* táv­
irata.) (Gab na üzlet.) Búza tavaszra 9—9.25, 
rozs tavaszra 6.20—6.40, zab tavaszra 0.85 
6.10, kereskedelmi zab 6—6.05, tengeti 
május—júniusra 5.22—5.27, régi 5.90 6., nj 5— 
5.80, szesz 28.25—28.50.

Trieszt, febr. 12. (Az „Egyetértés táv­
irata.) Anglia megtiltotta a szarvasmarha bevitelt
Ausztriából.
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Elegáns báli öltönyök.
Fnv frak 16, 23, 25, 30, 6?.
Egy szalonkabát 24. 28. 32, 36, 60 
Egy szalon Jaqtiet 15, 18, 22, 26. 40. 
Egy szalon nadrág 7.50, 9, II. 13,16,20. 
Egy szalon meiény 4, 5, 6, 7, 3, 10. 
Egy piquet meiény 4, 5, 6, 7.

Mindez a legújabb divat szerint gon­
dosan készítve a legolcsóbb szabóit árak 
mellett, (az idő viszonyokat tekintve.)

Az ár minden darabon kitéve van.
Téli áruk 1879. január 15-től 10%

lerovattal a határozott áron aJui csupán

EÖfHBEEGEE JAKAB
és bír udvari szállítónál 
Bad a pesten, 

Kristóf'-tér iS. sts. I. emelet 
n ,..%$v.ry Kz-isttir-.IaoK. 
£&T~ Vidéki megrendelések ponto­

san eszközöltetnek.

es asz

%

■■ as E;
„Kincsem“ 3

,5 -15C M K Y-i: L ti 15-íS €> U <| tT E T.
legújabb angol divat-illatszer.

Az illatszerek előállítása terén, inár igen sok kitűnő 
eredmény eretett el. de & „Kincsem-Bouquet?‘ illatá­
nak finomsága, kelletne és tertóssáea, senki által sem lesz 
elérhető Ára 1 üvegcsének 3 fi t. Ezen jeles illatszer nagy­
ban és kicsinyben csupán

Maczuski illatszerésztől
Kärtneretrasse 26. szerezhető meg 

.Vágyban To;l <fe C. WallnöfertSI 
Sees. Singerstrasse Kr. 4. 

f’est: Vértesei Nándor kir. udv. illotszerósz.
Törölt József gyógyszerész.

.. Kertész Ttiiíor kereske lő.
3KW Bizományosok kerestetnek “ISJ

HIRDETÉSEK
e 1 a p r észé r c,

felvétetnek

a kiadó hivatalban
íhimző-utcza 1. sz. a.)

; - -

Legfőbb idő!
m árczius 1-ón.

BEKTOCEAPH
utolérlietlen cs. k. kiz. szab.

gjr sokszorosító készülék.
4 Hektograph igen ezélszerü iigyvédek, jdszég- 

igazgatdk, jegyzők, községi-előljftirősítgok, 
lsiiük-iMtézetek, mérnökök, zenészek, keres­
kedőknek sth, sokszoros kísérletnek alávetve, a legtekinví- 
lyesebb lapok által kiválóan ajáultatott és reudkirül gyakorlati­
nak találtatott.

A sok írás teljesen el van távoli Éva. A sok­
szorosítási művelet igen egyszerű. írhatni kármlly papírra, 
a kézirat rá fektetendő a bádogtartóban levő kom position!, az 
Írás azonnal beévődik a massába, ekkor a kézirat eltávolíttatok, 
és helyébe tiszta pa .űrlap fektetendő, melyet _ a kézzel egy­
szerűen végig simítani kell, ekkor a működő gyorsasaga sze­
rint 10-15 perez alatt 50 egész 80 példány terv, számla irat, 
j ajzolat stb nyomható le Használat után az írás a massarol ned­
ves szivacscsal ieinosatik, miáltal az további használatra képes» 
só válik, 9

Főraktár: LEV1TUS JOZSEF-nél
Bécs, I. Babenhergerstrasse 9

Levonatokat mintául ingyen és bérmentve küldök. Írásbeli 
megkeresésekre azonnal válaszoltatok.

BUDAPEST
iegolcsóbb

fcntsrfeeFásárlási forrása.
Árjegyzék.

J pár 1 Ajtajú chiffon ...... 32 35 írt
1 cár 9 ajtaja „......................................... - 40—45 írt
1 pár finom faragványnyal .... 50—60, 100 frí
1 cár Á-y .... 22. 26, 30, 4U, 50, SC, 100 fit
1. db éjjel szekrény - . - • 6, 7, 8, 10, 15 fit
1 db l" ajtajú mosdó-szekrény - IS—14 írt
1 db 3 „ „ • ■ - • 15—18 fit
t db krodenez .... 25, 30, 40, 60, 150 rt
1 db fmiezia kihúzó étkező-asztal 6 lábbal

12 személyre .................................................... , 16 írt
18 „ 6 lábbal ..... 20 frt
24 „ 9 ..................................................................35 frt

t db salonasztal......................................... 16. 20, 25, 60 frt
1 db íróasztal ..... 18, 32, 25, 36, 100 frt
Arany- és fakerstíi tükrök . . 10, 15, 20, 30, 60 frt

ÍJíőhalar, saját gyártmány, 
i rips-garnitnra, 1 kanapé, 5 szék ... .55 frt
j ‘ „ 1 kanapé, 2 fant. 6 szék - 30 frt

„ 1 kanapé, 6 fant .... 100 fit
goblin genfit ura, 1 kanapé, 6 íauí . . ISO frt
rips garnitúra faragvácynyel ..... 120 fit

1 goblin „ - - 140 frt
selyem „ „ ..... 180 frt
iryugdivan, rips ...... 35 frt

5 „ usinvat.............................................................. 28 frt
„ ezérnarips . 3 . ■ . 28 Irt

Mindenféle, itt fel nem sorolt bútordarabok a legnagyobb , 
tsiwgtékbaii s a legjutányosabb arak mellett folyton készletben i| 
brtatnak. |

Raktára a valódi T h e n 8 t-féie hajíított fa-székeknek jj 
15%-ai & gyári áron alól.

VidéKi megrendelések 10% feipénz mellett utánvéttel esz | 
közöltéinek. S

Képes árjegyzékek ingyen megküldetnek.

Lepjatiti Imi hivatalos
jelentés

az elhagyott gyermekek megmentésére alakult 
bácsi véd egylet igazgatósága.

Hoir János császári és királyi udvari 
malátakészitmény-gyára és serfőzdé­
jének, Berlinben, HTene Wilhelm­
strasse 1. Az osztrák császárság! tar­
tományok részére, udv. gyári üzlet 
B é e s b e n, Graben, Bräunerstrasse 8.

Intézetünk mellbeteg gyermekeinél ezen, valóban 
gyógyhatásos, készítmények használata által, oly örvende­
tes javulás állott be, a mely az e gyleti igazgatóságot, azon 
biztos reményre jogosítja, miszerint e gyógyszer folytonos 
használata mel lett a teljes gyógyulás is várható.

Bécs, 1878. april 28-án.
As elhagyatott gyermekek megmentésére 
alakult bécsi véd-cgylet igazgatósága.

Hoff "féle maláta kivonal-
A első, valódi, nyál-oldó, gyógyhatású, Hoff 
JAmts-féle malátakivonat-csokoládé 30 évi üs- 

let.fen,állás óta 44-ssev lett kitüntetve.

egészségi csokoládé.

Térén ne, april 16. 1878.
Jl vett mxüálakbvonat-egéssséysör agy ve­

ssem észre jót, tess, betegem szívesen issza és 
nyugtató hatást érez s ennélfogva kérek 28 gá­
laestekül és 1 font Hoff-féle csokoládét postai 
utánvéttel küldeni. (Következik a eziin.)

Stoll Károly, országgyűlési képviselő.

lEIoíüf János £L03s:ja,: 
Budapest, kalap-utcza 10. szám alatt.

■r Egy nagy mélynek Az jv

n 
Ilidé

8JSP** -Ajrafe: '7H

60 kr, 
ta-csofeo- 

70 kr.
II.1/, kilo 1.60, % kilo 90 kr, ’/„ 50 kr, III. >/, kilo I frt, 
% kilo 69 kr, '/, 35 kr. — Maláta-ezakorkák 1 zacskó 
60, 30 és 15 krou. — Gyermek-tiipmalátaliszt 1 fik — 
Sűrített maláta-kivonat 1 üvegese 1 frt, jvagy 60 kr is. 
Egy kész maláta-filrdti 80 kr. — Ma,iáta-sz*ppaa 80, 
60. 40 és 20 krou. Nagyobb alárendeléseknél megfelelő en­
gedmény. A csomagolás legolcsóbban számíttatok.

nézünk elébe az 1879, évi márezius 1-én tartandó

l&SIMkí cs. k. osztr. államsorsjegyek
utolsó húzása által.

Egy esemény létesül ezáltal, a milyen 50 -100 évben történik egyszer, 
Ezen utolsó húzásban valamennyi még létező

5- 16680 sorsjegy 16680 nyereménynyel

kllencz millió forintot
meghaladó értékben fog kihúzatni, közötte, főnyeremények 300.000 frt, 75.000 frt 
80,000 frt, stb. Minden sorsjegy, meiy ezen húzáshoz megvétttik, egy biztos nyerememt 
képez ! Miután azonban magas ára miatt, nem mindenki képes magának egy vagy több ih 
sorsjegyet kizárólagos tulajdocáni megszerezni, és hogy a közönségnek ezen utolsó húzás­
ban! részvétel mégis megkönnyítessék, — ez okból, részjegyeket boesájtok ki, — melyek 
egy 1839-iki eredeti ötöd-sorsjegy egy részének tulajdonjogára szólnak.

Azon körülménynél fogva, hogy én annak idejében nagyobb mennyiségű 1839-iki 
sorsjegyet még oieso árfolyam mellett megszereztem oly helyzetben vagyok, hogy részlet- 
jegyeimet olcsóbban adhatom mint bármely más bankház. Ét, eladok :

fgÜjjp Készletjegyeket:

egy eredeti sorsjegynek 20-ad részéi, valamennyi nyereményre jogosítva 10 frt 50 krért 
egy eredeti sorsjegynek 20-ad részét, a kis nyeremények kizárásával 6 írtért.

Egy 1839-iki sorsjegynek jelenlegi árát figyelembe véve, ezen összeállításom, melv- 
lyel csak néhány fitért egy ily sorsjegyre játszani lehet, - oly előny, mely e téren még 
nem iiyujtatott.

Miután nem az egyenkénti, hanem csak is a tömeges eladásnál lehet némi hasz­
nom, eladok :
5 részjegyet, jogos'Iva »* összes nyereményekre 5o írtért.
5 részjegyet, tt kis nyeremények kizárásával . , 27 írt őO krért

Több részjegy megrendelésénél, a vevő hivánatára különböző sorozatszám küldetik 
Vidéki megrendelések a legpontosabban teljesítetnek, az összeg beküldése, vagy 

megfelelő előleg mellett utánvétellel is.

K0VÁRY ÁRMIN bank- és váltó-üzlet. Budapest, 
Szerviták tere sz.

ii CSAK FORINT

19*0 Boiiltejepl
kihúzott sorozati sorsjegye.

má ezius 1-en húzás, 364 sorozat-nyeremény 9 
Jalaí milliót meghaladó összegben.

Főnyeremény 315 000, 75,000 sth.
Mi eredeti sorsjegyeket adunk el a tőzsde- 

arfolyamnak megfelelő áron. es sz 18S9-iki Sáotíi- 
seiiitd-sorsjegyek ötödének fél negyed és 
tised részleteit 20>adokat — a legkisebb nye­
remény kizárásává! —

S forintért

az összeg beküldése mellett
2 írtnak előre való megküldése mellett ke szék 

"agynnk a sorsjegyrészletet posta utánvétellel is elküldeni.
Posta utalványok használata gyorsítja az expeditiót, 

sí kevesbíti az u’ánvétel költségét

Freund M. és társa bankháza
Budapest, Haris-bazár ál.

äpg*$BBg

B VT« K-B A Z A Sl
Oppodi és Bllenberger,

Deák Ferencz-uteaa 5.»z. I. em.

Párisi raktár.
Elutazás miatt, valódi ínmezia gyártmá­

nyú i'ékeíe selyem-szövet raktáramat, mélyen a 
gyártási áron alul árusítom el. Nagy választék 
van selyem kendőkben, női és úri nyakken­
dők, fejkendők, nagy kendők és asztalterítők­
ben. Eredeti chinai és japáni tárgyak.

Bátorkodom a u. ó. közönséget tisztelettel 
meghívni, hogy ezen ritka alkalmat idejében 
felhasználni szíveskedjék.

Tisztelettel

!! Igen fontos mell- és tüdőbetegeknek!!! 
ZOr. Gamier <3-. Zhv£.

Merá» i-szőllő-iuell-xuéze.
Kitűnő, utolérlietlen, és a jóságos természet által ajándéko­

zott szer, gyógyít megrögzött köhögést, mellbajokat, görcsöt- és 
kokkurulot, vérháuyást, a légcsőnek elnyálkásodását, nehéz lélegzést, 
nyak, gégebajokat, katarust, rekettség stb.

A merani szőllő-meH-méz, a meráni híres gyógy erejű szől- 
lőnek levéből készítve, élvezetes ize miatt, még a leggyengébb 
gyomor által is emészthető, a székelésre jó befolyást gyakorol, 
'"ért tisztit és javít és az egész testnek a legegészségesebb táplá­
lékot nyújtja, a kigondolható legtökéletesebb és leghathalósabb 
házi szer, valóságos gyógyír a betegség állal elcsigázott testnek, 
gyógyszer a mell és tüdő mindennemű betegsége ellen, valamint 
a Jélekző csőre különösen, a mi gyakran egyesek és egész csalá­
dok boldogságának felduiását idézi elő.

A ki tehát ezen makacs bajoktól szabadulni óhajt, az vi­
gasztalódva és bizalommal fordulhat ezen a jóságos teremtő által 
AMidékvzot! gyógy! rhez menedékért, és az eddig észlelt számtalan 
la paszta lat Jöiyiáa i gjögybatis még a leguehízfcbb esetekben 
sum itianni el. tiyemckeknek is különösen ajánlható.

®SF'" A hamiaitástöl őrizkedni kell.
1 palaczk használati utasítással együtt . — frt. 70 kr.

10 „ „ „ 6 lit — kr

Kapható csak l)i\ Raufer O. M. és társánál, 
Becs. IA. 8ehäiTei*gasKe ä>. 21.

LcgliuomabU mmőségü ®

I €«- m síi m I
&
1 vagy

I halhólyag óvszer
B valamint

különlegességek
nők részére

Políízor Móricz,
sérvkötő-készitő 

BUDAPEST, 
Deák-Ferenoz-utcza.

3

Megrendelések posta for­
dultával utánvét mellett 
azonnal teljesittetnek

Már 1870 márezius 1-én
lesz az

183S-ÍM Rotiischüd-sorsjegyek
legutolsó húsúm.

forint 800,000 75-000, 30 000. 20,000 
15,000 stb. főnyereményekkel, és

9 millió forinton
felüli össz-nyereményekkel.

Én adok részjegyeket ötöd 1839-iki sorsjegyekre
(a legkisebb nyer. nélkül) i (a legbis. nyereménynyel) 
20-ad részre a frt 6 — j 2U-ad részre á frt 10.50
tized „ á frt 12.— | tized „ á frt 21.—
negyed n á frt 29— negyed „ á irt 50 —
fele „ á frt 50.— fele „ á frt 90.—
W A|u. W bank- és váltőüzletében Budapesten, IV.

9ß tß. bér., hatvani-uteza '7 sz. aznjvilág-uteza 
átellenében, valamint fiók-üzletében Sebcstyéntér 1.

A vidéken alkalmaztatnak solid ügynökök.

Legutolsó nyeremény h uzás 
Ml* 1839-es áüiiuisei sjeayekaek

SL Mártii
Budapest, váczi-utcza 28. sz?

a- kish.id-utcza mellett.

Kitűnő nevelőnők
tudomány, nyelvek és zeueképzettséggel, (Arsalüffnök, 
»ugoluök, fraoaianSk egyenesen Schweitzból, 
észak-német és magyar okleveles

tanítónők és gyermekkertésznők,
német, magyar és franezia

BOXIÍEOK. NEVELÖUfŐIt
azonnali alkalmazást nyernek.

EV,!-..j í»íí I nemzetközi központi iskola ügynöksége 
vivvlv által, Budapest, Karoly=körut 7. sz.

„ S3— r_ —
e sw

a, “ ^ **
« -éd ^ 3Í 
* m 1®5« s ^ r l/2 ötöd 85 frt 

'A „ 45 frt
i /

kis nyeremé­
ny sk kizárá­

sává!

v2 ötöd 45 frt

/ in 1 >

■Ki Si a

20 frí 
52 frt

K * S
* 3 s*s^ X s

1839-Haí
állam-

Rothschild-sorsjegyek
legutolsó nyereméuyhuzáR

márezius 1. 1879.

25 frt 
12 frí10 1

Vío n ft 7.50

£ rt —

6—* ö a,
^ i y

> . í= SS ^ Ä • 
ft * £: £
-le!?

Nyitrai és Társa
35-u.d.apeest, xráosái-ntcza 'ZT7. szám.

A ní1^

Tegnapij 
tónak nemeit 
kérdésben. J 
égető, elintéz 
bogy szükség 
gróf a prágai 
bászta az a a 
azokat nem i 
^ franezia iq
hogy \ téD/j
észrevétele^
ban, hogy!
V. czikk égi 
tetett a práa 
tett úgy er«
tíkus érdeke
érdekből tön 
szövetségest
közt fennáll 
gliát sérti, 
érinti, közv 
tétlen ezenl 
rendű fonti

á Laf
mondják, li

P>emdenli 
L miutegl 
még sokka| 
mint magi 
Németorszl 

Már| 
gáti hatal 
noha máj 
közeledési
hogy ezei 
fajuland, L 
blatt*-bői

Mer 
Németors 
zérlapja, 
tők ez r 
ságos 
kát mI 
e n n e k i

An|
meg cg
német-o^ 
van irái 
hatja m 
benne, 
testesüli 
sebb tál 
jón. Mél
román-t 
ügyében 
gatja, i 
niának,| 
az ősz 
ország I 
azoübal 
8 iki sl
,le gól
acciptj 
e ab if 
dolgot!

csinált!
nyuga

doztaI

angol! 
kezet| 
szőne 
meg 
mega 
az éj 
a "kai 
ha 
pana 
ellet

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) febr, 12,

bánsági
másnemű
káposzta
bánsági

70—72
60—62
62-64
64—66
36-40

75
78

nélkül

pÁr
100 kilogramm Minőség 

hectoliterenk.
Termény *c 2 100 kilogramm lerméuy

T -
takarmány 
égetnivalő 
sörfőzdéi

lanyha
süilarüszilárd

lanyha
tiszavitiéki . Tengeri szilárd

lanyha
Repcze

szilárd
Kendermag!

fehirmegyei

ari-Skai

zaKir-itgyarordzági

búza . . -
B . . lanyha tavaszra

rois . .
tengeri . csendes május—juulue
zab . .

repcze. . 
bánáti. .

tavaszra 
aug.—szept.

9
8

I s
5 X

T Lj 100 kilogrammonként
i írttól írtig

5.60 5.R0
5.40 5.75
6.60 7.20
7.40 8.50
5.40 6.60

4.85 4.45

5.20 5.50

Osztal.

1877-ra.

102.-
45—

9—
15-

8.42*/*

&.37»/t
lí-Vg

8.47«/3

4.67^

6.40-
18.8/s

Értékpapírok

‘»uju» uobu. aora. p. ío.ov a. ísaa*. p. io.— a. i 
lanyha, régi mddn élesztő, h. n. p. 29.50 áru 29.78.

 111 rn ddll A a hn*í>nniri> n *76 W A 07 

Utolsó árkelet Utolsó árkeletÉrtékpapírok
befizet.

lágy.
iagy.

Ailamadassag
• • ».suti kölcsön

llamvasoti záloglev. .... 
eteti vasút I. kib. ... *
„ ». ír. kib............................... ;

. kel. vasúti állam köt v. ar. . , *
sorajegy-köicsön 100 frt .

. a » 50 frt..................................... *
••‘ •i.'U tuagy. áiLyuk.-kölcsön v. «tr!. t. «z. WL . 

s ■i.r.’-i1! » t. v. strl. í. ez- .
'r tnagy. kir. kincstári utaiv. f. ez. 0% " .

:• ? ' i~' it ’ , 8 » „ L ez- 6%
'- ur?' ^.-’•uy tAísdék ««4 adóm antes

^dtehermeníesit»sj köjvények . . ]
* # 1307. záradékkal

101.76

62.50 n.~ 
66.—
81.50 
81.50

102—
63— 
74.50 
66 50 
82— 
82—

Magy. földteheraentesltésl kötvények temesl
• » » ISOr. aáeadékjtal
* » » horvitoöiági
» » 9 erdélyi

Magy. érsz. jel. urbéd válts. kötv. (1M frt) fi»/. . ,
Szőlődézsma váltsági kötvény (100 frft .
Osztrák államadósság papírban 5ü/0 . * * *

• . ezüst kamat Jan—JoL 9/% \ J
* » x » p api—okt fi8/,
» • kiior&olás 1860-ból á 600 frt
• » i, 1860-ból á 100 frt ,
* » » 1864-ből á 100 frt ,
” * 9 1664 Ci 51 á 60 frtPest város k«c3Ön#» '871-ből 6*/a m

75.75

78.50 
74—

76.2b

82.25
62.25
63.50 
63.50

11526 
126. - 
146— 
H6— 
90.—

21—

2—

2—
13.-
8—

41—a—
ii-

Értékpapírok

Slztositó társulatuk.
Első magy. bizt társ.
Pannónia viszb. ttirs. .
Pesti bizt. intézet . .
Unió viszbizt. társ. . .

Vasutak,
Alföld-fiumei . . . . ,
Peli vasút..........................
Éjszakkelet! vasat . . ,
Erdélyi vasat.....................
Kussít-oderbergi vasat . . 
Osztrák állam vasút . , 
Pécs-barcsi vasút . . . 
Vágt-ölgyi vasút . . . . 
öözti- <iuuagózhaj. tara- . 
Budai hegyyáiya. ....
Pesti közúti vaapaija

Bankok.
Alt. m. mtmicip. hitelb. .
, v hitelbank . . . 

Bihari ketesk. bank . . 
Franko-magy. b. (lesz. a.) 
Horrát leazámitold-bank . 
Iparbank, budapesti . . 
Kisbirí. íöldh. intézete . 
Lipdtv. bank rdsz^tájs. . 
Magy. ált. füldh. réazv. U. 
Magy. jelzálog hitelb. . . 
Osztr. hitelintézet . . .
I- magy. iparbank . . .
Feed kereeked. bank . . 
Pest-bndai kézm- bank . 
Bzisteki hitelbank ... *

Takarékpénztárak.
Országos központi • .
Festi első hazai . . . 
Pest-budai fővárosi . .
Pesti külvárosi . . . 
Pakrao-daruvár-kntinjsJ 
Vas-ealamegyei első

Utolsó értelet | Osztal 

1^7T-re

2275—
680— j 600
107.75 108
112— 120

tieuz. 800 frt 
300 
1«0 
300

125—

50—

117— 118—

116— ! 116Í50

20—

SO— .85. 
225 - ; 227—

219.60) 220—

22—41— 42—

35— 35.50

222.50
125—
685—
60.—

222. 
120 — 
688. 
58—

ssssssm
Értékpapírok

Utolsó árkelet
Ertéifcpaplrok

Utolsó árkeit '

öcrikidlmok.

100
1000
200
150
60

100

tőzsde li. rénz

Oncordía-malona 
Első budapesti

Hengermalom . .

Molnárok és sütők 
Pannónia .... 
Viktória ....

Különféle vállalatok,
Alagút ...............................
Oanz és társ. vasöntöde . ”
Gffchwindt féle szeszgyár. „
Gyapjúm, és bis. t. első tu. 
Kereáked. test épülete „
K-íny vnyom., Athen aeama .

n Psstí részv. t. . 
'kőszén és téglagyár .
hiraa-merányi vVamí . . —
Saigd-taijáui kőszénb. . . e

r, „ vasöntöde . e
Schlick féle vasöntöde . B
Serfőzde első magy. . ,
SertéshizUld ..... .
Sóskúti kőbánya ....
Spódium és osontllsztgyár * 
Szálloda rész vény társaság 
Tégla és mészégető, újlaki 
Téglagyár, kőbányai . . e

Záloglevelek.
Magy. földhit. int papír értét .

9 9 arany v. eziist
.íelzájogbank..........................
ált. földh. réesv. társ. . .

Petit! kereskedelmi bank” . . 
Kisbirtokosok földhitelintézete !

* n

Elsőbbségek.
Dnnagízh- tát«. . . . befiz. an«

befis. 500 frí 1350.—

475—

9*?6 —
76»—

126*-

245.-

95.75
87.60

103.50
B8.50

96.25
95—
83—

frt VL,

Északkeleti vaspálya. 5Ü/, 
j> „ ar 5°/,

Magy. galioz. vasp. . 5°/( 
1- erdélyi vaspalya . 50/ 
rHitel“ föidh. és szó'v. 5°/, 
Gyór-sopron-ebenf. v&s. &>/ 
Kassa-oderb. vasat . b°/t 
Vág völgyi vasút . . 6®/t

ti a részt.?1;.0/. 
Budapesti lánczhid . 6U/, 
Budapesti malom . . 6% 
Kőszén es tégi agy. köt. 6°/8 
Lloyd es tózsdeépület 6°/,

befiz. 800 frt 
» 300
» 500 „ j
0 -00 9 ^
9 100 M.
, 200 frt
0 200 „
. 200 ,
. 200 „
. 100 *
, 100
. 100 ,
» 100 .

MagánstirSj’enyek,
Usnrlk hiteiintéíet ....

Pénznemek.
Us. k. arany...............................
Oszfrik-mafSj ar 8 írtos arany 
20 frankos arany ....
Török arany lira....................
Oaztrás és magyar ezüst . . , 
Német birodalmi bankjegyek

Váltók árfolyama,
Nem.t bankpiaozoK 100 mark. 
Amsterdam 100 hoiínndi írtért
Brüssel 100 frankért....................
Paris 100 frankért..........................
ZfiriVh 100 frankért . . . . , 
London 10 font sterlingért . , , 
Szentpétervár 3Of- -..Tyűért . . .

I 162.50 163 54

1O0L- I 166.2» 
67.60 j 67.60

M. földtm. kötv. 
Salgd-tarjáni . . 
Magyar záloglevél 
Erdélyi kötv. . . 
Magy. kel. vas. 
Magy. sorsjegy . . 
Magy. ibldhk- . . 
Kínost, utaiv. . . 
Magy. vasúti köles. 
Magy. hitelrész v. .
Alföld.....................
M. éjszak keleti vas.

4?/o

V/9°/o 
We
6°/.. -

BécH tőzsde-távirat febr
VK‘*” 80.25 ” • • -

66.90
96.25

46.20
46.06

116.60

12.
M. keleti vas. olsőbbs. 
Tiszai vasút . . . , 
Kincstári utaiv. 
Hitelrészvények . . 
Állam vasat . . . 
Hitel-sorsjegy . . 
Napoleond’or . . .
Arany ......................
Aranyjáradék . . .
1860-iki sorsj. . . . 
Ez üst 
London .

A. Államadósság 100 frt.
Egységes járadék, jegy. máj—nov. 

» » v feb.—aug.
» 9 ezüst, jan—Juli.

m * . * « ápr.—okt.
corsrasga!, )«39-ből egész sorsi. pp. 

9 1839-ből Ötöd 9
, 18?.4-ből 250 ft „
s 1860-ból 500 ft „
„ ?860-ból 100 ft n _
, lS61-ból 100 ft ^ . .

Como járadék 42 lira.........................
Állam;ószági jelzáloglevél 120 ft . 
Osztr. kincstári jegyek 100 ft . . 
Arany reme ........

5%
5%
5%
57.,

47o
57q
<7c

6»/„
57i
4"7

S. Földteherm, k. 100 frt pp:
Csehországi 
Bukovinai . . 
Gaih-Zwai ...

11 orv.. '-izágM . 
Mór. a országi . 
Tísó-aUiZtriai 
felsJ-ausztriai

Er .L,;. i . . . . 
Sí«2-iui . .
Ti roli....................
Te sasai b ón-ág

• i- * -v .
67c5
5

jrsolási záradék. 

.V ÜJÍ záradék.

i62— 
62.15 ' 
«3.15 

285— 
285— •
108.50 , 
114.80 
125— ; 
145.25 !
23—

142.50 
98.75 I 
75.- 1

102—
80__
85.75
96.50 
Só—
98.25 

104.50
99.50 
96.—
96.50
75.25
99.6U 
99__
76.50 
73—
80.25 
76.-

62.15
62.15 
63.35 
65.85

2)0—
290—
109—
115.10
125.50
145.75
25—

14.3—
99.25
75.15

«70
5 n

103.-
81.-
86.2
97.5
87.-

105-
lOO.i
97-

76*
100.

76.
74.
81
76,

.50
,50

.25

1.50

C. Más közkSIcsönök.
Dunaszabályozás 10b fflos . . .
Magy. vas. kincs. 120 írt, (300 (jo.- 
Magyar aranyrente adómaotes . ) 
Magy. nyeremény 100 frt ... . 

» sznlódézatna-viltság 100 frl . 
» kifiísön 1871. 8) minid . .
» a 1873. 54 millió . .
. _ kincsíári ataly. 1871. . . .

Keleti vasníi elsőbbe. 1S61.* . . .
Magy. államköt. (keleti vasét) 1573. 
Magy. állami kötv. 1878. ar. . 
Gömori záloglevfl 150 f,t . , . .
Édes városi kölesó'o.........................
Becs városi kölcsön visz. (jz. . . 
Pestvárosi kölcsön 100 frt ... . 
Török vasúti kölcsön -100 frt . . .

D. Bankok részvényei.
An go!-osztr- bank 700 f<0* . 120 frt bef. 
Ma'-ry. foldh. részv. t. 200 ftoa .... 
Osztr. , intéz. 200 ftos . . . 4’ „

a hitel intézet 160 ítoa.........................
Magyar ált. hitelintézet 200 frtos . . . 
Alsó-ansztriai leszámít, társas. 600 f«oj . 
Bécsi giró- és pénztáregylet 200 ítos . . 
Osztr. jelzál. bank 200 frt. net. 25% . . 
Magy. ált. mnnfeip. 200 frt 40% . . 
Osztrák-magyar bank 600 frt ....
Unió-bank 1Ó0 frt.........................................
Forgalmi bank ú»t. 140 irt.................... ....
Bécsi bankegylet 100 frt....................

117.1
62.:

91 — 
96.25 
88— 
23.80

96.60

124—
220.2.0
213.25
765—
208—

792—
64.75

106—
104.75

104.70
102.25

83.10
80-75
82.20

117.90
62-tí0
74-25
66-25

91.30
96.75
90—
24.20

96.75

125— 
220.50 
218 60 
775— 
210.—

793—
65—

107—
105.25

E. Közlekedési vállalatok részv.
Albrecht pálya 200 frt..........................
Alföld-fiumei pálya 200 frt
Báttaszck-domborári •.........................*
Osztr dunagőzhajdsási tár». 500 frt . ]
Erzsébet pálya 2Ö0 írt p. p......................

9 Lincz-Btidvreis 200 frt . . . 
EperitiS-tarnovi (magy. részv.) ... * 
Ftrdinánd északi pálya 1000 frt p. p. 
Fercncz-Jdzsef-pálya 200 írt eziist . . * 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst ... *
Karoly-Lajos pálya 700 frt......................... •
Kassa-odcrbeigi pálya 200 frt . . . • 
LenUcrg-czernoviczi-jassii pálva200 frt- 
Osztrák-magyar Lloyd »00 frt p. p. . . 
Osztiák-északnvugati 200 frt .... .
Rudolf pálya 200 írt ezüst..........................
Első erdélyi pálya 200 írt..........................
Osztrák államvasnt-táreaság 200 frt . •
Déli pálya 200 frt.........................................
Dél-északnémet összekötő pálya 200 frt.
Tiszai pálya 200 frt....................................
Bécsi Tramway 200 frt...............................
Magyar-gácsországi pálya 200 frt . . . 

e északkeleti első 200 frt ezüst . . 
s nyugati 8aékesfeh.-gráezi 900 frt

F. Ipar és keresk. vállal, részv.
Osztrák ált. épitőtársaság 200 frt . .
Bécsi épitőtársaság 100 frt..........................
Pesti épitőtársaság 250 frt i0°/o befiz.
Tnnerbergi bányatárs. 200 frt.....................
Liesingi sörfőzde 100 frt..........................
Salgó-tarjár.i kőszénbánya 100 frt . . *.

(; Pénz Ara

117— 117.50

498— 500.-
161.25 161.76

2053— 2057—
12H.75 129.25

220Í26 220.60
190.50 101—
121.75 122.50
574 - 577—
111.75 112.60
116.- 116.50
107.00 108—

«246.— 216.50
66— 66.50
80A0 81—

101.50 192—
173.50 174—
80.50 81.—

116— 116.50
109— 109.60

1

4H—

1 
1 

1 
í 

1 IS

41.50 42—

Festi vaggon-kttesfin 80 frt . 
„Seeurítas* rfssb. tára. 890 Irt 
Fegyvergyár bóesl ioo frt . ,

6, Záloglevelek.
Osztrák foldhitelint. sors. 53/0 ezüst . , 

» B 33 éves vissza! &i0
Nemzeti bank p. p. 5°/0 .......

7> B o. du 5®/o
Osztrák jelzálogbank 5°A..........................
Első osztr. takarékp. 5*/»®/o 30 óv . . .
Magyar fóldhitelint. 6,/$®/0..........................

a „ aranyban ....
* jelzálogbank 6*/a°/o...........................
B általános földhitel részvénytára. 
a kisbirtokosok hitelint. 6°/„ sor«.

H. Elsőbbségi kötvények,
Albrecht pálya 300 frt 5%.....................
Alföld-fiumei pálya 200 frt. . . .
Báttaszék-domb.-zákányi 200 frt . . 
Dunagőzbajózási társaság 300 frt 59/0
Erzsébet” pálya *00 frt 5% e”züst /°. 

Erzsébet pálya 1862-ki kibocsátv. 5°/ec 
Eperjes-tarnovi pálya 300 frt . . . . 
Ferdinand északi pálya 100 frt p. p. .

» » 0 100 frt o. é. .
n nn 100 frt 6% ez.

Kerencz-.lőzsef palya 200 frt ez. . . 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . .
Károly Lajos pálya 300 frt.....................
Kassa oderbergi pálya 200 frt 5°/0 .

110.25
96.50

100 80 
98.75 

101,90 
95.-25

103.25
83.50

83Í50

67.80
67.75
61.50
95.50 

101—
92.50 
91.35
63.50 

102.—
98.— 

104.25
86.50 
82-25

V 0.25 
69—

57—

148—

110.75 
97.50

100.45 
99.2 5 
102.10 
95.75

103.75 
84.25

84—

Lemberg-ozem.-jassyi pálya I. kib. 1865.
» » 0 0 TI. „ 1867.

- V, 00 0 ÜL r 1866.
Osztrák észak-nyugati pálya 200 frt ez.
Rudolf-pálva 300 frt.............................. *
Frdélyi-pálya 200 frt ]
Allampálya 500 frank ..........................

9 1874. kibocsátv...................... [
Déli pá'ya 500 frank...............................

„ t> 200 frt 5P/a ez. 400 frt o. é. 
Del-Jszaknémet összek.-pálya 100 irts0/6 

B fi ez. 100 frt 5°/°
Tiszavidéki pálya 5—.......................... •
M agya r-gácsorsz. pálya 200 frt 5°/0 ez. • 
Magyar-eszakkeleti pálya 300 frt 5% 
Magyar-nyugati pálya 200 frt 5% • • •

I. Magánsorsjegyek.

Hitelintézet 100 frt....................................
Clary 40 frt p. p............................ .....
Dnnagőzhajózási 100 frt p. p...................
Innsbruck városi 20 frt o. é. ...
Keglerich 10 írt p. ....................................
Krakkói sorsjegy-kölesen 20 frt o. é.. 
Buda xf tos kölcsöne 40 frt o. é. . .
Pálffy a frt p. ........................................
Rudolf alai itvány 10 írt o. é.. . .
Salm 40 frt p. .................................... ..... *
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt o. é. \ \
SL-Genois 40 frt p. ............................... ■
Stauislau városi 20 írt o. é. . * * ' 
Triest város 100 frt p. p. . .

60 frt o. é. *

Pénz
76.25
78.25 
71— 
85.80 
75.50 
63. —

161.- 
156.- 
110,50 
Hl — 
86— 
80— 
83.75 
63.- 
67.RÍ) 

65.7 u

Áru
"76.75

78.75
71.50 
86.20 
76—
63.50

111.- 
111.30 
86.60 
81 —
84.50
63.50 
67.60 
66.25

163—g 
93—
96.50
21.50 
16—
15.50 
31—
30.75 
15,90 
42—
17.50
33.75
24.50 

118.25

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában Káioly-kaszarnya lostéJy-utcza S. szám.)

I

Waldstein 20 frt p. p. . . 
Windischgrätz 20 írt p. p. .

Váltók (3 hóra.)
Amsterdamra 100 hol. frt 
Brüssel i 100 frk . . . . 
Német bankpiaczok 100 m 
London 10 font sterl. . . 
Milánó 100 lira .... 
Marseillel 00 frk. . . . 
Paris 100 frk. . . . •
ZHrioh 100 frk......................
Petervir 100 rubel . . .

A valuták árfolyama.
Cs. arany................................

a m reezés . . . 
Osztrák-magyar 8 frt. arany 
20 frankos arany ....
20 mark. darabja ....
Orosz imperiale.....................
Sovereigns.......................... ]
Török arany lira.....................
Mária Terézia tallér . . .
Egyleti tallér..........................
Ezüst .....................................
Ezüst rente szelvény . . . 
Német bir. bankiegy . . .
Orosz papír rnbel ....

*/•
f-
3
5 
2 
2
3'/,
6 1

. . . 100- 
................. 116.70

~ 1

Pénz Ára j
25.10 26.-
28.75 29—

!
56.95 57.15

116.70 117.-

46.30 46.90

5.54- 5.56-
5.54— 5.65 —

—-
9.33»/,

j 11.50- 11 52-
9.671,. 9.58* j

11.7:5 11.75
j 10.68 10 60

1 100.*— 100—

67.55 57.60
l.U'/, 1.13-



igyek

(egyszer.
lő

1.000 frt.
|nyeremenvt 
gy több ily 
dípó húzás-

50 krért. 
lért.
poüi. mely- 

téren méí:

némi hasz.

ért.
|«>0 k rf-rt
|m bőidet.k

ipesf.

h‘ii

»jegyek
h 20.000
Iliéi és

ton

;rsjegyekra
leménynyel)
|£. frt 10.50 

frt 21.— 
irt 50.— 

Is frt 00.— 
|dapesten, IV.
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It-er 1. 
lök.

£79. évi 
rczius í-én

K
r-:Í

[- ^ Jt

F Üt ára ^
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-1-

1 91.—

|j

74.5?

I 16.>.50 im]

a
^ 54 h y t
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1 9.31 r1
I 10fi.- 100.21' 8

57.6' B

67.1 3
96.2-5 96.50 g

1 46.20 45.30 g

1 116.60 116.Ti S
1 — —•— m
r m g

1 sisőbbs.
191.50 g

ftí . 2 21* — I

9.3Í- 1
5-54- sí
75. — %

114 SO E
100— g
16.70 g

Ám

56.95 ' 57.15
11 «.70 117.-

46.:;0 . 46.30

.54— : 5.56 - j 
I .54— ; 5.»5 -

I .32— i 9.3V/2 I 
’ 50- 11 52-í 571 „ 9.5Sí 3 j

11.75
10.5* ! 10 60

>7.55 57.60
•12*/, i 1.13-

*z „Egyetértés“ melléklete
— 43 ik számához. —___________

'"T nvusoti hatalmak viszonya 
monarchiánkhoz.

Tj£napi számunkban közöltük a külföldi saj- 
, , n4mplv nyilatkozatait az észak-schleswigi 

5u-b»n Mintha Európának nem volna elég 
elintézetlen, vagy félig elintézett kérdésé, 

v= l’cvükséff legyen újakat teremteni. Andrássy 
bof; ' prjgäi béke csonkítása által annyira felhaj- 

az á*Mános megbotránkozás hullámait, hogy 
Sokat nem igen fogja egyhamar elcsendesithetni.
, tVacczia lapok még eddig megelegesznek azzal, 

tényállást közük és legfeljebb némi csipós 
bevételeket tesznek. — Gondoljuk meg azon- 
Tn ho»V az Észak - Schleswigre vonatkozó 
r* ,Zikk egyenesen HI. Napoleon unszolására té- 
tatett a prágai békeszerződésbe és azt nem lehe- 

® t U£rv értelmezni, mintha személyes vagy dynasz- 
kis érdekből, hanem egyenesen franezia nemzeti 

Írd ékből történt. Ne feledjük továbbá azon benső 
szövetséges viszonyt, mely Francziaországés Anglia 
tözt fennáll és azt sem, hogy minden, an An­
il át sérti, szükségesképpen Franeziaországot is 
^ " közvetve vagy közvetlenül. így tehát lehe­

lem úgy venni, mint első

meslermüve Ausztriától a nyugati hatalmasságokat 
elidegeniíendi, az előre látható. A szövetkezés 
Németországgal egyjelentőségü az absolutisztikus 
irány felkarolásával, és mint most Anglia, bran- 
czia- és Olaszország utálattal fordul el a szájko­
sár-törvény gyártótól, úgy ezen sors hü osztrák- 
magyar csatlósát is erheti.

ORSZÁGGYŰLÉS.
i.

érinti,
tétlen ezen ügyet
rendű fontosságút. . , , ,.

A franezia és angol lapok egyhangúlag ki­
mondják, hogy azon magyarázat, melyet a bécsi 

Fremdenblau* — Andrássy félhivatalos közlönye, 
l_ naiuteo-y eommentárképen bocsátott a világba 
Á"eű. gokkal erősebben izgatta fel a kedélyeket, 
mint maga azon uj szerződés, melyet Ausztria 
Németországgal kötött.

Már maga ezen szövetség sem tetszik a nyil­
ai hatalmaknak. Azt mondják ugyanis, hegy 
noha már ezelőtt négy hóval gyanították a nagy 
közeledést Ausztria részéről Németország tele, de 
ho^v ez^n közeledés annyira szolgálatkészségge 
faiűland. azt csak a félig hivatalos „Fremden-
blatt'-ból értették meg. , .

Mennyire terjednek Ausztria kötelezettsegei 
Németország iránt, mondja Angliának egyik ve­
zérlapja. és mennyire összeegyeztethe­
tők ezen kötelezettségek azon barát­
ságos viszonynyal, melyről annyi so­
kat mondottak és Írtak, az t még csak 
ennekutánna fogjuk látni.

Angliát még azon körülmény sem nyugtatja 
nrCr egeszen, hogy a négy hóval ezelőtt kötött 
német-osztrák szövetség ele Muszkaország ellen 
van iránvulva. Nem nyugtatja, de nem is nyugtat­
hatja me», mert nem bízik abban, nem bízhat 
benne. Nem hiheti, hogy az absolutismus meg­
testesülése, Bismarck, magát és rendszerét legerő­
sebb támaszától megfossza vegy épénél ene fordul 
on Mé°- kevésbé, hiheti ezt Ausztria részéről, mely a 
román-muszka confliktusban Arab-Tábla elfoglalása 
ügyében, kézzel íoghatólag Muszkaországot támo­
gatja, az által, hogy azon javaslatot tette Bomá­
niának, távozzék 2 kilométernyire Arab-Tábiától. 
az osztrák lapok ugyan azt mondják, bogy Orosz­
ország tette ezen javaslatot, nem Ausztria. Mi 
azonban állításunkat a „Journal des Dtbats“ febr.
8 iki számára támasztjuk, hol világosan ez áll: 
glö gouvemement rvUnam n 3* p&s cm pouvoir 
áccrpter un compromrs prop ősé par le 
cabinet de Vienne.“ És az angol lapok a 
dolgot ép ngy adják elő.

Andrássy valóban „nagyon rósz geschattet 
csinált, mint ezt B-aconsfield mondá, midőn a 
nvugati hatalmak legújabb időben szerzett ba­
rátságát Bismarck herczeg kétes jóakaratáért ál­
dozta fel. ._ , , ,

Majdnem egy éve lesz, midőn Derby lord az 
anaol Hsőbázban nem igen magasztaléig emlé­
kezett meg Ausztriáról. Akkor az egész világ a 
szónok ellen kikelt. Nemsokára a páriámmt újra 
meg fog nyittatni, - eddig az a hire, hogy ezen 
megnyitás tróobeszéd néikűl fog történni, Ki luuja, 
az észak-schleswigi incidens nem határozza e arra 
a kabinetet, hogy mégis készít trónbeszédét, kivált 
ha addig Dánia körjegyzőkét szótküldi és mint 
panaszos fel lép fel Ausztria és Németország
eÜen a journal des Debits“-nak Polsdimból azt 
Írja levelezője, hogy a tárgyalások a pvág-ii béke­
szerződés V. czikkánek eltűnésére nezve oly titok­
ban folytak, hogy ezen stipulatió a világot annyira 
lepte meg. mintha felhőkből hullott volna le. Ez 
hihetőleg0 azért történt, mert a szerződő felek meg 
voltak arról győződve, hogy ezen lépést senki sem 
fogná helyeselni. Eleinte azt hitte mindenki, hogy j 
ez a dán kormány letromfolásának tekinthető, azon 
szívélyes fogadtatásért, mel-ben Cumberland ber- 
czeget részesítette a dán udvar, valamint eben tün­
tetés a hamoverai küldöttség szerencsekivánataira, 
meklvel Cumberland herczegnek és fiatal nejének 
hódolatukat kifejezték. De ezen feltevés elenyészik, 
ha meggond óljuk, hogy a kérdéses szerződés Ausztria 
és Németország közt már ezelőtt négy hóval, azaz 
október 11-dikén köttetett meg. Ezen szerződés 
következménye, mindegy barmikor köttetett, ugyan- 
egv marad, s ez az, hogy Andrássy gr és Beüss kg, 
kik a szerződést aláírták, Eszak-Schleswig dán la­
kosút és Dániát magát örökre megfosztották min­
den reménvtől, hogy egymáséi lehessenek. Ezen 
egyesítés most egyedül Németország jóakaratától 
fű»». Észaa-Sehleswig ca

A liáz ma rövid ülést tartott, mely­
nek tárgyát az interpellátiókra adott vá­
laszok képezték. Először is Szende Béla 
felelt Degré interpellátiójára a nagy-abo- 
nyi katonai beszállásolás ügyében. Degre 
tudomásul vette a miniszter válaszai. 
Utána br. Kemény Gábor felelt Bakay- 
nak a monarchiánk és Svájcz közti baia - 
ságos forgalmi viszony megháboritása iránt 
hozzáintézett kérdésére. Bakay csakis alaki 
tekintetben volt megelégedve a kapott vá­
laszszák lényegileg azonban nem. Ezután 
ugyancsak br. Kemény Gábor válaszolt 
Zay interpellátiójára, a kereskedelmi vidé­
keknek a pestis rendszabályok melletti 
szemelőtt tartása tárgyában. A miniszter 
beszélt Simonyi Ernő ez ügyben beadott 
indítványáról, Thaly Kálmánnak a pes ís- 
ről irt müvéről, a" kecskeméti asszonyok­
ról, a rozsnyói tótokról, csak arról nem, 
liosy mily intézkedéseket szándékozik 
tenni. Zay"és Kemény ismételt_felszóla­
lásai után Csatár Zsigmond iterpellalt 
a diphteritis és pénzügyi közegek vissza­
élései tárgyában.

II.
A képviseloház üiésalfebruár 12-én d. e. 10 órakor.

Elnök: Ghvczy Kálmán.
Jegyzők:‘Baross Gábor, Molnár Aladar,

Antal Gyula. ,
A kormány részéről jelen vanna-:: y/.a- 

párv Gv. gr;. Fauler T., Kemény G. b., Péchy 
T., Trefort Á., Szende B., Bedekovics K. br.

Az ülés délelőtt 11 órakor kezdőd k.
A rault ülés jegyzőkönyve hitelesíttetik

ménvbeu részesülő államokkal helyeztetik egy sor­
ba. De ő azt hiszi, hogy ezen magas vedvamos 
tarifa következtében azon gyűrű, mely hazánk kö­
rül a nemzetközi forgalom szempontjából fennáll, 
— mindig szükebbre szorul, ugyannyira, hogy 
maholnap kivitelre sem számíthatunk.

Alakilag tudomásul veszi a választ, — uc 
lényegileg nem. (Helyeslés a szélső baloldalon.) 
ház a választ tudomásul veszi. ,

Kemény Gábor br. felel Zay Adolf interpel­
lates a pestis ellen történő intézkedések mel­
lett, a kereskedelmi összeköttetés fenntartására
V0natkAZmim3zter azt mondja, hogy a határzárra 
vonatkozó intézkedések elodázhattok s ennek 

és kereskedelmi köröknekfolytál az iparos -----:~v y, ......... . ^-,„,,1
reáiok háruló áldozatot el kell turniok. Végül
kijelenti, hogy a kormány

Elnök bemutatja a főrendiház elnökének 
átiratát, melyben az Olaszországgal kötött keres­
kedelmi szerződés beczikkelyezéséiől szolé szerű®’ 
sitett trvezikknek. az országos levéltárba történt 
dhelvezéséről szóló elismervényt megküldi

Az elismervény a képviseloház levéltárába fog
letétetni. , ,, , , ,,

Bemutatja továbbá Kecskemet varos két 
feliratát a köd által okozott károknak adóengedés 
alapjául leendő felvétele, s a közigazgatási bírás­
kodás életbeléptetése iránt, Selm ecz és Béta- 
bánya városok feliratát a znió-várallyai tanít ó - 
képezdének Selmeczbányára való áthelyezése tár­
gyában.

A kérvónyi bizottsághoz utasittatnak 
Jelenti végül, hogy Pest-Pilis Solt 

Kiskunmegye alispánja az elnökséghez inté­
zett levelében 67 frt 74 krt küldött Drágfy 
Sándor volt képviselő választása körül Kimerült, 
s a bíráló bizottság által megállapított költségek 
fejében.

Tudomásul vétetik. _ .
Kubinyi Árpád előadó bemutatja a kervenyi 

bizottság jelentését a bizottsághoz utasított kérvé­
nyek tárgyában. Szombaton fog tárgyaltatni,

az óvintézkedéseket te­
kintet nélkül minden más körülményekre nézve 
végre fogja hajtani, s kéri a házat vegye válaszát
áldomásul. , . . . , ,

Zay nem veszi tudomásul a miniszter va-

a ,a A ház Kemény Gábor br. és Zay felszólalá­
sai nt Vt a választ tudomásul veszi.

Cratár Zsigmond rövid indokolás után a 
következő két inte>iellacziót terjeszti elő:

A roncs I, toroklob“ megszüntetése szem­
pontjából" ös-i/.ehivandó „orvosi értekezlet“ iránt 
— a belügyminiszter úrhoz.

Bémülve olvastam a hírlapokból, miken Kis- 
kun-Félegvházán idáig 1008 egyént döntött sírba 
a roncsoló toroklob (diphteritis.) De még jooban 
elrémültem azon egykedvű közlés felett, a mely- 
lyel újságíró nk ezen 1008 halotti szamot előad­
ták. Holott megdöbbentő jelenség az, midőn egy 
22 ezer népességű városban a járvány 1008 egye
foszt meg az élettől. ,

Tekintve, hogy a fólegyhuzi veszedelem, ha 
eltalál terjedni, úgy az ország lakosai pestis nél­
kül is megtizedelteinek; hogy tehat ez be ne kö­
vetkezzék, tisztelettel kérdeni a t. belügymimsz-
ter hrat_^ hogy Kiskun-Félegyházán
eddig a roncsoló toroklob (dyptheritis) 1008 egyen
g^ilk°2.0™eE járvány mutatkozik-e az országban

más bel ven is? .
3- őr. Vájjon a t. belügyminiszter ur például 

Kis-Kun-Eélegyházán eszközöltetett-e már orvosi 
vizsgálatot, hogy tulajdonképen e betegséget 
meo-szüntetni mikóoen lehetne ? Avagy ez érdem­
ben” hivott-e össze az egészségügyi tanacs orvosi 
értekezletet, és egyátalában tanulmanyoztatott-e 
azon veszedelem, a mely egy szép magyar város 
ifjúságának tekintélyes részét sírba temette ?

4- er. Ha eddig nem történt semmi intézke­
dés, mivel lehet e késedelmet igazolni?

5- ör. Fog-e történni azonnal intézkedés ezen
halasztást nem tűrő ügyben ? .

Kérem a t. házat, méltóztassek ezen _ ínter- 
pellácziómat a belügyminiszter urnák kiadatni, hogy 
ő ez érdemben intézkedni móltóztassék.

Közöltetni fog a belügyminiszterrel.
A második interpellaczió kővetkező :
Az 1878-ik évi XXIV. t. ez. 2. §-ban enge­

délyezett adómentes pálinkafőzés körül tapasztalt 
pénzügyi igazgatósági visszaélések megszüntetése

A pénzügyminiszter úrhoz miután a fent 
idézett t. ez. 2. §-a megengedi azoknak kik a sze­
szes folyadékokkal sem kicsinyben sem nagyban nem 
kereskednek, hogy öntermeite anyagokból önma­
guk és velük egy kenyéren levő haznepük, 
vagy cselédük részére óvenkint (az évet szep­
tembertől augusztus végéig számítva), legtei- 

pálinkát egy hektolitert meg

Paul er miniszter megjegyzi, hogy uj fogház 
rendszerünk Keretébe egyátalában nem. illik s így 
combinatióba nem vehető. ,

Apáthy István a szándékosságot kívánja a 
kihágás büntethetőségének feltételen! kimondatni, 
főleg idegenekre nézve, kik egy városba jönnek a 
a nélkül, hogy a helyi szabályokat ismernek. E 
módosítás több oldalról mellőztetvén, Juhász Mi­
hály indítványára a §. két részre osztattván, az 
valamint 5—14 §§-ok csekély stiláns módosítások­
kal elfogadtattak. .A^büntetéseket elősoroló la §-nál Dar day 
Sándor az elkobzás kérdését, - mely a legszoko- 
tabb rendőri büntetés s a corpus dehctik elkob­
zásától lényegesen eltér — szabályoztam kívánja.

T e 1 e s zky előadó kiemelvén, hogy főbün­
tetésként a törvénykönyv az elkobzást nem ismeri, - 
a §-t függőben hagyatni kéri, mit a bizottság el-

§-nál az elzárás mellett 
nem akarván sújtani az

ne-

e le­

fogad.
Popovics a 16. 

ellenzi a pénzbüntetést,
ártatlan családot is. ... ,

Panier miniszter azon megjegyzésére, hogyha 
mind el kellene zárni a kihágást elkövetőket s 
pénzbüntetés nem alkalmaztatnék, gyakorlati 
kézségek keletkeznének, a §. elfogadtatik.

A 17. §-ban a 25 kr. minimum helyett 
adó indítványára 50 kr, fogadtatik el.

A 18. §. változatlanul hagyatván, a 19.$-nai 
Emmer Kornél indítványára, a 8 nap helyett 
már 3 napi elzárásra nézve is kimondatik, hogy 
helyben levő javító intézetben töltse ki a kiskora.

A 20. elfogadtatván, a 21. §-hoz H o r- 
váth Bold, indítványozza, hogy az eventualisi el­
járás ne a pénzbüntetés behajthatiansaga, han^i 
bizonyos határidejéig le nem fizetőse esetere mon­
dassák ki, mert a behajtás _ nagy 
jár. E kérdést a bizottság az eljárás kérdené­
nek tárgyalásáig függőben hagyván, a — - •
SS-okat változatlanul elfogadta. .

A 27 §-nál, mely szerint a kísérlet nem
büntetendő, előadó megjegyzi hogy a b“®0* 
sédnek a büntetés alól ment volta sehol S9“ ,f®. 
elő a tjavaslatban. Kéri ezt, mint az általános 
elvek alól való kivételt itt kimondatni. A bizottság 
többsége Emmer Kornél indítványára nem ad helyt 
a kivételnek s a bűnsegéd büntethető vo.tat
mondja ki^ ^ előadó a szolgálati és más 
alárendeltségi viszonyban állók tetteiért kizárólag a 
me.u-hagyókat teszi felelőssé. Emmer Kornel.ebben 
formalismust lát, a tettes előzőjére hivatkozva me- 
nekül és a bíró az eset mdividuahsálásatol el
V0,Ba ^tárgyalás folytatását a bizottság a pénte- 

d. v. 5 órakor tartandó ülésre halasztotta.ken

Fővárosi ügyek.
A főváros rendkívüli közgyűlése.

— február 12.

mi pedig 
mely a kő­

ké­

nem
_ _rJ......  _ haladó menynyiségben adómentesen főzhetnek.

iiiditványkönyben újabb bejegyzés nmes. Miután a törvény rendelkezésével ellenkezőleg a
Az interpellácziós könyvbe Csatár Asig- I)AnzflffVi igazgatóságnak — ezek között kivált a

' •------'Ll a bel Ós uenz- . ?ze _ u„| intézkedett, hogy például a cson-
ö j: «of tniaíilrmoRnkuak inervenes önter-

_ kosai soha sem mulasztot­
ták el az alkalmat Poroszországba történt beolvasz­
tásuk ellen tiltakozni. Hnasen és Kryger észak- 
sehDswi°,i képviselők a berlini parlamentben mind­
untalan'sürgették Eszak-Sohlesvig visszacsatolásit
Dániához. , • ,.

Megkell jegyeznünk, hogy Eszak-Schleswig 
végleges “elfoglalása még Németországban magában 
is aggályokat kelt. Ezen aggályok nemcsak nem­
zetiségi szempontból vagy igazságérzetbol támad­
nak. Az által, hogy a dán nemzetiség Németor­
szág hátában van, ez az egész skandinávi népségét 
Németország nyakára zúdítja. Azonkívül Dama, 
az esetre, ha Németország háborúba eiegyeane '
akár kelet akár nyugat felé (a Journal des D 
bats“ tehát egy Prancziaországgali háborút nem 
tart lehetetlennek), miután reményei meghiúsultak 
nem marad tétlen és közönyös néző. Ezen esetben 
a kis félszigeti hatalmasság könnyen mozgósitnat 
két hadtestet és egy hajórajt indíthat Németország 
el'en melv ép oly nagy és sokkal jobban van szer­
vezve mint a németeké, de még oldalánál latandja 
a fellázadandó schleswigieket, sőt nagyon valószínű­
leg a hannoveriakat is, anélkül, hogy szigetorszá­
git félteni kellene egy német részről történhető 
inváziótól. Moltke tábornagy maga is több ízben 
ezen véleményt fejezte ki mindig sürgetvén Észak- 
Scbleswignek visszaengedélyezéset Dáma részére.

Ezen nj szerződés még a nem kabinetet is 
meghökkentheti. De ez csak feltevés. Andrássy 
csupán csak azért állott oly könnyen ezen szerző­
dés megkötésére, mivel Németország Ausztriának 
tökéletesen szabad kezet engedett a Keleten, vagy
‘"■“fcHS'Sf tn szerződésnél csak eg,et 

feledett: Európa államai bizonyos kölcsönös szó í 
daritásban állanak egymás irányában. 0r®^° 

nem történhetnek anélkül, hogy az
zavartas-

taltHogy Andrássy gróf ezen újabb diplomatiai

mond jegyzett" két interpel’ácziót a bel és pénz 
ügy miniszterekhez : a roncsoló toroklobtárgyában 
összehívandó orvosi értekezlet, és az 1875. 24, t. 
ez. 2. § ában engedélyezett adómentes páhnkafo 
zés körül tapasztalt visszaélések megszüntetése 
iránt. Az interpellacziók az ülés végén fognak elő­
terjesztetni. . ... rii

Szende Béla honvédelmi miniszter telel 
Degré Alajos interpehácziójára a Nagy-Abonyban 
évek óta elszállásolt lovasszázadra vonatkozolag, s 
azt mondja, hogy az, miszerint a lovasság Abony- 
ban van elszállásolva a hely fekvésében talalja ma­
gyarázatát. Hogy a vidék nem járul a teherhez ez 
onnan van, mert a mostani rendszer szerint az 
illető hatóságok nincsenek jogosítva a teher ará­
nyosításáról gondoskodni. Miután azonban e rend- 

I szert ma°a a kormány sem tartja helyesnek azért 
1 terjesztette be pár hót előtt a katonai elszálláso­

lásra vonatkozó törvényjavaslatot, mely megfogja 
ezen anomáliákat szüntetni. ígéri, hogy nemsokára 
a belügyminiszter is fog trvjavaslatot benyújtani, 
mely íeljegosittatui kivávja a megyéket e terhek
arányos felvsztására. ,

Degré Alajos kijelenti, hogy ha par nappal 
kvlábban nyújtja be a miniszter a ívjavaslatot, 
akkor interpéllácziója elmaradt volna, kén a mi­
nisztert, intézkedjék a katonai fuvarok szabályo­
zása iránt is. Megnyugszik a válaszban.

A ház tudomásul veszi Szende válaszát.
Kemény Gábor br. földmivelési, ipar es _ ke­

reskedelmi miniszter felel Bakay Nándor követ­
kező interpallácziójára:

„Yan-e tudomása a t. miniszter urnák arról, 
hogy az osztrák-magyar közgazdasági kiegyezésben, 
illetve az 1878. évi XXI. tezikkben foglalt védvám 
irányú tarifa autonom merev tételei miatt a ba­
rátságos forgalmi viszony Sváiczczal is meghabo- 
rittatott?

Van-e tudomása a t. miniszter urnák arról, 
ho»y a szövetségtanács bécsi megbízottja szintén 
nehézményeket emelt az osztrák-magyar autonom 
vámtarifák ellenében, s nem hajlandó azok alapján 
az osztrák-magyar államokkal szerződésre lepni?

Ha mindezekről a t. miniszter urnák tudo­
mása van, mit szándékozik tenni a speciális ma­
gyar érdekeknek megóvása szempontjából a hatal­
masabb államok által már úgy sem respektált 
autonom vámtarifával szemben.“ _

A miniszter kijelenti, hogy neki személyesen 
a Svajcz és monarchiánk közt levő jó viszony 
megháboritásáról nem volt tudomása, sem a minisz­
térium irományai között nem akadt semmi nyoma, 
s midőn felvilágosításért a külügyminisztériumhoz 
fordult a külügyminisztertől azon választ nyerte, 
hogy nincs tudomása arról, hogy Svajcz az uj 
vámtarifa bármely tétele ellen nehézséget tenne.

A külügyminisztérium ezen értesítéséhez még 
hozzá teszi, hogy Svajczczal 1866-ban legtöbb ked­
vezményű tarifa köttetett, 1869-ben a ratiflcatio 
kicseréltetett, s még 1869 oct. 15. szentesített;is. 
E szerződés van ma is érvényben. Miután felelete 
következtében a 3. kérdés tárgy nélkülivé vált,kén 
„ vegye válaszát tudomásul.

Bakav Nándor alakilag tudomásul veszi a 
választ —7 lényegére nézve azonban megjegyzi, 
Wv nem légből kapta interpellatióját s e tekin­
tetben hivatkozik a kormány egyik félhivatalos lap­
jára és saját kereskedelmi összeköttetéseire me­
lyekből interpellatiójának tárgyát mentette. Ö 
tudta hogy létezik Svájczczal kereskedelmi szer­
ződésünk — azonban kedvezményezett tanfa a 
múlt évi kiegyezés alkalmával csakis osztrák ér­
dekben megállapított vámtarifa mellett nem is lé­
tezhetik, s csakis Svájczra nézve megnyugtató a 
miniszter válasza, a mennyiben a legtöbb kedvez-

grádi pálinka üst tulajdonosoknak ingyenes 
mesztette anyagokból, - november, deczember es 
január havában meg nem engedte az ingyenes 
pálinkafőzést és csak akkor engedte meg egyné­
hány üst tulajdonosnak, a mikor mar tudta, hogy 
a főzéssel nem várhattak és befizetvén a valtság 
dijat immár nem volt mit főzniük. Miután az y 
p'nzügyi igazgatóságok lehetetlenné teszik azt, 
hogy az ország lakosai a törvény kedvezményeben 
részesülhessenek, ezek szerint tisztelettel kérdem a 
pénzügyminiszter urat: , .

Van-e tudomása arról, hogy az 1878. évi 
XXIV. t.-cz. 2. §-ában körülirt adómentes pálin­
kafőzést az ország lakosai nem élvezhetik és pedig 
azért, mivel a pénzügyigazgatóságok (ezek között 
kivált a szegedi) november, deczember vagy januar 
havában a saját üstjökőn, a saját 
való főzést meg nem engedik, hanem csak később, 
midőn a befizetésekből tudomást szerez arról, hogy 
az illetők nem győzvén bevárni a törvény adta in­
gyenes engedményt, főzésre bárczát vá.tottak r 
° Van-e tudomása arról, hogy a szegedi pénz­
ügyigazgatóság a csongrádi üst tulajdonosoknak 
nfm valamennyinek, hanem csak nehánynak adott 
öntermesztett anyagszerből való pálinkafőzésre en
gedé!yt[? ,udomásai fog.e intézkedni a pénz­

többé ily botrányos kiját-ügvminiszter ur, hogy .
szásnak az 1878. évi XXV. t.-ez-nek illetvei 2. 
8-ának, mint a hogy fentebb is jeleztem, jövőben 
ne ismétlődhessék? Vájjon a pénzügyigazgatóságok 
azért, mert a törvényt megsértették, meg lesznek-e
büntetve?“ , . ... .

Közöltetni fog a_ pénzügyminiszterrel.
Ezzel az ülés véget ért.
A legközelebbi ülés szombaton d. e. 11 óra-

k°r ^Tárgyai lesznek: A interpellácziós_ és indít­
vány könyveknek felolvasásán kívül a 9-ik sorjegy­
zékben foglalt kérvények tárgyalása.

Ülés vége 12 éra 25 perczkor.

A képviseloház bizottságából-
- febr. 12. —

A képviselőház igazságügyi b i- 
z o 11 s á ff a ma d. u. 5 órakor H o r v 
Boldizsár elnöklete alatt tartott ülésében tárgyalás 
alá vette a rendőri büntető tjavaslatot.

Paul er Tivadar igazságügyminiszter átaia- 
nosságban indokolván a tjavaslatot, annak a rész­
letes tárgyalás alapjául való elfogadását ajan.ja.

Teles zky előadó általánosságban elfoga- 
dandónak tartja trvjavaslatot, meit az a már el­
fogadott büntető törv. könyv orgameus kiegészí­
tője. A részletekre nézve azonban módosításokat 
jelent be, mire a trvjavaslat átalánosságban vita
nélkül elfogadtatik. , ,, ,. . ...

A czimből a rendőri szó az előadó indít­
ványára kihagyatik, úgy, hogy pusztán kihágá­
sokról fog szólni a javaslat.

Az 1 §. elfogadtatván, a 2. §-t, mely a kis­
korúak büntethetőségéről szól s a büntető törv. 
könyv 85 §-ával egyenlően szol, az előadó függő­
ben hagyatni kívánja. „ , ,. , .

E mmmer Kornél a 12. §-ban kimonüot- 
taknak látja az elveknek a kihágásokra alkalmaz- 
ható voltát, s miután e §. kivételt nem képez a 
büntető törvényben megállapított elvek alól, a fc-t 
kihagyandónak véli. A bizottság függőben
hagyjaAa3§ §. elfogadtatván, a 4-nél Bár da y 
Sándor felveti a budapesti dologház kérdését, 
mely intézet javító háznak épen nem tekinthető.

Rendkívüli közgyűlés, melyen nagy helyi fon­
tosságú ügy igen sok tag jelenlétében került sző­
nyegre. Még a karzat is tömve volt, a TTn 
ritka eset. A kövezési botrány, 
zöuséget hónapok óta foglalkoztatta, a városi kö­
röket pedig évek óta, volt a törvényhatóság ítélő 
széke elé vitt ügy, bár ebbe ma csak belekezdett 
de a Bobula-féle indítvány elvi elfogadása által 
már is oly lesújtó Ítéletet mondott az eddigi e - 
járás s a mérnöki hivatal kőkezelése fölött, hogy
teljes bizalmatlanság nyilatkozatának te­
kinthetjük az Ítéletet. A tanács erőlködik bebizo­
nyítani, hogy a hiányos szabályzatokhoz képest a 
kőkezelés apró hiányok mellett is meglehetős lel­
kiismeretes volt; erőlködik annak bebizonyításán 
hogv a vizsgáló bizottság által feliujt hóiysg csak 
levegővel van tele: s ima a közgyűlés jövőre e g y- 
általán nem kíván be szer ezni kőanya­
got ha t. i. az ajánlott mód praktikus érték* 
Felől’ előbb bizonyosságot nem szerez.

Nem lehet eléggé kiemelni e határozat fon­
tosságát helyi érdekeinkre nézve sem, plane akkor, 
midőn tisztán állhat előttünk, hogy egyes nagyobb 
vállalkozók nem fogják elnyomhatni a kisebb ipa­
rosokat jobban az ajánlott mód alkalmazasa mel­
lett, mint most, sőt Kevésbé ; de nem ehet fon­
tosságát kiemelni akkor, ha meggondoljuk, hogy a 
közgyűlés oly mélyen látja a baj gyökerét, hogy a 
városi kőkezelés bajait csakis ako kéz elés
eltörlésével hiszi 0 rTOSO,lb,at,ó.nav^UűH 

A közgyűlésen nagy csodálkozást keltett, 
hogy dr. Szabó József a tudós tanár a gazdag 
Wallen féld bányáinak a védelmére szólott holott 
ő a közgyűléseken éveken át hallgatni szokott s 
ezen ügy mint részlet, napirenden sem volt.
A tanár urnák igen szivén feküdhetett a kazettán és 
— Wallenfeld.

A másik ügy, a mi nevezetes momentum 
szintén, a pestis ügye. A főváros nem várta 
be e kormány utasítását, megelőzte azt mtézkedé 
seihen s a mint a vitából kivenni lehetett, a kor­
mány gondoskodásában megnyugodni sem tud, 
daczára Jekelfalussy hosszas nyugasztalasai- 
nak. Kifejezi ezt a felirat, mi a kormányhoz intéz­
teim határoztatott, hogy a pestis veszedelme sokkal 
nagyobb, semhogy egy fiatal ember, ki orvosi diplo­
máját 8 hóval ezelőtt kapta s kórházi gyakorlattá 
nem bír, a magyar orvosi karnak irányadó utasí­
tásokat bírna készíteni a diagnosist s korfolyamot 
és gyógykezelést illetőleg. Tán a kormány rászánta 
volna magát, hogy tapasztalt orvost küldjön meg 
az ifjú mellé, szeme közé nézni a fekete asszony­
nak, de valóban szégyen arra a közegészségi 
tanácsra, melynek tagjai az ország pénzén 
élveztek jóllétet, hogy a veszély idején az ország 
jóllétéért csak biztos távolból szeretnek működni s 
a tanács kebeléből senki sem hajlandó m e g- 
reszkirozni az életét. Dulce et decorum

helyére, küldött volna eddig is, de senki se ajánl­
kozott olyan, a kit az orsz. közegeszsegi tanács
ajanlhatott^vohia^ szégyennek mondja a

magyar orvosi karra, hogy olyanok, kik regma 
élnek államköltségen, épen a veszély idején nem 
merik magukat a közérdekért exponálni. 1

^ Még Zmeskál tett némi észrevételeket a 
miniszteri leiratra, mire a közgyűlés mind a ta­
nács előterjesztését, mind dr. Halász indítványát 
elfogadta s a kővizsgálati ügyre tért át ,

Akövizsgálati ügy ere vonatkozó javas­
latok a tagok kezében lévén, felolvasásug mellőzve 
lett s rögtön a tárgyaláshoz kezdtek.

Steiger Gyula, mint a, kővizsgáló bizott­
ság elnöke szólt először, okadatolni s praecisirozm 
a bizottság álláspontját, melylyel a tanács javas­
lata s egész jelentése homlokegyenest ellenkezik, 
r bizottság nem arra fekteti a fősulyt hogy 
egyes közegek ellenében recriminatiokba bocsát­
kozzék, hanem a helyzetet akarja tisztázni egy­
részt a tisztviselői kar, másrészt a fovaros ér­
dekében — de a tanács meg a létező és 
felismert bajok takargatását tűzte ki czélul 
s a tisztviselői kar érdekeinek a főváros ér­
dekét alá rendeló, - pedig ez utóbbi aman­
nak igen fölötte áll. (Helyes.) A ♦anács keszhett 
eay kimutatást az összes kövezésekről a lefolyt ba­
rom évben s itt kőről köre kimutatja az avult kö­
vek elhelyezését is, a mi lehetetlen, mert sok ősz- 
szetörik, s így az összegek nem vághatnak össze ; 
a tanács, mint egyéb részleteknél, itt is nem 
mondja meg kiktől kapta a fölvilágositasokat. — 
Valószínű, hogy ugyanazoktól, a kiktől a bizott­
ság nem tudott kapni ; azon körülmény, hogy a 
tanács ezt összeállította, vagy azt mutatja, hogy 
az illetőit a bizottság előtt megtagadtáK az adat 
szolgáltatást, vagy, a mi valószínűbb, a tanacs e 
kimutatást utólagosan mondva esmaita.

Szabó József kéri a közgyűlést, hogy íté­
letét e tárgyban illetékes szakközegek meghallga­
tásáig függessze fel. ,

Bobul a János a jövendő kobeszerzesre irá­
nyozta a közgyűlés figyelmét, saját alább kitűzőit 

I indítványát kívánván most tárgyalni.
Hoffmann Pál azon felszólalása után, 

hogy a bizottsági jelentés legtontosabb része úgy** 
a fövő kőkezelésrd vonatkozik, s Bobula indítvá­
nyának elfogadása esetén, az e fölött való egesz 
eszmecsere kárba vész az általános vita kö bén 
Bobula indítványát tárgyaltatni kéri.

Az indítvány ez: A főváros jövőben ne sze­
rezzen be kőanyagot, hanem az utcza kövezéssel egymt 
az anyagét is árlejtés utján adja ki 10 ér. jótállássá. ; a 
mostani kökészletet pedig a beszerzési áron bocs :ss a a 
vállalkozó birtokába. A közép, bizottság es a ta­
nács elvben eltogadandónak tartja ezt de c.ak 
próbakép kíván 1880-ban egy utczát ily utón 
kiköveztetni. Hosszabb eszmecsere fejlődőit, mely­
ben Bobula, dr. Szabó J., Márkus Ignacz, dr. 
Hoffman Pál és Weisz B. F vettek resit, s a 
többség az indítvány elfogadásából csak emujt, a 
kőanyagban olcsóságot s a bivataU személyzetoeri 
redukeziót jósolt, minekutanna a kozg.üies ^tcbo 
sége Bobula indítványát a tanács formulává aban 
elfogadta, s a kővizsgálat ügye fölött az á.ta.anon 
vitát holnapra halasztotta.

_ A mérnöki hivatal. Hogy milyen^a 
mi mérnöki hivatalunk, kitűnik az alábbi esetből, 
mit a város mai közgyűlésén Hoffman : ai 
beszélt el. Ó-Budán neki is haza vau, mikor a 
járda'azon utczában készült, egy vállalkozó (\\ ) 
ivet köröztetett a házi urakná', a melyben kére est 
intéz hozzájuk, hogy a kőanyagot a varos kövei­
ből kívánják-e beszerezni, vagy tőle, nóta bene, o 
tetemesen olcsóbban adhatja. És ezen ív, 
mely a város károsítását ezéiozta a városi mér­
nöki hivatal láttamozasaval volt ellátva, 
vagyis a hivatal maga működött a varos karára a 
vállalkozó érdekében._____ _______— .....^g^—eagagi

KÖZGAZDASÁG

Miről beszélnek a hazai és külföldi 
gazdasági és kertészeti lapok ?

*Az ország múlt évi repeze, gabona, ten- 
neri és burgonya termését Máday Izidor a 
aG a z d. L a p o k‘-ban, a bevetett területekre nézve 
a hivatalos statisztikai adatokat, a holdankinti ter­
mésekre nézve pedig a földmivelési minisztérium hoz az Mlandó^gazdasági tudósítók által beküldött 
jelentésekben foglalt átlag-számokat véve alapul, 
a következőleg mutatja ki:
Termett: 
őszi és táv. bűz» 
kétszeres 
rozs 
árpa 
zab 
repeze 
tengeri 
burgonya 

A
szesen 48.000,000

28 6<i0,000 htl 1877-ben 27 000,000 htl. 
8.798,COO . . .

" 14 000,000 „
„ 17 000,000 „_ 7 _

15 619,000 
15.845,000 
20.086,000

23.800,000 ;; ;; 14.000.000 „
26 618,000 ,, „ 21.000,000 ,,

búza, kétszeres és rozs termésből, mi ösz- 
hectoliterre megy, élelemre 13 

millió 400 ezer latos után á 1.85_ hectoliter 23 
millió 450,000 hectolitert, vetésre o és fél millió 
holdra 6 millió hectol., összesen 29.450,000 hect. 
leszámítva, maradna kivitelre mintegy 18 19 mil­
lió hectoliter (1877-ben 15 550,000 hectol.) E 
számok a valószínűséget véleményünk szerint is 
megközelítik. ,

A kivitelre maradt összeg tehát a múlt év­
ben tetemesen napyobb volt, mint az elóbbeni 
években, ámde az árak a múlt évi arakkal szem­
ben tetemesen csökkentek és pedig a búza méter- 
mázsája volt

est pro patria vivere! , . ,, .,
A közgyűlésről tudósításunkat a kővetkezők­

ben foglaljuk össze: . ,.
Báth főpolgármester megnyitván a Közgyű­

lést Hoffman Pál a napirendre térés elo.t la- 
vaszy Endre indítványát kérte elővétetm, a pes­
tis ellen teendő intézkedések tárgyában. ...

Ebben hangsúlyozva lévén a közeledő óriási 
veszély, átalában sürgős óvintézkedések sürget­
telek. . . .

Evvel kapcsolatban felolvasták a belügyi mi­
niszter ismeretes köriratál a törvényhatóságokhoz, 
hogy minő rendszabályokat léptessenek életbe elo- 
vigyázatból, s ha pestis eset mutatkoznék, mihez 
kezdjenek. Erre nézve a tanács, miután a belügy­
miniszter 8 nap alatt választ kér, — fóliratot kí­
ván intézteim a kormányhoz, miszerint az utasí­
tásban levő előintézkedéseket a főváros már rész 
ben megtette; a mikre nézve intézkedés még nem 
történt, azokat a közegészségi bizottmány tanács­
kozása alá fogja a tanács bocsátani. Mivel pedig 
az intézkedések költséget igényelnek, ezekre » ta­
nács utólagos jóváhagyás fönntartása mellett hatal-
maztassék^föl.^^ Géza hosszabb beszéd kíséreté­
ben a kormányhoz intézendő felterjesztéshez még 
csatolni kívánná azt is, hogy a mirigy vész kórle­
folyásának s terjedésének figyelemmel tartása s a 
gyógykezelés tanulmányozása végett » ™a?7af 
küldött mellé még két kórházi gyakorlattal bíró 
orvos küldessék ki a kormány által éa költségén. 
Nem kótli, hogy a magyar orvosi kar az emberi­
ség érdekében nem vonul vissza.

Jekelfalussy kijelentheti, hogy 
mány szívesen küld több orvost is a vé

frt
1877. 1878.

frt kr. 
8 70 
8 35 
8 45 
8 55

a kór­
sa szia-

1876. szept. havában 11 
,, október 10
„ november H

S igen helyesen jegyzi meg a czikkiró, hogy még 
ez árakat is csak az örvendetes kivitek üzlet gya­
rapodással dicsekedő malomiparnak köszönhetjük, 
ami főleg abból látszik, hogy a rozsnál, mely ily 
támogatásban nem részesül, az árcsökkenés arany- 
talanul nagyobb, nevezetesen volt egy métermázsa 
rozs ára:
1876. szept. 8.10 kr. 1877. 7.70 kr. 1876. 5.75kr.

decz. 10.15 kr. „ 7.45 kr. „ 5.80 kr. 
Úgyszintén a zab és tengerinél is 20-30% ár­
csökkenés mutatkozott az élőbbem évekhez kepest 
s csupán a serfőzésre való árpa volt az, melyet ily 
árcsökkenés nem sújtott. ,

A bortermést nevezett czikk írója a 800,000 
holdon 14.000,000 hectoliterre tesz.

* Legkorábbi székely török búza (tengeri). 
E fajta kukoriczáról, melyet Szentk'-ályi Árpái 
ismertetett legelőször, mint annak előállítója az 

Érd. Gazdádban, Gobóczy Károly a biharme- 
gyei gazd. egyesület titkára ugyané lapban most a 
következő figyelemre méltó közlést hozza. Az 
ajánlat után, úgymond, 6 is megkísértő a leg- 
legkorábbi székely kukoricza termesztését, és 
termelési kisórletónek eredménye kitűnő volt 
Sőt a korai érést illetőleg az minden vara «.ozást 
felülmúlt, amennyiben az eddig legkoraibbnak is­
mert csemege-tengerinél is hamarabb beeredett, 
átalában april végén való vetés után a székely 
tengeriből julias 14-kén már érett csövek vo tak 
a nagyváradi kiállításban és ugyan akkor újra 
vetve a pignolettó, cinquantmo és pár korai faj 
tengerivel egyszerre, a székely tengeri ismét ok-
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lóbet elején érni kezdett, úgy hogy október 6-kfín 
a békés-csabai kiállításon e második vetésből is 
érett csővek lettek bemutatva, és az teljesen be is 
éredett, mig a többi faj alig zseadült és többnyire 
szemzetlen állapotban íagyott el. Az első termésnél, 
mert arra igen száraz az idő jár, a szemzés igen 
hiányos volt, és egy szár egy csőnél többet nem ho­
zott, de a második termésnél annak vékony szárán 
2—3 cső is volt. Miután tehát e faj tengeri a 
cinquantinónális 2—3 héttel is előbb érik, csője 
vastag, közép hosszúságú, szeme szép világos sárga 
és közép nagy és sertéshizldlásra, mert puhább a 
cinquantinonál, alkalmasabb, annak termesztését 
bátran lehet ajánlani. Ara a Frommer A. Her­
rn a n-féle árjegyzékben 50 kilo 35 frt, egy fél 
kilo50 krral van jegyezve, mig M a u t h n e p Ödön 
árjegyzékében 50 kilo 20 frt és egy fél kilo 30 
krra van téve. Valóban nevezetes árkülönbség, s 
ha Manthner Ödön az általa eladott magvak 
valódisága és csiraképességeért jót nem állana, 
szintén a faj valódiságában lehetne ily árkülönb­
ség mellett kétkedni, de így a Manthner üzleté­
ből való beszerzés ígérkezik előnyösebbnek. Más 
árjegyzékben e kukorieza faj elő nem fordul.

* A gyümölcsfák tavaszi gondozásáról, 
tisztogatásáról a „Nép Kertésze“ egy hosz- 
szabb czikkben emlékezik meg. Kiemeljük abból, 
megtoldva némely teendőkkel — a következőket. 
A legelső teendő a gyümölcsfák törzsének a moh 
és moszattól való megtisztogatása, amik, miután 
az e czélra ajánlott sodronykeféknek beszerzésére 
ez idénre már alig lesz idő. (Kaphatók azok Ernst 
Petzold urnái Chemnitzben. Szászországban drbja 
1 frt 80 kron és a nyélre való. a gályák tiszto­
gatására 2 frt 40 kr.) — legczélszerübb n lehet 
egy életlen fa késsel végezni, a mikor a fák tör­
zséről a hámló kérget is le kell vakarni és az 
egész kaparékot nyomban elégetni, hogy az abban 
található rovarok bábjai, petéji, megsemmisitesse- 
nek. Ezzel egyszerre kell végezni, ha még eddig 
nem történt, a fák lehornyozását is. Ezután követ­
kezik, ha már többé nem fagy, a iák koronájának 
a sűrűn nőtt gályáktól való megtisztogatása, a 
mikor is azon galyakat, a melyek a koronába be­
felé nőttek, és a melyek egymást keresztezik, eltá- 
volitandók vagyis tőből lemetszendők, először fű­
résszel azután a sebhelyt késsel simára metszve 
be kell kenni oltó viasszal. — A mint pedig a hó el­
megy s a földet a nap kissé megpirítja, fel kell a 
iák alját kapálni, és pedig oly szélesen, illetőleg 
kerekbe, a mennyire a fák gályái érnek, mert ren­
desen a gyökerek is eddig terjednek. A ki pedig 
még több gondozásban akarja gyümölcsfáit része­
síteni, még meg lehet azokat most tavasszal trá­
gyázni is, de nem a törzs közelében kell azt tenni, 
hanem attól legalább is a kisebb fáknál egy, a na­
gyobbaknál 2—3 arasznyira, a hol is egy kis san­
szot ásva abba vagy jó érett trágyát teszünk kör- 
nyes körül, vagy trágya lével töltjük azt tele, s a 
földet újra reá húzzuk. A ki gyümölcsfáitól e cse­
kély fáradságot nem fogja kímélni, bizonyára nem 
csak öröme leend azok vidor tenyészetében, ha­
nem gazdag gyümölcsterméssel is megkend jutal­
mazva.

* A korai salátát igen jól megveszik, jó
lesz tehát az „A ni e r ik. agriculturist* 
czimű amerikai lap következő közlését követni. 
Egy úri ember, amint lovaglása közben New-York 
környékén egy öreg négert látott már február kö­
zepén árkok ásásával foglalkozni, kis kezecskéjé­
ben, melyek fenekére trágyát rakott, meg nem 
állhatta, hogy meg ne kérdezze Mr. S am bit, 
hogy mi a czélja e korai kertészkedésnek ; mire a 
néger azt felelte, hogy ő már évek óta ily árkokban 
termeszti a salátát a közeli főváros szamára, és ily 
módon 2—3 héttel előbb hozhatja a piaczra.’a mikor 
még darabját 10 krral drágábban eladhatja’ mint a 
közönséges módon mivelt salátákat. Ezárkoeskák 16 
cmtr mélyek és 25 cmtr szélesek és egymástól 63 
cmtr. távolra (2 láb) voltak, a belérakott trágyá­
nál fogva azok mintegy meleg ágyakká váltak s 
rósz időben és éjjelre egy szál deszkával lettek 
betakarva. A saláta kiszedése után, május elején 
ez árkok paradicsomalmával lesznek beültetve ’

.. . * A vinyegót szőlő-trágyázásra kell hasz­
nálni. A „Weinlaube“ czimü szőlészeti és borá­
szati lapban D. azt ajánlja, bogy miután az állati 
trágya különben is kevés és drága, a szőlőben trá­
gyául a vinyegót kell felhasználni és pedig szecska 
módjára kell azt télen át, mikor a gazda cselédjei 
legjobban reá érnek, íelapritani, és ily minőségben 
széthintve alákapálti. Két év alatt azok ily alakban
IT 07ÍÖld,b?rtti!íe-.en elr0lthadnak s miután abban

zo kab, 9.o0% phosphorsav és 36_43°/
mész van - tehát annak trágya erejét valóban 
csak ajánlani lehet ily módon felhasználni s azt 
a ia(adsagot, a mivel a felaprózás jár,’bőven 
megtérítik a gazdagabb termések. Meredekebb 
oldalakon az ily összeaprózott vinyege a talai 
megkötése szempontjából is jó szolgálatot tesz 

* Egy uj vizmozdony rajzát s leírását hozza 
/'and'T- f- blattu legutóbbi száma, a 

mely azért érdemel figyelmet, mert magát a víz 
mozderejét használja föl az öntözésre va»y más 
czélra szükséges víznek az emelésére, a mi által 
természetesen a vizemelés költsége, a mely czélra 
különben egy állati vagy gőzerő lett felhasználva, 
elemesen alábbszáll, míg az e czélra szintén 

haszna,atban levő szélerőre készített vizemelő gé- 
pekn.l viszont megbízhatóbb mozderőt szolgáltat. 
Feltalálója e vizmozdonynak Yogi mérnök Krems- 
hől. a mozdony egy tutajra állittatik fel, g az 
azzal kapcsolatba hozott szívó és nyomó szi- 
vatyíyu által lesz a viz a folyóból felhajtva. —
Oly folyótból való öntözésnél, melyekben a 
víz nyáronát .mint a Tisza és Bodrogban is 
igen alant áll, e víz-mozdony, nagy 8zoi- 
gá atot van hivatva tenni, ha feltalálójának számi­
éi he/nSek: ,I y, mozdonynak valahol a Tisza
JíSíVt kfi tsegen va!ó kipróbálása igen jé 
szolgálatot tenne a tiszavidéki gazdáknak, a kik 
ha annak sikeres munkáját látnák bizonyára nem 
késnének annak hasznát venni, de egyes* »azdák 
a m,g az a gyakorlatban kipróbálva nincs nem

kísértetek koez-
rium J * ***** —W-

Csehországban. A
„1 rag. Landw. W. blattéban Malecz V 
a herczeg Schwarzenberg Adolf-féle Rabini mater­
ül*11 tett gozekével való kísérletet írja le melvnél 
Howard-fele gőzeke volt használva, és pedig a gőz­
öké 26 centm. mélyen dolgozott flO") n
Dcdifir 36 ctmtr niLn\ \ v )i & vnibberf (14 >re- A munka kezdetét vett«
«sä i^t,pígt6tr “Áb«ru-é,bm

&,w. rp> (v-rís Sr,n
40 1,1 „U,t , mint4n Llatt 379 tíd 
m.velve, holdankint került a mivelés 10 M 2
horida'59[j-P naP°ntai Irinnká'a Slagban volt 5

Korán keli a borsót vAíni u i ■ ,runk enni róla. Mihelyt facry kimeffv^fttldíői"
s b.orsó.nak «zárit 125 ' cm. Széles ögyakía két 
sort számítva, 10 cm. mélv 4 ,7,,
huzni, melybe belévetve a bi»óí a líSK w 
földdel kell azt csak 3 cm. vastagon ffi 
“f megbontani. H, ,
gek, akkor a sorokról a lótrágya a sorok közeire 
lesz huzva, hogy a uap átmelegitse a földet de 
estére u;ra vissza kell huzni azt. A mint a borsó

kerti földdel kell feltölteni egész a földszinig, a 
soruk között levő főidet pedig 8—10 cm. magas 
sánczalakban halmozni fel, a mi a hideg szelek 
ellen védi a gyenge növényt. S mikor a borsó 
egy arasztos magos, ága bogas, galyas fát kell 
közé dugdosni, hogy legyen mibe megkapaszkodnia.

A székesfehérvári országos kiállítás,
— Eredeti tudósítás. — 

Székesfehérvár, febr. 11.
A f. évi május hó 10-ikén megnyitandó szé­

kesfehérvári országos kiállításnak előmunkálatai 
váratlan nagy mérveket öltenek, mert a jelentkező 
kiállítók száma egyre szaporodik; nevezetesen a 
gépek és gazdásági szerek ezúttal oly jelentékeny 
számban fognak kiállíttatni, hogy e czélra egy 
külön gépcsarnok építése vált szükségessé. Öröm­
mel ragadjuk meg az alkalmat ezzel kapcsolatban 
kifejezés adni azon elismerésünknek, melylyel fővá­
rosunknak tartozunk, mert ez nemcsak számos, ha­
nem legelőkelőbb iparosainak részvétele által is a 
kiállítás teljes sikerét lényegesen előmozditandja. 
Majdnem naponta jelennek meg a fővárosból a leg­
nevezetesebb ezégek képviselői a kiállítás színhe­
lyén és ezek egyhangúlag a legnagyobb elismerés­
sel nyilatkoznak úgy a kiállítás czélszerü szerveze­
téről, valamint az eddig történt intézkedésekről és 
magáról a kiállítás helyéről is. ügy, hogy bizton 
remélhető, miszerint mindazon bajok és hiányok, 
melyeket az eddigi hasonnemü vállalatok legtöbb­
jeinél tapasztaltunk, ezúttal elkerülhetők lesznek, 
bogy a kiállítók, valamint az azt látogatók is el­
ismerőleg fognak nyilatkozni a kiállításról, s me­
lyet azon tudattal hagynak majd el, hogy részt­
vevői és tanúi voltak egy vállalatnak, mely hi­
vatva van nemzeti kultúránkat és iparunk fejtesz 
tését hathatósan előmozdítani. — A kiállítási elő­
munkálatok általában rendkívüli buzgalommal és 
ügyességgel hajtatnak végre, miben íőérdeme van 
a kiállítási elnöknek gr. Zichy Jenőnek, továbbá 
Lederer Sándor urnák Budapestről, «inek sikeres 
és buzgó tevékenységét a kiállítási bizottság, ne­
vezetesen Havranek polgármester, Boné főjegyző 
és Kreuzer főpénztárnok urak hathatósan támogatja. 
A végrehajtó bizottság a kiállítási épület és az 
egyes kiállítási térek külső díszítéséről sem feled­
kezett meg s bizonyára szerencsés gondolat volt, 
ezen czélra a párisi vüágkiáliitás magyar osztályá­
nak díszítési szereit, üvegtartóit kiállítási szekré­
nyeit stb. megszerezni, mel) eknek szállítása Szé­
kesfehérvárra már folyamatban van.

Immár csak az marad hátra, hogy mindazon 
kiállítani szándékozók, kik ebbeli jelentkezéseiket 
még nem küldték be, tekintettel arra, hogy a 
jelentkezési határidő február hő végével lejár, ezt 
mielőbb megtenni szíveskedjenek, nehogy azon 
felette számos munkálatok, melyekkel a végrehajtó 
bizottság a kiállítás megnyitásáig elhalmozva van, 
szaporittassanak meg a kiállítók utolsó perezben 
történendő elkésett jelentkezései által is, mely 
utóbbi körülmény különben sem volna alkalmas 
az egyes kiállítók érdekeit előmozdítani.

Az országos gazdasági egyesület,3
Az igazgató választmány folyó ‘ hó 11-kén 

folytatva tartott ülésén a napirenden volt összes 
ügyeket elintézte.

Mindenekelőtt Korizmics László egyesü­
leti alelnők az orsz. gazdasági egyesület 50* éves 
jubilaeumának megünneplése tárgyában tett egy 
indítványt. 50 éve annak — úgymond szóló — 
hogy ezen egyesület az úgynevezett „állattenyésztő 
társulat“ képében keletkezett gróf Széchenyi István 
indítványára. Eleinte csak az volt a czélja, hogy 
az állattenyésztést minőségileg és mennnyisémlef 
emelje es fejleszsze ; de csakhamar azon meggyőző” 
désre jutottak az illetők, hogy ezen gazdasági ág 
fejlesztésére ezélzó törekvéseket a gazda»sá» ösz- 
szes ágaira kell kiterjeszteniük. így keletkezett az 
országos gazgasági egyesület, a mely azóta a le»- 
válságosabb időkön keresztül folytonosan és kö- 
vetkezetesen működvén, most félszázados fennállásá­
nak évfordulóját ünnepelné meg. Szóló indítványozza 
tartassák őszkor egy rendkívüli közgyűlés, melyen az 
egyesület története, rövid foglalatja ielolvastatnék. 
es a tagok között szétosztatnék. Ugyanezen alka­
lommal helyeztessék kilátásba az egyesület történeté­
in tének részletes feljegyzése, mely később egy tü­
zetes mánkába fogna megjelenni. Az ünnepélyes 
közgyűlés alkalmával az egyesület alapítójának gr 
Széchényi Istvánnak arczképét óhajtja indít­
ványozó lelepleztetni és a hason alkalomkor dívó 
szokás szerint egy díszes közebéd fejezné be a 
közgyűlést.

Indítványának elfogadása esetére u»y a tör­
téneti vázlat, mint később a részletes, és gazdasági 
életünkre nézve is értékkel biró történeti leírás 
kidolgozásával az egyesület buzgó és szorgalmas 
történészét Galgoc zy .Károlyt véli az inditvá- 
nyozó megbízandonak. (Általános helyes­
lés.) Miután pedig ez ősszel az egyesület az eu 
rop®1 ampelographiai (szőlőszeti és borászati) bi­
zottság tagjait is szerencsés lesz kebelében üdvö- 
zolin, kik evj közgyülésöket ezúttal Budapesten 
tauandják, szőlő időszerűnek tartja, hosrv az e^ve- 
sütet 5° évi főnállásának ünnepélye ezen nem°zet- 
kozt bizottság üléséivel egy időben tartatnék, úgy 
hogy külföldi vendégeink is tanúi lehetnének az 
egyesület ezen ünnepélyének.

Az indítványt a választmány egész terjedel­
mében magaevá tette. J

Több szakosztály jelentésének, továbbá több 
miniszteri leiratnak tudomásul Tétele illetőleg a 
szakosztályokhoz való áttétele után, Morócz 
István egyesületi ütőknek bemutatja az egyesület­
nek Galgóczy Károly által szerkesztett emlék- 
íf,fs *uz,etet> melyben a gazdaság és az egye­

sület körül érdemeket szerzett 16 férfiúnak emléke
váné stt»Ve' ^ 'Z^k József nádor, Széchenyi Ist-

, .,„.,4* an8°1 klr' gazdasági egyesület nagyszerű 
kiállnáit rendezvén, az egyesületnek képviselésére 
gr. K a r o 1 y í Lajos, gr. Zichy Henrik és P e r- 
1 a k y Elek keretnek fel.

Máday Izidor indítványára elhatározta a 
választmány, hogy a felséges királyi pár házassá­
gának 25 ík fordulója alkalmából az egyesület tes­
tületileg fogja tolmácsolni hódolatát. Végül elha­
tározta a választmány, hogy az évi közgyűlés 
marczius első heteben fog megtartatni.

Ezzel az ülés véget ért,

járadék 83.30. A d'Ji tőzsdén Osztrák iútelrészv. 
222.30—222.70 és 222 20, magyar hitelrész vény 
219.50. magyar aranyjáradók 83.20. Vasutak közül 
északkel, vas. részv. 116.25, alföld fiumei 117. Ta­
karékpénztárak szilárdabbak, orsz. központi 91.25 
—92. Malmok közül Erzsébet 275, Luiza 298-on 
vásároltatott, Concordia 536 ra emelkedett. Pan­
nónia 1615. Biztositó intézetek közül pesti bizto­
sitó 108-107.75.

A hivatalos árfolyamokat lásd tőzsdei táblá­
zatunkon.

tsti tőzsde. A déli tőzsdével szemben az 
esti egy kis reactiót képezett, de az irány mind­
azonáltal szilárd maradt. Osztrák hitelrészvények 
eleinte 222-ön állotttak, később 221.10-re estek, 
de magasabb bécsi árfolyamokra 222.20-on záród­
tak. Magyar hitelrészvények '219.50—220, magyar 
aranyjáradék 83.20 — 83.45.

Vidéki-píaczok.
Gálszécs, febr. 10. (Csongrády Fülöp tudó­

sítása az „Egyetértés“ számára.) A‘deczember eleje 
óta — úgyszólván — szüntelen tartó hideget 
és fagyot f. hó 2. óta lanyhás időjárás váltotta fel, 
mire a hó olvadásnak eredt és a közlekedést á 
vidékünkön elágazó falvakkal csaknem lehetetlenné 
tette s a trágya és földhordásokat is nem cse­
kély mérvben gátolja. Városunkban tartani szokott 
kitűnő hetivásáraink is most csak gyéren látoga­
tottak, mert a vidéki ánisok és vevők csak kevés 
számban látogatják.

Terményárak métermázsánként: b u z a 8.10 
—8.30, rozs 5.30—5.70, árpa 5—5.20, zab 4 
—4.40, tengeri 3.90—4.10. — A tüzelőfa 8.50.

Ungvár, febr. 9. Búza 5.25 rozs 3.85, árpa 
—.—, zab 1.60, tengeri 3.—, burgonya 2 30, 
b >rsó 6.90, lencse 3.5Ö, paszuly 4.90, kása 7.10, 
köles 4.—, 100 literenként, 30 fokú szesz 30, vaj 
75 kr. literenkint, egy kilogr. sertés zsír 86, mar­
hahús 40, szalonna 76, öntött gyertya 64 kr., 100 
kilogramm széna 3 forint zsúp szalma 1 frt 
90 kr.

Pozsony, febr. 11. Búza 6.34—8.31, rozs nem 
jegyeztetett; árpa 3.90—4.47, zab 2.84—3.33, 
tengeri 3 35—3.90.

Kaposvár, febr, 10. Búza 7.60-7.—, rozs 
5.40—5 80, árpá 5.20—5.60, kukoiicza 3.79—3.90, 
zab 5 20—5.40.

Arad, febr. 10. (Szeszüzlet.) Az üzlet válto­
zatlan. Készáru nagyban 26 frt 25 kr, 26 frt 50 
kr. hordó nélkül; részletben 27 frt hordó nélkül, 
29 frt 25 kr hordóstól pr. 100 liter %.

N.-Becskerek, febr. 9-én. (Az „Egyetér­
tés* tudósítása.) A rósz utak miatt a behozaial 
igen gyér, a vételkedv jó; gabonakereskedésünk 
jelenleg majdnem tengerire szorítkozik, mert föid- 
mivelőink a jobb árakra várnak.

Mai áraink a következők: Búza: 75—75.5 
kilós 7.20—7.30 ig. Tengeri: 3.60. Tengeri 
april—május szállításra 3.95 100, kilogrammonkint 
számítva. (r, j j

s meggyőződést szerezzünk mily alapokon nyugszik 
e gyógykezelés, s mennyiben tekinthető szerencsés 
találmánynak c veszedelmes kór megfékezésére.

* Az osztrák magyar szerb kereskedelmi 
szerződés. A „D. Zeitung* ez ügyre vonatkozólag 
Orsovából a következő sürgönyt vette: A szerb 
miniszterelnök utasította dr. Lukics bécsi szerb 
követet, hogy a kereskedelmi szerződés és az épí­
tendő szerb vasutak ügyében haladéktalanul kezdje 
meg a tárgyalásokat a bécsi minisztériummal.

I Uj török vámhatár. Kiani pasa a török 
pénzügyminiszter már szervezte a hivatalszemély­
zetet, mely mig a muszkák elvonulása előtt a 
Balkáaszigetre indul, hogy ott meghatározza az uj 
törők vámhatárt.

t Muszkaország több vására — mint a 
»N. W, Tagbl.“-nak sürgönyzik Pétervárról — a 
pestis miatt a kormány által kedvezőbb időkre 
halasztatott.

* Az uj orosz kölcsön. Hir szerint az orosz 
pénzügyminiszter sz orosz-törők békeszerződés ra­
tifikálva lesz, újra tárgyalásokat kezd egy uj köl­
csönre nézve. Érdekes, hogy biztosítékul a török 
hadikárpótlást akarja felajánlani.

¥ A zombori kereskedelmi és iparbank a 
lefolyt évben 150.000 Írtra menő részvénytőke után 
19269 frt 73 kr. tiszta nyereményt mutat fel.

J A salgótarjáni takarékpénztár a lefolyt 
1878. évi üzletéiben 5605 frt 11 kr. tiszta nyere­
ményt mutat ki, mely következőkép lesz felosztva: 
a) A 30,000 frt részvénytőke után 6%-tólita rész­
vényeseknek 1800 frt. A felmaradt 3805 frt 11 
krból, b) 10%-tólit a tarsaléktőkónek 380 frt 51 
kr, c) 5%-tólit az igazgatóságnak a váltó bírála­
toknál jelenléti bárezáknak beváltására 190 frt 25 
kr, d) 2% tólit a felügyelő bizottságnak 76 frt 10, 

^'Vojóbt hivatalnokoknak 76 frt 10 kr, f) 5%- 
tólit jótékony czélakra 190 25 kr, g) a részvénye­
seknek 120 frt, h) a végmaradvány a tartaléktő­
kének 1691 frt 90 kr. Ehhez képest minden 50 
írttal befizetett részvényre esik osztalékul 5 fort az 
az 10%. A tartaléktőke 7774 frt 98 krra emel­
kedett.

Napirend február 13-án.
Protest.: Barnika. 

7 óra 13 pereckor.

Bndapeati gatona- és 
Gabnatőzsde. Búza

anán csírázni kezd, az árkokat iassankint Igen jó

értéktőzsde febr. IS.
, „ , , gyengén kináltatott, a

vetelkedv mérsékelt és csak nehány ezer méter- 
mázsa adatott el váTozatlan árak mellett Egyéb 
gabnanemüekhen is megvolt szorítva a forgalom 
Irány és árak nem változtak. Kötések hivatalosan 
nem jegyeztettek.

Határidő-üzletben igen csekély volt a for­
galom, 1

Usance búza tavaszra 8.42%_8.47%
Tengeri bánáti május—júniusra 4 84—4 S7
Zab tavaszi 5.37%.
Káposztarepcz0 aug.-szept.-re 13%—133/ 

ti . Ertektözsde. Tartós vásárlások folytán a ked­
vező hangulat is tartós és az árfolyamok még 
egyre emelkednek ; csak a déli tőzsde* zárlatánál 

tek yaia“%el az árfolyamok. Váltók és va-ss rs=,tkfl,rga m *M,eziigen csekély.
cASdén oszír.ák hitelrószvények

AAA 222.80, magy. hitelrészvények 220,
222.40
arany-

Vegyes feöaleiKények.
$ Az ungvári népbank 1878 évi mérlege. V a -

gyón. Pénztári rovat: 6429 ft 5 kr. Részv. tőke 
1276 frt 56 kr. Bank és hitelváhó 352,915 frt 3 kr. Jel­
zálog 93,089 frt 70 kr. Előleg 17,545 frt. Arany- 
járadék 850 frt. Berendezés 939 frt 80 kr. Külön­
féle adósok rovata 1025 frt. Intézeti ház 26.270 
frt. Megtérítendő bánatpénz 130 frt. Perkőitsé»e;ő- 
leg 304 frt 80 kr. Előre fizetett kamat 425 
frt 29 Ér. Hátralékos kamat 4342 forint 38 kr. 
Teher; Részvénytőke 20,0000 frt. Betét 21,9835 
frt 8 kr. Viszleszámitolási rovat 43475 frt 39 kr. 
Szelvény rovat 43 frt 34 kr. Általános tartalék-’ 
alap rovat 6509 frt 10 kr. Jelzálog biztosítási alap 
rovat 4(72 frt 3 kr. Jelzálog bizt. alap kamat 
1053 frt 15 kr. Nyugdíj alap 1051 írt 21 kr. Kü­
lönféle hitelezők 1118 frt 23 kr. Fel nem vett osz­
talék 955 frt 8 kr. Előre bevett leszámítolási ka­
mat 4847 frt 10 kr. Jutalékok s nyugdíjalap díja­
zás 1592 frt 24 kr. Intézeti két ház jövedelme 
2224 írt 79 kr. Tiszta nyeremény 18065 frt 87 kr.

I Az érmslléki takarékpénztár elkészíttette 
1878. évi mérlegét. A jelentésből közöljük a kö­
vetkezőket : Vagyon: Felszerelés 986 frt, köl­
csön kamathátrány 290 frt 50, kölcsön 1000 frt, 
pénztár 2650 frt 11, előleg kamathátrány 404 frt 
39, váltók 192,521 frt, előleg 3578 frt, váltóka­
mathátrány 332 frt 06. Teher: Részvénytőke 
50,009 frt 83, tőkekamat adóhátralék 332 frt 6 kr 
t irtaléktöke 5418 frt 72, házbérhátralék 50 frt 
átmeneti kamat 2578 frt 04, jótékony czél 8 frt 6s’ 
1875-ki osztalék 20 frt, 1876-ki osztalék 44 forint’ 
segélyalap 151 írt 20, előlegbélyeg 2 forint 73,’ 
1877 ki osztalék 175 frt, betéti kamat 4710 írt 
44, felügyelőbizottság dijai 300 írt, betétek 130 
ezer 194 frt 93. nyeremény 7957 frt 49 kr. A 
felügyelő bizottság a február 21-ki közgyűlésen 
100 részvény után 7000 frt osztalékot fog indít­
ványozni.

* A szeged csongrádi takarékpénztár zár­
mérlege küldetett be szerkesztőségünkhöz. A ter­
jedelmes jelentésből kiemeljük, hogy az intézetnek 
az 1878-ik évi tiszta jövedelme 38,656 frt 43 kr. 
volt és a felügyelő bizottság a közgyűlésnek 50 
frt osztalékot fog javaslatba hozni.

I Becsből Írják e figyelemre méltó sorokat: 
Egyetlen uj momentum sincs, mely az irány és 
hangulatra jó befolyást gyakorolna. A gyapjntnlaj- 
lonosokra nagyon lehangoló benyomást gyakorol, 
hogy a gyárosok, különösen a reichenbergiek’, 
elhanyagolják a belföldi árukat. A reichenberg i 
gyárosok azelőtt csakis magyar gyapjút dolgoz­
tattak fel; egy évtized alatt a magyar áru fel- 
használás a 30 százalékra esett és úgy látszik 
mintha még e csekély százalék is további reduk- 
cziónak volna kitéve. Reichenberg Buenos-Ayres 
és a világ minden részéről vásárolja a gyapjút, mert 
eltekintve attól, hogy a szállítási költség bárhonnan 
nem drágább, mint a közelebbi belföldi piaczokról 
hanem az ár is sokkal olcsóbb. Természetes, hogy 
a, magyar gyapjú csak úgy nyerhet ismét ’lendü­
letet, ha a külföldi áru bevitele feleslegessé válik 
Ez pedig úgy lehetséges, ha az árak, különösen á 
középszerű árué, redukáltatok. Gondoskodni kell 
továbbá arról is, hogy az osztrák és magyar vas- 
utak olcsóbb szállítási dijakat hozzanak be.

I A bodrogközi takarékpénztár f. hó 13-án 
tartja közgyűlését Király-Helmeczen d. e. 9 órakor.

* Figyelmeztetés. Menettérképek a szállítási 
szolgalatra. A közönség kívánalmainak megfelelen- 
aó az osztrák államvasut társaság azon intézke­
dést leptette életbe, hogy az általa kiadott vasúti 
menettérképek az állomás jegyzékekkel együtt va- 
^nyi társulati állomáson az állomásfőnök iro­
dájában betekintés végett ki tegyen téve s azok 
által meg is legyen szerezhető.

I Az állatokon támadt dühvészt, mégha az 
más veszett állatok marása folytán lepte is meg az 
állatokat, hathatós gyógymódot ismer és gyakorol 
Nómedy Lajos_Czegléden. Az általa előállított 
porok több városi képviselő, és tekintélyes polgár 
tanúsága szerint is. ha idején alkalmaztattak sze­
rencsével tették meg a szolgálatot. így legköze­
lebb az ottani polgármester juhállományában ve­
szélyesen föllépett dühvészt teljes sikerrel gyógyitá 
és állitá be. így írják ezt nekünk megbízható kéz 
által Czeglédből, s hozzá teszik, hogy az illető, ki 
oly általánoaan elismert sikerrel működik e téren, 
s az állatgyógyászatban képzett és jártas egyén, 
kész a legszigorúbb próbáknak alávetni ebbeli ké­
pességét. A dolgot adtuk úgy, a mint vettük, min­
den esetre elég érdeke? arra, hogy utána járjunk

Maptár. Csütörtök. Kath: R Katalin, 
tiörög-orosz: 1. február. Napkél 
Nyugszik 6 óra 18 pereikor.

Mnzoumbau nyitva van a régiségtárd. e. 9 órától d u 
1 óráig.

Szabiidelvü-párt értekezletet tart este 6 órakor.
Fov. pénzllgyi bizottság d. u. 4 órakor.
Föv. népnevelök-egylete d. 0. 11 órakor.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 1(1—12 és d u 

2—i órák közt nyitva.
Orsz, képzőművészeti csarnok d. e. 9 érától d. u Ö óráls 

nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától dúl óráig
akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig
Egyetemi könyvtár d. u. 2-7 óráig nyitva?
Az állatkert nyitva egész nap.

Kivonat a hivatalos lap február 12-iki számából.
Árverések a fővárosban. Sehusbeck Pál 16 720 ftra 

b. ingatl. feb. 27. *
Árverések a vidéken. Balázs József 4184 ftia b 

ingat!. N.-Szombat mircz. 14.. april 15. Furda János 2300 
ftra b. ingatl. S.-A.-üjhely márez. 26., april 58. Simó Já­
nos 2410 írtra b. ingatl. T -Szent-Márton márez. 6., april 
5. Batári Janos 3500 ftra b. ingatl. N.-Várad april 1. 
La.jkoy Axentia 4076 ftra b. ingatl. márez. 19., april 18. 
Zsivanity Panta 3708 ftra b. ingatl. N -Kikinda márez. 14. 
Csellár Mária 6000 ftra b. ingat! Besztcrczebánya márez. 
6., april 5. Lnby József 44,615 ftra b. ingat!. Gyöngyös 
márez. 20. Ilcppner Károly 4600 ftra b ingat!. Kőszeg 
márez. 18., april 13. Ilabala Ágost 3630 ftra b. ingatl 
N.-Szombat márez. 18., april 18 Medveezky Ári ád 490-6 
ftra b. ingatl M-Sziget márez 1. Lazárovits István 35000 
‘trJb;‘%atL T"mesvár april 3., máj. 3. Gyurós Anti 
5COO ftra b. ingatl. Győr feb. £8 Nagy László 5000 ftra 
b. ingatl. Sepsi-Szt.-György márez. 6., april 5. Brnjmanu 
Janos 4i>00 ftra b. ingatl. Miskolcz íeb. 24. Fuhrmann Jó­
zsef 2855 ftra b. ingatl. Nezsider.

Csődök. Stadlmüller Károly brassói kér ellen, b 
h. i. márez. 15. p. ü. Demián Simon. Hajdú János n.-’kő- 
rosi 1. ellen, b. h. i. márez. 20., 21., 22., p ü. Darányi 
berencz Krausz Jakab pécsi keresk. ellen. b. h. i. april 
L, 2,, 3., p. ü. Simonfay Járos Móritz Konrád lőcsei ke­
reskedő ellen, b. h. i. márez 26., 27., 28., p. ü Dr 
Árpád.

Csödmegszllutetés Pollák Zsigmond 
keresk. ellen.

Nagy 

budapesti

... Pályázatok. Albirói állomás a kaposvári k járás- 
bíróságnál 4 hét. Il-ik oszt. segédtelekkönyvezői állomás a 
fehértemplomi k. törvényszéknél 4 hét. Segédhivatal szol­
gai állomás a győri k. törvényszéknél 6 hét.

Kalanz.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota. 

Hív. fogadás szerdán délután 6—6 óráig. 
t. „„„HonT®?elmi minisztérium Budavár,Szt.-Háromság- 
tér i23. sz. Hív. fogadás, vasárnap déli 10-2-ig minden­
kor eloíeges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, országház Hív fo­
gadás, esütörök d. u. 1—2 óráig

Pénzügymiuiszterium Budavár, Sz.-Háromság-téi 
sz. Elfogadás, szerdán d. u. ő—6 óráig

Földmiv. ipar s keresk. minisztérium Budapesten 
Ferenez József-tér Nákó-féle házban. Hiv. fogadás, szer- 
dán d. u. 6—G óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tükör-uteza 1 sz 
Hív. fogadás, csütörtök d. u. 6—6 óráig

Igazságügyminiszterium Pest, Deák-uteia 14. sz 
hivatalos fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u 2 óráig

Prága 
Lemberg 
Szeben

A kis lotto húzása:
30 78 19 46
28 20 13 23
87 20 49 77

Két vagy három Guyot-féle kátra,.,- 
t o k ° c s k á n a k bevétele a naponkénti étkezésnél, rend­
kívül gyors könnyebbülést idéz elő, és sokszor magában 
elégséges a legraegrögzöttebb meghűlés és légcsőlob eltA- 
voütására. Általa a iegelörehalladottabb tüdőlobnak eleie 
vétethetik és kigyógyittathatik ; ezen esetben a kátrány'a 
gumó rombolást megakadályozza és a természet segélyével 
a gyógyulás gyakran gyorsabb, mint azt az ember a leg­
kedvezőbb esetben várhatta volna

Ezen népszerűvé vált gyógyszert nem lehet eléggé 
ajánlani, épugy hathatóssága, valamint olcsósága miatt. Mi- 
után minden palaozk 60 kátránytokoeskát tartalmaz, en­
nélfogva az egész gyógymód nem kerül többe naponként 
néhány krajczárnál és teljesen feleslegessé teszi más egyébb 
gyógyszerek, u. m. hűsítők, pastillák- és szörpök hasz­
nálatát. r

Hog? vaiódi Gnyot kátránytokocskákat kaphassunk, 
arra kell ügyelni, hogy a ezimlapon Gnyot ur aláírása há- 
romszin nyomatba legyen meg.

Raktárak: Budapesten a szentlélekhez czimzett gyógv- 
tárban klrály-nteza 7 és a magyar királyhoz czimzett 
gyógytarban, marokkói ntcza 1. sz., valamint Ausztria-Ma- 
gyarország legtöbb gyógytáraiban.

Heudkivül letzállUott áron.
Az „Egyetértés“ kiadóhivatalában (biffiz,-„ 

uteza 1. sz.) kapható

„UTOLSÓ BEBEK“
, történeti regény 3 kötetben,

Ára a 3 kötetnek 3
irta Pétery Karoly

frt helyett csak I frt 50 kr.

Bnä-apeati szIzYla,pols.

Csütörtök, február 13-án.

VESZETI SZÍNHÁZ.
Sylvia, Diana nymphája.

Mythologoiai ballet 3 felv., 4 képben. Barbier és Merante-

Weisz R. 
Camp.lli 
Díi mjén R,

tol. Színre alkalmazta Campilli Frigyes, balletmesier /* 
néjét szerzetté Delibes Leo. Személyek:

Sylvia Rotter I. , Am’nta
Diana Zsuzsanies ! Orion
Amor Weiner J. j Görög nő

Ezt megelőzi:

LALLA-ROUKH.
Regényes opera 2 felv. írták Garré és Lucas. Fordította 
Csepregi. Zenéjét szerzetté Dávid Felieian — Személyek :
No ur ed in Pauli Kaboul Kőrösy
Baskír Kőszeghv Lalla Roukh Tannerné
Baobara Szalai ' Mim Kordin M

VÄR-S2I N II .4 K.

ALFONZ UR
Vigj 3 felv. Irta Dumas S Forditotia Paulay Ede 

Személyek :
Monteigiin Feleki | Raymonde
Octave Nádai | Guiehardní
Diendonné Pintér | Adrienne

Kezdete 7 órakor

Sz.-Prielle 
Paulayné 
Palotai P.

NÉPSZÍNHÁZ.
SOLDOSNÉ LUIZA asszony mint vendég

A kornevilll harangok.
Operette 4 felvonásban. Szövegét Írták Ciairville és Ch 
Gäbet, fordíiotta Rákosi Jenő. Zenéjét szerzé Robert Plan- 

qurtíe. — Személyek:

GreaisőHanri
Gáspár
Biró
Jegyző
Fuinár
Grippardéu

Vidor
Együd
Tihanyi
V. Kovács
Bakonyt
Pártényi

Kezdete 7

Zsermeu
Szerpolritt
Zsuka
Nani
Margit
órakor.

kápolnai 
Jennei A 
Soldosné L 

Polányi 1. 
Kettész I. 
Kovács 1,

Vasat közlekedési útin utaló.

A vonat tudni.
Az osztrák államvaspálya indó- 

házából.
Rudapestról, Vácz, Esztergom, Pozsony 

Bdcs íeié a
1 hi da pestről Érsek-Újvárig 
Budapestről Nagy-Marosig

Budapestről Czegléd, Szeged, Temes­
vár, Orsóvá fele' 

Budapestről Czegléden keresztül, Szol­
nok, Arad, Temesvár 
felé

Budapestről Czegléden keresztül Piis- 
pöb-Ladány, N.-Várad, 
Kolozsvár felé 

Budspeaströl CzeglJdig

A magyar államvasut (losonczi) 
indóházából.

Budapestről Hatvan, Losoncz, Ruttka 
Oderberg felé

Budapestről Hatvan, Miskolcz, Kassa.
Lemberg felé 

Budapestről Hatvanig

A déli vasút (budai) indóházábó I
Badapeatrtl, Székesfehérvár, Kanizsa, ) 

PragerhofJTrieszt felé \ 
Bmlapeaträl, Székesfehérvár. Veszprém, I 

Szombathely, Grátz fele" \ 
Bndapeitríl, Kis-Czell, Pápa, Oyír, üj- f 

Szőny felé ' f
Badaré,tröl Kanizsáig

A vonat megérkezik.
Az osztrák államvasut indó- 

házába
Béc», Pozsony, Esztergom, Váci felöl a

Érseknjvárrdl
Nagy-Marosrdl
0r3Ofei6lTCme,VÍr’ S,eged' Kec»,iemi;i 
Kolozsvár, Nagy-Várad, Piispb"k-I.a- 

dány felöl '

Czeglédröl

magyar államvasut (losonczi) 
Indóházába.

Oderberg, Knttka, Losoncz felöl 
LeIDfelöf’ S*6ren°*, Mbíolcz, Hatvan

A déli vasút (budai) Indóházábaij
Triejzt, Pragerhof, Kanizsa, Székesfe- 

hérvár felől
Grátz, Szombathely, Vaeeprém felől
UJ-Szőny, Győr, Pápa, Kla-CzeU felől 
Kanlssirdl

A vonatok 

minősége
Indulási idő

gyors vonat 
szem. vonat

-szem. vonat

vegyes von. 

■»zeni. vona

sze»t. vonat

vegyes von

gyorsvonat 
•egyes von.

szem. vonat 
vegyes von. 
helyi vonat

szem. vonat

szem. vonat 
egyes von

egyes von.

A vonatok 

minősége.

gyorsvonat 
izemély von 
vegyes von-

gyorsvonat 
szem. vonat 
vegyes von

gyorsvonat 
vegyes von. 
szem. vonat 
vegyes von.

pdsta vonat

szem. vonat 
vegyes von.

8 dra 30 p. regg 
3 dra 10 p. d. e
3 dra 30 p. este 11 dra 35 p. d. e
4 dra — p. d. n 
7 dra — p. este 
10 dra 40 p. éjjel6 óra 55 p. regg '
7 dra Í5p. ,6 dra 3 p. d a

7 dra 30 p. regg. 6 dra 8 p. d. a 
2 dra 45 p. d a

8 dra — p. tagg 11 dra 3 p. d.e 
3 dra 6 p. d- u 

dra 35 p. regg 11 dra i p. este 
5 dra 47 p. d. u

7 dra 10 p. regg 
9 dra 35 p. este 

dra 10 p. regg. 11 dra — p. d
7 dra 10 p-regg. 
11 dra —. p. d. e.

Megőrkesdsl
Idő.

10 dra Ifi p. este
5 dra 38 p. d6 dra 7 p. re00 12 dra 20 p. d!e, 8 dra 47 p. regg 8 dra 8 p. regg.
7 dra 53 p. esto8 dra 31 p. este 8 dra 45 p. regg. 6 dra 35 p. regg
11 dra 54 p. d. e

11 dra 2 p. este 
11 dra 55p.d.e. 
3 dra 17 p. este 
6 dra 14 p. regg.

6 dra lő p. regg 
8 dra 86 p. este 
8 dra 36 p. este 
8 dra 18 p. d- a. 
8 dra 86 p. esee 
8 dra 18 p. 4.0

Meteorologiai jegyzetek.
meteorologiai magy. kir. központi intézet időjárás 
irati jelentései 1879. évi febr. 12-r61, reggeli 7 ói

íav-

Észlelési állomás la : Szél
g,” 1 ; Felhőzet

1^ S jiránya erősség

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Nyílt-tér.

Vasúti szÉtó-levelá
Az uj minta szerint, czégnyomással vagy anél­

kül nálunk megrendelhetők és pedig:
1000 drb teherszállitó-levól . . 5 frt.
1000 „ gyorsszállitó-levél . . 6 frt 50 krért.

Mindennemű más nyomtatványok nálunk szin­
tén igen jutányos árakon megrendelhetők 
és vidéki megbízások pontosan és csinosan elké­
szíttetnek.

Schlesinger ós Wohlauer
könyvnyomda

rostély-uteza, Károly-laktanya.

tiregenz
Prága
Béos
Sopron
Magyar-Ovár
Trencsén
Beszterczebánya
Budapest
Szolnok
Debreczen
Ungvár
Szaihmár
Nagy-Szeben
Orsóvá
Szeged
Csáktornya
Zágráb
Fiume
Póla j
Lesina
Temesvár j

749.0 +
745.2- - 
745.0 - -
744.6- - 
745.4-- 
743.2:-- 

«743.9 - - 
744.5!--
743.6- -
746.3- -
743 9|-- 
746.8-- 
746 5;- - 
749 41- -
744.4- - 
744.4:- -
744 8:+

49: D
5.4 Ny 
3-0, Ny
7.4 É Ny
3 0; Ny 
2.4lDNy 
2 4 -

2.6'DNv 
4.8' D

746.1;+10.6; 
748.8 +12 3 
747.4,+ 10 4]

eső
borult
eső

borult

eső
derült
borult

eső

borult
derült

eső
A megelőző 24 óra alatti tünemények :
A légnyomás mindenütt sülyedett, Polában 16.5 

mmrel. A hőmérsék kevéssel emelkedett, Sopronban 
6.1 fokkal. E s 6 Bécs 5, Prága 4, Bregenz 26 Pola 2, 
Ovár 1, Bbánya 2, Szolnok 2, Debreczen 9, Ungvár 5, 
Szatmár 8, Orsóvá 1, Szeged 4, Csáktornya 5, Zágráb 3, 
Temesvár 10 mm. Ozon Budapesten nappal 0, éjjel 0 A 
tenger Póla mellett csendes, Lesina mellett hullámzó.

Vuállis is időjárás.

-«8
Névszerint

Méter j

ti 0 í Váltesik: j Időjárás
fölött 1 alatt j 1

Budapesten . . 
Pozsonyban . . 
M.-8zigeten . 
Szatmáron . . . 
Tokájban . . . 
Szolnokon . . . 
Szegeden . . . 
Aradon , . . . 
Nagv-Beeskereken 
B ez dánnál . . . 
Verbászon . . . 
Eszéken .... 
Barcson .... 
Mitrovitzon . . 
Zimonybun. , . 
Sziszeken . . , 
0-Orsóvá* , . .

2.81 
2 00 
0.79 
3.12 
411 
4.16 
5 50 
102 
143

6.60
3.80

—

áradt

— áradt
áradt

apadt

— —

— —
—
— —

— apadt
** áradt

tiszta
esős

felhős

esős
száraz
felhős

felhős
felhős

xin.

Vidékre p<| 

ggy érre •
Félévre . -
Negyedévre
Kgy hóra .

Egyl
Hirdetési I 

tóeri hirdetői

Bályegj 
lön 80 kr-

NyUttér d

A hj

Bízói 
Auerspeii 
is Strerna 
ségü férfi 
úttal csali 
Kálmán 
ban persz 
Mig tail 
inig Mai
érdekei 1 
arra TN
semmi ^ 
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a sok all 
közép, ki 
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osztrák
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fék osztl 
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ságot y 
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jai közj 
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nicsár 
zünkönl 
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nem tii
osztrák! 
nem v] 
demli, 
neiélieil 
ezzel 1 
tély, 
osztrák 
^zággyl 
kornál 
váltva [ 
ban, 
ban R 
— akt 
ott,
kotmá| 
szén 
semn

szélnil 
osztrs 
hogy 
minié 
'így 
körmi 
mán 3 
ha el 
is ujl 
usztrl 
azzá 
nekil

latul

Ü


